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VENDA PROIBIDA,�

o TEMPO r-Pressão Atmosférica Média:
1007.8 milibares. Temperatura média 25.80
máxima insolação 37.70 mínima 18.90 (No Pla­
nalto média mínima 12.80) Cumulus, Stratus
Nevoeiros, de meio claro durante o dia a enco�
berto à noite. Tempo no Planalto: Bom durante
o dia, chuvas esparsas à noite. No litoral: Bom
durante o dia, pequenas instabilidades à noite.
Quarto Minguante às 18 horas e 20 minutos.
Previsão: A. Seixas Netto.
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os mUnlClplOS
Falando ontem em Três Lagoas, Mato Grosso do Sul, o Presidente Figueiredo disse que o Governo vai partir para uma reforma
tributária "realista, corajosa, reclamada por todos", na qual serão reforçados financeiramente os 'governos municipais (P.2)
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Demissões em
massa no

Departamento
.
de Sociologia
da UFSC

. Festejada desde 1°� de janeiro, quando foi aberto o ano internacional
a ela dedicado, a .criança receberá hoje as homenagens especiais na dia

.,

que lhe �'eonsagrado. Convivendo com as alegrias da data, um lado
triste porém real: hoje, como todos os dias, estarão morrendo cerca de

duas mil crianças brasilei ras, vítimas de doenças infecto-contagiosas (P.16)

Figueirense
pode ter
dois novos

titulares
no domingo
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Coluna do Castello

A chave no mundo'
dos sobreviventes
Brasília- Uma lista dos personagens que promove/ri a

[ormação do no;!.o quadro partidário dá a idéia do blo­
queio político que a chamada Revolução promoveu no

País. Salvo um ou outro enxerto, os nomes são os mesmos

de 64, excluídos os que morreram. Citem-se Tancredo
Neves, Leonel Brizola, Miguel Arraes, Magalhães Pinto,
Luis Viana Filho, Franco Montoro, Herbert Levy, José
Sarney, Ulisses Guimarães, Flávio Marcilio, Almino
Afonso, Antõnio Carlos Magalhães, Nei Braga, Virgílio
Távora, Petrônio Portela, e aí temos o elenco que, ostensi­
vamente ou na sombra, .mantece seucapital politico ao

longo desse período- de transferência da política das or­

ganizações civis para os conselhos militares.
A taxa dei renovação é tão exígua' que vemos aí o Sr.

Tancredo Neves, rerruinescente de uma brilhante geração
de políticos mineiros e o mais malicioso de todos eles, a
comandar concomitantemente a pacificação do 'MDB,

, reunindo autênticos, moderados e não alinhados numa

chapa única, na qual por coincidência os moderados con­
tin liam a prevalecer, e a formação do Partido Indepen­
dente, uma aglomeração a surgir.depois que ele próprio
apagar a luz da-sede do MDR Sem disputar-lhe em

malícia, poder-se-ia dizer que ele comanda, nesta hora de
transição, o partido oposicionista e o partido 'ao qual o
Gooerno confere o título de alternatiua válida para o

exercício do Poder, oboiamente na medida em que essa

validade éencarada nos meios que tutelam ainda o re­

gime.
Mas nesse período não há propriamente duplicidade,

pois já se sabe que o Sr. Tancredo Neves. não crê na

sobreuiuéncia do MIJB e entende que a arregimentação do
Partido Independente, no seu núcleo mineiro, só é uiáuel
C;)/I) (/ apoio do PSD e o'PSD é o último dos partidos a

optar pela, oposição, A suspeita levantada contra o PJpelo
ex-deputado José Aparecido de Oliveira, que o apresenta
CO/)/I) força subsidiária do Governo, 'deue ser entendida
como uma reação do grupo Magalhães Pinto, proviso­
riamente posto de lado para qUI! o antigo. primeiro mi­
nistro naoegue bionicamente ao lado do senador Badarô,

, Ele sabe que o Sr. Magalhães Pinto tem contribuição
decisiva a dar à consolidação do PIem Mina.s e em outros

Estados, mas para ele é essencial junto aos pessedistas
desmanchara impressão de que o ex-Governadoraspira a

ser presidente do partido e o Sr. José Aparecido, seu
. candidato compulsório a gooernador. Claro que à frente
dessa movimentação ele tende a crescer, deslocando o

grupo riuai e pondo de lado a aspiração governam'en/al
do antigo secretário particular de Jànio Quadros.

* * *

somar.
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Macedo cumprirá
extenso programa em

Estados nordestinos
Brasílía-O Ministro Murilo Mace'do, do Trabalho, viajará,

,ao Nordeste hoje. para cumprir um intenso programa nos Esta­
dos do' Rio Grande do Norte. Pernambuco e Alagoas, do qua�
constam várias inaugurações e encontros com os governadores
Marco Maciel e Guilherme Palmeira, além de líderes sindicais.
J Na pI'imeira etapa da viagem. em Natal, o Ministro do Tra­
balho inaugurará o Centro de Atividades Integradas SESI/
SFNAL assistirá a posse do novo presidente da Federação das
lnJú�trias do Estado e. hoje á noite. participará da abertura de
uma olimpíada oper�ria, que terá a participação de mais de mil
atleta,.

Em Recife. Murilo Macedo presidirá as inaugurações da
Delegacia Regional da Fúndacentro, do Parque Aquático "Gil­
berto Mendes de Azevedo" e do Centro de Atividades "Roberto
Simonsen".

.

À tarde, no Palácio Campos das Princesas se reunirá com 6
Governador de Pernambuco, Marco Maciel. No domingo, úl- ..

timO dia de sua viagem a Recife, presidirá o encerramento do I
Encontro,de Dirigentes Sindicais de Pernambuco, no ,auditório
da Cia. de Eletricidade de Pernambuco.

Segunda-feira pela manhã, dia 15, Macedo viajará para o

Estado de Alagoas ...Em Maceió, participará da inauguração do
"Edifício Casa da Indústria", depois se reunirá com 9 Governa­
dor Guilherme Palmeira no Palácio do Governo. A noite, no)
halneário Ja Associação Atlética da Cia. de Eletricidade de
Alagoas, participará de um jantar com as lideranças locais,
retornando em seguida à Brasília.

Figueiredo: .municípios ganharâo
mais força com reforma tributária ..
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_.. ontem do V Encontro do e os .beneffcios do crédito", vas, sobretudo' industriau e

ellOrmU açao 'Vai ao Oeste Brasile,iro, em Três La- disse o Presidente. apoiará o desen�olvimento'
gosa, no Estado de Mato "Até-o término do meu Go- das pequenas e médias �omu,

. Grosso do Sul. o presidente vemo. espero ter Implantado nidadcs urbanas e os nucleos

Congresso semana que "em Figueiredo afirmou o "Programa lntcgrado de de atividades rurais, IncluSive
I'. ,1(' em seu drscurso que "só o Desenvolvimento do No- com o'�b,etJvo de diminuí- as'

.:
.

povo e seus líderes sabem o roeste do Brasil". Será um rrugraçocs para os centros Ur ..
M DB terminarão unidos na formação ,de um muito que falta fazer - mas novo esforço na arrancada banes majores.

novo partido. Disse qua acredita "numa idéia também tudo o que vem sendo para o futuro. O asfaltamento . "Ouremos os mu�icípjOIbotânica" já que está Certo de que o grupo feito para a solução de seus da Rodovia BR-364 entre brasileiros fortes e prosperos.1
"independente" será um ramo e o partido dos problemas". Cuiabá e Porto-Velho é parte Estou deten�1nado a alcançaI,
"independentes" outro ramo, que "se uhirão "Como estou falando tam- desse programa, para criar esse objetivo .

num tronco". bém para prefeitos e vereado- uma extensa malha rodoviária "O município .é o primeiro
Deoois de manter novos contatos com os res" _ disse ainda o presidente coletava, e para Implantar degrau de nossa orgaruzaçs,

senadores "dissidentes", admitiu, ontem, que _, "quero sublinhar o com- .projetos integrados de coloni- política e ·adll_linistrativa. Pre.
poderá perder cinco senadores "ou mais", e promisso do meu Governo zação. CIsa ser também, de forma po.
lembrou que, antes, havia admitido a perda de

com o forra lecimento dos 'Com total apoio da União snrva, afirmauva, o prImeiro
oito arenista. O maior problema que pode municípios". "Queremos os. e dos Estados, vamos reforçar agente comunitário da denj, ..

detetar nos "dissidentes", segundo ele, é o obs- municípios brasileiros fortes e fll1ancmamente?s Governos CraCI?, do desenvolvirnem,
,tácu.lo por não quererem se identificar co' prósperos. Estou determi- murucrpais, comênfase maior econornrco. da jusuça socmj ,
rn uma linha de oposição ao presidente da nado a alcançar esse obje- na distribuição de recursos da estabilidade das IIlstltuj.
República. "Estão sendo empurrados para a tivo", garantiu. para os Estados e municípios ções".
oposicão" - observoú. /. "O meu Governo vem carentes. Para esse fim, parti- "Portanto, ao fortalecer as

Sobre a disputa entre o senador Tancredo dando ênfase especial ao de- remos para a reforma tributá- comunidades locais, 'oGO.
Neves e o grupo "autentico" do MDB, o sena- senvolvirnento dos cerrados. ria realista, corajosa, recla- verno reforça a estrutura. de'
dor Passarinho disse que ela é resultado de Dentro da realidade orçamen- mada por topos. 'todo o�orpo político nacional,
uma luta pelo espólio do MOB. E indagou, tária: daremos maior expres- O Governo Federal procu- e o propno regime dernocr;
irônico.va disputa

é mais pelo espólio do par- são ao Poloceritro, esten- rará estimular à descentrali- tico".
tido: Quantas honradas famílias não brigam
por uma herança?".

.,

Brasília - O líder da Arena na Câmara, Sena­
dor Jarbas Passarinho, anunciou, ontem, que
o projeto de reformulação partidária estará
em .condições de ser enviado ao Congresso,
em meados da próxima' semana, e que, até o

momento, ele, nem o líder da Câmara, depu­
tado Nelson Marchezan. nem o presidente da
Arena, senador José Sarney, tiveram acesso

ao texto.

Eles.rornarâo conhecimento do projeto go­
vernamental terça-feira, durante reunião com
o ministro da Justiça, Sr. Petrônio Portella,
mas não considera essa reunião muito impor­
tante, reservando seu interesse para outra
fase. a da apreciação da matéria' pelo Con-
gresso. .

A explicação para essa posição é a de que,
neste ponto. sua interferência alcançará pe­
quenos resultados, "Vou influir ruais na outra
fase, que é a de aprovação do projeto no Con­
gresso"

Ele disse estar convencido de que os grupos

"independente" da Arena e "Moderado" do'

Partido do Governo terá
todos OS atuais governadores

.Brasílía - Para o deputado Paulo Lustosa . murucrpars, o que parece já estar decidido pelo
" (Arena-Clí) o Governo não terá condições de Governo.

_

evitar que os governadores dominem o futuro I Frisou que tem suas bases eleitorais is
partido governamental, "graças aos poderes apoiadas em votaçoes dê municípios peque-
,: que,enfeixam em suas mãos, o que lhes dá i nos ou médios. enfrentam as maiores dificul-
condições de influir na vida política dos muni- dades para poderem manter suas opções ínti-
cípios interioranos, que necessitam de suas ,mas, coerentes como suas convicções políti-
benesses para obterem o mínimo necessário caso
em todos os setores vitais a comunidade". A cita como exemplo: "Quem não apoiar a

política dos governadores nestas cidades;
sofre pressões do delegado de polícia, o cole­
tor de impostos só fiscaliza e multa seus adver­
sários ou dissidentes políticos, professoras são
transferidas para locais onde não podem se

fixar. além de o município nao receber ne·

nhuma ajuda para suas necessidades básicas,
tais como saúde, educação, etc".

Para o parlamentar cearense, "é difícil con­
ter a fúria cerceadora de aliciamento político
que os governadores já vem adotando e adota­
rão cada vez mais, principalmente depois da
criação do Arenão", Acrescenta que este
poder de cerceamento tende a se agravar, caso
se caracterize a prorrogação dos qlandatos'

Brasília - Apesar De toda a gumas áreas do .Governo , de
euforia dos coordenadores no forçar a protelação do exame

Congresso do chamado "Par- .do projeto de reforma parti-
tido. Independente", as mais dária, de tal modo a tornar
otimistas previsões indicam irreversível a sua aprovação Essa preocupação levou,
que até o momento apenas 33 por decurso de prazo. Dessa ontem o deputado Herbell
deputados arenistas estão in-· forma, estará garantida a Levy a anunciar que seu g-ug
clinados a ingressarem nessa aprovação do projeto na sua pretende desencadear, a partil
alternativa partidária, alguns forma original, ou seja, sem de agora, uma intens�
deles com muitas probabili- que qualquer emenda do campanha visandoa.impedira
dades de refluir e formar com "Congresso.possa ser incorpo- aprovação do projeto do Gü:
o "Arenão", rada ao texto.

.

verno por decurso de prazo,
�o Senado. a situação dos Os "Independentes" t�m hipótese que, concretizada,
'independentes" se apresenta como certo que a sublegendaa "seria uma suprema ver. ,

bem mais alentadora: os seis nível municipal, cuja perrna-
. gonha" é um instrumento dt

senadores arenistas (quatro nência na legislação eleitoral o corrupção eleitoral terrível".
deles "biônicos") permanecem ministro da Justiça Sr. Petro- Outro problema com quq
firmemente dispostos a não nio Portella, já anunciou que defrontam os "I.ndependen.
abrir-mão da determinação de será mantida com a reforma, tes'" é a manutenção, a qual.
formar o Partido Indepen- poderá ser um dos pontos a quer custo, da u·nidade das
dente. Os coordenadores serem derrubados no projeto ações. Ontem mesmo o depu.
no Ser.ado, Sr. Gastão Mul-- oficial. Sua permanência sig- tado Herbert Levy, ao tom'ar
ler; e na Câniara, Sr. Herbert nificará, na análise' dos prin- conhecimento de que o depu.
Levy, estão, porém, conven- cipais articuladores 'do pes-' tado Bias Fortes (Arena.
cidos de qu.ethegarão a cont�r soai "independente"; a cria- MG), provável integrante dos
com 60 ou mais deputados, e ção de uma ampla possibili- "Independentes", realizará
posSivelmente mais um sena- dade de composições esta� um encontro com a fi:1alidade
dor da Arena. duais, e corri isso se criará um de discutir 'o quadro partidá·'A maior' preocu pação, entrave no trabalho de alicia- no, chamou sua atenção para0
neste instante, dos parlamen- mento de companheiros des- risco "'de se ficar a .dividir
tares' engajados no trabalho contenteuegionªlm

.

"Ua 4gl!i\�<do E�-PSD, e,x.,UD,�•
deHbm:tjação do "Pataido ln", 'emoNvaçãb jJí:inc' 1-9': ex-P�P" e comentou qllí! es;
1eperfdente" e- com a: possibi- 'gressar no ,!lovo, pa . lOS:, pera' não se pense em voltar a
hdade, lá enunciada -por al-, tamente a falta de concliçõ-es siglas antigas".

MDB já tem comp'osta chapa
de' h3nnonia, par� convençã()
Brasília - Sem a participação presentes - entre, os quais o ães. "Você só pode entrar na

de deputados do chamado vice-líder Marcondes Gadelha vaga do Sr. Ulysses" - disse·

grupo popular - ligados a ini-' (PB), DO "gn,!po autêntico". lhe o senador Itamar Franco.,
ciativa da criação do PT de O Sr. Ulysses Guimarães,' Mas a reclamação do sena·

"Lula" - e de deputados com- que segue hoje para Uberaba e dor Nelson Carneiro foi posi·
prometidos com o PTB brizo- sábado estará em São Paulo, tiva e ele foi incluído na

lista, a comissao especial do só pretende divulgar a chapa
r

chapa. Havia sido divulgado
M DB entregou ontem, no oficia! segundo bu terça-feira. que o denador fluminense/li·
final da ta�de, a"chapa de Houve muitos problemas re-' caria de fora, para relacionar'

,

-harmonia" para a renovação solvidbs a última hora, entre o Sr. Ulysses Guimarães
Ele prometeu conversar com os repórteres do' Diretório Nacional, na os quais a inclusão no diretó- acima dos grupos". Esta ex· i

In'a tarde de hoje ejustificou a sua vinda a0 convenção do dia 4 de no-' rio do senadór fluminense plicação foi dada ao prórpib'
Recife: "0 encontro é realmente político, pois venl"bro, com maioria de "não Nelson Carneiro e de mais um Sr. Nelson Carneiro , numal

pretendemos discutir"e estudar os novos autênticos". "anti -chaguista" - pos�ivel- das reuniões realizadas ontem
Na ocaisão, o senador Tan- mente o deputado Marcelo e ele respondeu com um pala',

credo Neves apresentou a Cerqueira. vrão.

proposta· dç recondução de I Coube ao senador Hum·
toda atual çomissão exeCUtIVa� O deputado Pacheco Cha- berto Lucena (PB) ceder seu

nacional, salientando os "tra- ves (MDB-SP), -que se consi- lugar ao presidente do par·
balhos relevantes" prestados dera "não-aliQhado", dos tido, possibilitando, ainda, a

ao partido pelo presidente mais ligados ao presidente do inclusão do Sr. Nelson C'U'·
Ulysses Guimarães e pelo partido, não figurou na· neiro. Se isso não aconteces&e,

secretário-geral Thales Ra- chapa, apesar dos esforços de o senador estava disposto'a
malho. A sugestão não .foi vários parlamentares e do ocupar a tribuna e denunciar
contestada· por nenhum dos próprio Sr. Ulisses Guimar- sua e�clusão.

lart não qui's dar entrevistas, "pois preciso
antes dialogar Um pouco. Ainda não tivemos

tempo nem de trocaT idéias".

rLlrnos da frente de oposições".

EUA criam comissão ,para
melhorar relaçõ�s com Brasil

"Partido Independente" tem,
adesão de 33 arenistas

de convivência numa rue�mà
agremiação política com ado
versários.

Banido volt� e promete
lutar pela anistia am.pla

Mas que';! perde nessa dupla navegação do Sr. Tan­
credo Nelles, controlando para os moderados o MDB, e

comandando a formação doPI, é o grupo autentico, que se Ma'c -.el defende 'part.-dos'prOCl{ ra ca;'octerizar no Palácio, segundo leio, como
J

'.

grupo argelino. Os, autênticos podem.se ver na contingên- .

ela, admitida pelo Sr. Francisco Pinto, de ingressa,' no .-'orte.s, 'para., --e,g.-me esta''''velPT8, quando nada para ter legenda com que disputar a II I
'

eleição de 1982. O Gqvernopretende lançá-los, como disse I

o Sr. Aparecido, num "ghetto" e eles terão de furar esse Recife - "O Governo precisa d� partidos colheu s'ugestões sobre o assunto - ratificou
impas{iÍ!, tal a probab.ilidade de que não consigam' seis fortes. para garantir a existência de um regime que "o projeto é u.ma concepção do· nosso
senadores pai'a lhes permitir a organização. estável. com uma base sólida no Congresso Minis,tro da Justiça, e ao meu ver, é bem a

Nacional" - afirmou ontem o .Governador
.

expressão do q"e se debateu dura'nte longo'Mas há, além da mi'neira; que o Sr. Tancredo Neues .
,

'", . .',

pre,te1lde cOIl!'orllla,r, a .vertenÚ gaúcha, aparentemente �arco Antôdnia GM�ciel, a0 d,esembarcar �() períodQ no !lasso País':. Negou q�le o fato de a

. "'; l .c·y.;'>. ..

, i�l"b' '/; d r\bre't"'l"�.J."·I·' A'l':.ç;rIQpq�tq os uaraiL'�pes."pwcedef,]lte�ue_ .. reformulaçao.serarqulteta,dap�nipenasl;l,ma�11\,p,(:üçeS'sçu e ÇlJl�stJ1"n�n.U),.rHiO r�..

ü .� a., r,ene,;F�- .,,, 1.' l;lrq�í1i\l., " ::;;;�,: -.:,', :;':.;:;:�-:: G< �;;::-;�p:es:s(la:.:;.,.. O St. Petrônio Portela - signifiquel/�yta,'�a �tla.l dependelO dl.�lhofdos I'l�tent�t!ós t!'dli '€J::_al ',. :,Ele acrescentou que;a,reformulação par..ru- , "que será feIta de cima para 'baixo.podera.,dl?pe.�dero destlno,dos mdependentes. O Sr. Ores-
. dária permitirá a constituição de novas agre- -o Sr. Marco Maciel garantiu que para que/es _QUf'TCla e da�o �omo def:!lldo pelo PTB, maS o chefe miações a partir'das bases, "ou seja, de baixo as novas agremiações entrem em fUÍlciona-eleItoral da OPOSlÇac: QLnd� e o sena,�o� Franco Mo.�to,.o, pa'ra cima". Segundo o Governador, o projeto menta será necessário que contem com base

qu.e se preserva a/raso do rotulQ de nao ahnhado . Sua
. "satisfaz:' e r'será aprovado sem dificuldades". parlamentar - já definida no texto con�titu-defInição é f'ssenClal tanto para os aut�nticos 01./ ar�elinos O chefédo Executivo pernambucano -que cional-e que "se constitui de seis senadores e

como para os tndependentes. Os autentlcos dLspoem em � tino �omo 11m no.� três de quem o Sistema 42 deputados".São Pau.lo de quadros intelectu.ais e até mesmopolíticos, -

'

mas seu eleitorado está qeliminado pela votação do Sr. Alm.-.no·, Afonso .·n.·c· .-a os
J

Fernando Henrique Cardoso no último pleito senatorial.
Diflcilmente sozinhos ultrapassarã.o a cota do professor e , ' .

() Sr. Mon/oro, com seus elementos na bancada federal e conta'tos com' M.-g'u·el Arr'aesna bancada estaduall, é o suporte indispensáuel do qua.rlo ' '_

"

'. .,

'

partiria.
.

O Sr. Tancredo Neves deve estar contando com o tem­

peramento moderado 'do senador paulista e �om sua

atuação não radical, para tentar atraí,lo, mas na reali­
dade não se deue esquecer que o Sr. Ulisses Guimarã.es,
ficando con? os ,autênticos, poderá promover a composição

.

com () Sr. Franco Montara, tanto mais quanto isso dará ao
gr'upo tido como radical mais um assento no Senado, a
ser ocupado pelo Sr. Henrique Cardoso; e lhe 'oferece
condiçõe; para combater à sombra no mais' importante
�'olégio eleitoral do Pais. O Sr. Franco Montoro é a chave
:ie São Paulo para. dois, partidos em formação e com

1l'cisiuv reflexo nacional.
.

Quanto à situação do Rio de Janeiro, imagina-se que o

sistema do gouernador Chagas Freitas, integrado no
_

MDB, como os demaisgrupos dessepartido, permanec�rá
á disposição do sistema do qual deve sua dupla passagem
pelo Palácío d� Guanabara, para seguir o rumo que rne­
lhor euite a ocupação' do seu Estado pêlos radicais. Ele

próprio é obviamente um anti-ra.dical, senão um radical
do ou.tro lado. A candidatura do Sr. Miro Teixeira a·

governador est6. pendente da distribuição de partidos no

, Rio de .Janeiro e da força espgcífica que cada umldeles

Recife - O 'ex-ministro Ahnino Afonso che-

gOll ontem a Capital, para se reunir com o

e'x-governador Miguel Arraes, eni cuja resi­
dência se encontra hospedado. Os dois políti-
cos passaram a noite conversando, junta­
mente com o presidente do MDB'pernambu­
cano, ex-deputado Jarbas Vasconcelos.

Apesar de ser sempre'muito acessível à im-'

prensa, o'ex-auxiliar do Governo J08.0 Gou�

"O Brasil é um dos'país�s mais importantes
que emergem atualmente no cenário mundial

e o país do Terceiro Mundo que maiores pos­
sibilidades tem de converter-se eill um poder
político, econômico e militar nas próximas
duas décadas", disse Rogers.
"É necessário que nós estudemos as mudan­

ças transcendentais que estão ocoI'fendo nesse

país para que nossas naçõespossam atuar com

harmonia no futuro".

Nova Iorque - O ex-Subsecretário de Estado
Norte-Americano William Rogers anunciou
ontem aqui a criação de uma corriíssão para o

estudo das relações norte-arilericano­
brasileiras - que, segundo previu, terá grande
importância no futuro político dos Estados
Unido� em relação ao brasil.

.

"As relacões eritre nossos dois pafses estão

. em uma encruzilhada e não são nestes !no"
mentos tão boas como poderiam ser", disse

Rogers em uma entrevista à imprensa. "Isto se
.

deve, em granc!e parte ao fato de que os lndagado por um jornalista brasileiro se a

nOrte-amt:;ricanos tem dedicado histofica- presença na comissão de três representantes
menle_amaior.atenç�o de sua p.0lítica exterior a . de corporações multinacionais e de um ex­

zona do Caribe, descuidando dos países da integrante da Agência Central de Informação
América 'do Sul, como é o casO do Brasil". 'norte-americana - CIA - não seria vista com

A comis'são, intégrada .por 25 personalida- suspeita por-a,lguns setores do Brasil, Rogers
des norte-americanas de âml;Jito político, aca- disse qLie "creio que conseguimos formar uma
dêmico e de empresas e fundaçôes particulares comissão com um excelente balanço entre vá­

vinculadas ao Brasil. prevê iniciar seus estu- rios pontos de vista diferentes".
dos' na próxima semana, com vistas a redigir
um extenso 'documento de recomendações à
Casa Branca para o final de 1980.

I

Rogers, que_tarnbém foi Secretário Adjunto
de Estado 'para, Assuntos Interamericaflos e

preside a comissão, não desmentiu que ela
tenha semelhança com' a outrora ·influente
"Comissão Linowitz", uma entiçlade particu­
lar que anO$ atrás recomendou a transferência
do canal.do Panamá para esse país.
A. comissão; financiada com recursos 'da

Fundação Rockefeller, do Fundo Irmãos
Rockefeller e da Fundação Johnsol'., foi orgaJ
nizada pela Escola de Assuntos Internacionais
da Universidade Jo'hnsJ:l0pkins. de Washing­
ton, e pelo Centro para' as Relações Interameri­
canas com sede em Nova Iorque. Esta última
instituição foi, precisamente, a criadora da
Comissão Linowit7.

.

"Para que nosso documento tenha o peso

que desejamos, terá de refletir uma grande
variedade de opiriiões",' acentuou.

Rogers disse ainda que a cO'missão estudará

especificamente sete pontps: o futuro econô­
mico do Brasil; a situação energética do país; a
emérgência da classe operária; as relações
brasileiro-norte-americanas; o papel político,
econômico e estratégico do Brasil na América
Latina� os processos de' tomada de decisões

que poderiam ajudar a um melhor entendi­
mento entre ambos os países e os processos

políticos brasileiros.

Durante sua gestão, assinalou, a comissão

recomenda.rá a cada, um de seus integrantes
estudos. específicos e recel{erá também infor­

ma'ções de numerosos especialistas e acadêmi­

cos bras'ileíros.

conio Aliança Libertadora Nacion'al (ALNJ,
Amano foi banido em janeiro de 19n, em '

troca do embaixador suíço Giovanr,i Enrico �
Bucher, sequestrado na época, inicialmente,
viveu no Chile e depois em vários países da

\América Latina e Europa. Nos dois últimos,
anos. cursou Sociologia na Universidade de í
Sorbonne, na França·.

,.
,

Apesar dos oito anos de exílio. Amano con- ,

tou que sempre esteve bem informado da si-
'

tuação política brasileira e chegou afirmando'
que há �penas um ponto definido nos estudos i
que o Governo realiza sobre a reforma partl- .

dária: "a intenção de dividir'a Oposição, para:
fortalecer seu partido de sustentação, o Are- :
não" ,

São Paulo· Banido do Brasil em 1971 e bene-
. fidado pela anistia, o Sr. T,akao Amano re­

tornou, ontem, a São· Paulo, declarando-se, .

disposto a lutar pela anistia amplá, geral e

irrestrita "por uam questão de dever moral,
pois muitos companheiros ainda esiao presos
ou longe do. País". Anunciou que deverá
filiar-se a um partido político de oposição
"para somar esforço na ampliação do espaço
démocrárico que o País começa a viver".
Atualmente com 32 anos, Takao Amano

veio de LIma e desemba'rcou às 10 horas em

Congonhas. onde foi recebido por familiares,
membros do CBA e ex-exilados. Preso em

1969, sob a acusação de pertencer à organiza­
ção política de Crlos Marigela. conhecida

Primeiro dirigente' .do PCB
chega hoje e:m Salvador :

I

O ex-deputado Diógenes de I
Arruda Câmara, constituinte:
de 1'946 por São Paulo, estava:
fora do País desde 1972.:
Daqui ele foi para o Chile. que:
abanoonou a'pós a derrubada:

Além dos membros dos mo- do presidente Salvador AI,;
lende, em 1973. Depois seguiU II
para Paris. onde viveu até re-:
tornar ao Brasil, há quatro:

I

dias. Ele tem 67 anos.

Salvador � Primeiro diri- de São Pau10, virá outro

gente do Partido Comdnista
'

. baiano que estava no exílio, o
do Brasil a voltar do exílio, na ex-líder estudantil José Re-

última segunda-feira, chega
amanhã a esta o�pital o ex­

deputado Diógenes de Arruda

Cámara, que no aeroporto
Dois de Julho será recebido·

nato Rabelo, ocupante da

rresidência da União Nacio­

nal dos Est'udantes em 1965.

vin1entos 'pela anistia,' este
terá uma recepção à parte,
promovida pelos u ni\'ersitá­
rios de Salvador. .

por familiares e integrantes
dos moviméntos pela anistia.

No mesmo vôo, procedente
,A

_______________________.... � � �� , ��------�----------__--,__�---N � �------------------ �__� 'g-------------�
-__,..,,,,,
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Evelásio Vieira anuncia a criação
do PDB e não crê no Independente

y
, Já está sendo articulado com a legenda PDB. As'arti-
em Santa Catarina o Partido culações chegaram a tal ponto
Democrático Brasileiro, o que já são corisiderados deste
PDB que herdaria todo o espó- "bloco parlamentar" (dcno-
lio do agonizante MDB. Ape- minação provisória dos P3rÚ�
sar de não se auto-intitular dos enquanto a reforrnulação
"articulador", o senador não seja aprovada) os senado­
Evilásio Vieira disse ontem aO res Paulo Brossard, Franco
ESTADO que "é um dos taA- Montara. Orestes Quércia.
tos que estão mantendo con- José Richa. Itamar Franco.

tatoslconversasafimdecriar
Tancredo Neves. Gilvan

uma egenda com programa Rocha, Evandro Carreira,
mais vançadodoqueoatual, Mauro Benevides, Humberto
numa linha mais sociali- Lucena, Cunha Lima, Lázaro
�ante"\Explicando que este é Barbosa, Dirceu Cardosoe fi­
um movimento nacional, o nalmente um nome bastante
senadordeixolJaim.tenderque importante. o do serrador .:
só não ficariam neste-novo- Teotônio Vilella, que dias
partido os "autênticos], que atrás ainda articulava a

estariam dispostos a se-alinhar "união das oposições brasi tei­
mais à esquerda.

E�1'e
eles es- ras".

taria pór Santa Ca rina o se- Esta união não se coricreti­
nador Jaison Barr to e o de- zou, segundo o senador Evilá-
putado federal aimor De sio Vieira, porque dificil-
Lucca. \ mente se conseguiria reunir
A idéia do PDB n�o é nova: numa mesma legenda tantos

ao regressar d�'
B asíIia há pensamentos diferentes: E

duas semanas o
'

er da ban- essa rachadura na oposição
cada na Asse léia, Fran- deverá ficar clara quando o
cisco

Kuste'rr
fi'Jor questões "de projeto de reformulação der

ética" pref i u abster-se de entrada no Congresso semana
comentário sobre esta nova que vem. Os "pedebistas' pas­
proposição� Resta saber, no sariam a articular seu partido
entanto, se muitos deputados a ponto de chegar a namorar
federais e estaduais e líderes atuais arenistas; e os "autênti­
regionais' vão aceitar o.que o cos", que terão "como timo-

� senador' Vieira considera rreiro a figura do ex­

"quase certo" o ingresso dos governador Miguel Arraes",
srs. Magalhães Pinto e Cha- como diz o Sr. Vieira, tenta­
gas Freitas no PDB. Para os. rão obter o maior número de

. políticos que agora militam na adesões' possíveis' entre os

oposição, "não soa bem ficar ernedebistas que ainda se en­

lfalando nesses nomes junto
/
contram "indecisos".

ao eleitorado", como cornen- ELEIÇÓES ANO QUE
tou um deputado estadual. VEM
ADESÓES E FORÇA Evilásio Vieira acredita

. Revelando que em Brasília muito pouco no Partido Inde­
"se conversa dia e noite, noite pendente simplesmente "por­
é dia sobre política, o que que o Governo não quer e não
chege até cansar", o senador vai deixar. É por isso que con­
Evilásio Vieira está convicto fio que teremos de abrigar vá­
de que pelo menos 100 depu- rios arenistas no PDB". Mas,
tados federais deverão ficar outra observação feita pelo

Por Luiz Fernando Bond

Dejandir 'é candidato à' reeleição
e' tem apoio de 29 convencionistas

unidos aos 5 considerados "indecisos"
ainda não daria para ganhar. É quase
certo que três membros faltarão no do­

mingo.
A opinião que parece ter mais pesado

na decisão de Deiandir Dalpasquale é a

do senador Evilásio Vieira. que acha

que "a recondução será uma homena­

gem a todos aqueles que trabalharam

incansavelmente pelo partido até

agora", Mas. antes de tudo: porque ele

acredita que a atual legenda "só perma­
necerá por mais três meses - signifi­
cando a reeleição seria apenas "urna

: prorrogação de 'mandato 'por pouco
tempo".
SOMAR, DIVIDIR
O presidente Dejandir Dalpasquale

garante que só se definirá no sábado.
Antes disso, esp.era "ouvir os compa- -

O presidente do Diretório Regional
.do MDB, Dejandir Dalpasquale, de­

verá concorrer à reeleição no próximo
domingo. Apesar de até ontem à tarde
não ter se definido, Dalpasquale parece
que será obrigado a reformular sua

idéia inicial- que era de deixar a Execu­
tiva do partido - porque não 'surgiu
qualquer nome para substituí-lo e man­

ter o domínio dos "moderados" sobre o
Diretório. Nas prévias realizadas on­

tem. houve dois resultados: um deles

aponta que o "grupo Dejandir" ·terá 29

dos 44 votos na convenção, o outro dá 22

votos favoráveis à recondução, mas

. elimina a- hipótese de vitória do cha­
mado "grupo Pedro Ivo", encabeçado
pelo deputado Pedro Ivó Campos. por­
que este só teria 14 votos, que mesmo

nheiros para verificar qual são as posi­
ções" . Ontem, no final da tarde. mem­
bros do diretório fizeram uma prévia
para verificar quem estaria apoiadno a

atual direção. Resultado: 29 para o

"grupo Dejandir": 12 para "Pedro Ivo";
e 3 ausentes.if importante ressaltar que
o líder da bancada na Assembléia,
Francisco Küster. tem direito a um voto

- ainda indefinido.

Outra pesquisa. feita mais cedo. reve­

lava outros números: 22 para "Dejan­
dir": 14 para "Pedro Ivo"; 5 indecisos; 3
ausentes. Também a bancada reuniu-se

rapidamente para uma verificação de

posições. Apesar de nem todos lerem
direito à VÓIO, dos quinze deputados
presentes II confessaram seu desejo de

reconduzir a atual direção.Lazinho: POB substitui MOB

senador catarinense no clima mentares. Do contrário, seria
que hoje impera nos corredo- fragorosamente derrotado
res do Congresso Nacional, é pela oposição' Mantendo os

que "é muito sintomático que blocos ele vai minorar uma
o Governo venha anunciando possível quebra de imagem
sub-legendaspara eleições ma-' junto ao eleitorado".
-joritárias. Mesmo sabendo que todo

Para Vieira isso significa este quadro levaria a uma ine­
que "os parlamentares não vitável fragmentação da opo-
estão querendo eleições sim ul- siçâo, o Sr. Evilásio Vieira é
.tâneas, "porque são eles que da tese de que "até 1982 sere­

elegem os prefeitos e vereado- mos um partido que poderá
res através de suas influên- concorrer de igual para igual
cias". Por isso, o senador crê e coni o Arenão". Porém, pre­
já vem alertando seus compa- feriu não falar sobre candida­
nheiros, em eleições no ano tiras do futuro PDB ao Go­
que vem. No entanto, acredita vemo do Estado - onde a sua

que isso deverá retardar a re- . estaria possivelmente incluída
formulação, "com o Governo - para dizer que "nós temos
preferindo que se mantenham atualmente 50 nomes fortes
os chamados blocos .parla- para isso".

Pedro Ivo retorna hoje'como candidato
,/

o deputado Pedro Ivo Campos volta.
hoje dos Estados Unidos, onde passou
por um prolongado tratamento de

saúde. Deverá ter uma das maiores re­

cepções que um político poderia receber

numa época fria eleitoralmente .. Mas.
vai depender de sua posição a declara­

ção de Uma verdadeira guerra no pró­
ximo domingo durante a Convenção do
MDB.

Ao desembarcar às II horas em Curi­

tiba, Pedro Ivo vai tomar um carro que
ó levará a Joinville, onde estarão a

aguardá-lo todos os líderes regionais do
partido, ainda feridos nos embates tra­
vados na convenção do diretório muni­

cipal ontem à noite. Também irá

cumprimentá-lo o líder da bancada na

Assembléia, Francisco Küster.

de Dejandir Dalpasquale.
Pedro Ivo representará na convenção

a ala "autêntica" do MDB; encabeçada
pelo senador Jaison Barreto. que recen­

temente manifestou-se insatisfeito com

o trabalho da atual direção. Segundo
foi revelado extra-oficialmente. a inten­
ção é dar a secretaria ao jornalista Nel­
son Wedekin, que praticamente ficaria
à frente do partido caso o deputado
'Pedro Ivo Campos não pudesse estar

sempre em Florianópolis por causa dos

compromissos em Brasília.

Todos esperam ouvir de Pedro Ivo
seu lançamento ou não à presidência do
Diretório. Outra coisa certa é que
amanhã à tarde ele deverá receber um

.

telefonema do senador Evilásio Vieira,
que querconvencê-lo a desistir em favor

. Córdova diz que .apóia Figueiredo
...., ,

mas se vê derrotado. com a reforma-Iornalistas
.

iniciam hoje debates
e provisionados .defendem sua tese

Ao afirmar ontem em Joinville que miltendo todos os recursossido desti-
se considera "um derrotado neste pro- nados ao desenvolvimento social da-
cesso de reformulação partidária, por quele município. O documento de
ter defendido a manutenção do bipar- maior valor financeiro, Cr$ 2 milhões
tidarismo", o governador em exercí- 478 mil e 80, foi assinado pela Funda-

, cio Henrique .Córdova garantiu ,'lwe «ção Catarinense- de Desenvolvimento
'?. ("vamos -apoiar o presidente Figuei- de Comuúidâdês, .que adquiriu um

redo e faço votas que o partido-que-v terreno medindo 11.264 metros qua-
substituir a Arena consiga corrigir os drados, para a construção do Centro
defeitos desta e tenha uma programa- Social Urbano no Bairro de Iririú.
ção consentânea com a realidade na- A Secretaria da Educação entregou
cional".

.

cheque de Cr$ 400 mil à administra­
ção do Colégio Santos Anjos, para
ampliação e recuperação das instala­
ções do educandário. Já a Secretaria
da Saúde auxiliou com Cr$ 300 mil a
Instituição Bathesda, de Pirabeiraba,

.

p�ra reformas no Hospital perten­
cente a entidade.

A Secretária do Bem Estar Social
assinou convênio no valor de Cr$ 150
mil com a Comunidade Evangélica de
Joinville para manutenção do pro­
grama de assistência à velhice. A co­

munidade do Bairro Bom Retiro rece­

beu da Secretaria do Bem Estar So­
cial, o auxílio de Cr$ 70 mil para o

desenvolvimento assistencial daquele
bairro.
Por último, a Companhia de De­

senvolvirnento do Estado de Santa
Catarina, (Codesc), através do Besc
Clube, entregou recursos a 17 entida­
des assistenciais de Joinville e da re­

gião, em um total de' Cr$ 335 mil.
Foram beneficiados, a Comunidade
Evangélica Luterana e de Vila Nova,
com Cr$ 50 mil, Associação Joinvi­
lense de Amadores de Orq uídeas, com
Cr$ 25 mil; Instituto Pedagógico de
Reabilitação Infantil. Cr$ 40 mil;

.
.

Casa da Amizade (das famílias dos
rotarianos de Joinville) Cr$ 10 'mil.
Sociedade Joinvilense' de Amparo à
Criança, Cr$ 15 mil; Lar do Menino
João de Paula. Cr$ 15 mil; Ação So-

. oialde Joinville-, Cr$ 25mil; Sociedade
Bakita, 'Cr$ '15 mil; Associação Santa
Luzia Marillac, Cr$ 15, mil; Centro
Recreativo Joinvilense, Cr$ 15 mil;
Diretório Acadêmico da Faculdade de
Educação de Joinville , Cr$ 10 mil:
Comunidade Evangélica Cristo Re­
dentor, Cr$ 10 mil; Igreja Nossa Se­
nhora de Fátima, Cr$ 10 mil; Diretó­
rio Acadêmico Francisco Miguel Cor­
rea dos Santos,· Cr$ 25 mil; Centro
Espírita lernanjá. Umbanda, Cr$ 10
mil; Sindicato dos Trabalhadores nas

Indústrias de Fiação e Têcelagem de
Jaraguá do Sul, Cr$ 50 mil; e Socie­
dade de Assistência de Amparo aos

Tuberculosos de Joinville, Cr$ 15 mil.
Saudando o governador e comitiva,

e referindo-se a importância que 'os
atos celebrados representarão para
Joinville, o Presidente do Diretório
Municipal da Arena, Ivan Arino

. Kwitschal, agradeceu ao Governo,
afirmando que "-3 comunidade joinvi­
lense mais uma vez é beneficiada pela
administração estadual que tem de­
monstrado estar, acima de tudo.
preocupada com o desenvolvimento
social e econômico .do povo catari­
nense",

são preparatória da XII Con­
ferência'Naciowal de-Jornahs- .

tas que decidiu, �pó� e�ausii-1
vos debates conceder direito a

voz, mas não a voto, aos estu­

dantes dei Cornunicacão.
Defendida pelo Coordena­

dor do Curso de Comunica­

ção e Expressão da Ufsc,
Moacir Pereira, a proposta
inicial previa o direito a voto

às delegações estudantis das
faculdades de Jornalismo,
moção aprovada em Congres­
sos anteriores.

. A grande maioria dos jor­
nalistas imediatamente se posi­
cionou contrária a medida,
mas, com exceção de alguns
poucos (inclusive o Sindicato
de Santa Catarina), todos se

mostravam favoráveis à parti­
cipação dos futuros jornalis­
tas, através do direito a voz.

"Voto por delegação de
cada faculdade seria absurdo,
pois bastaria que metade das
faculdades enviassem delega­
dos que seria maioria na Con­
ferência", argume.ntou um

jornalista carioca, lembrando
aos colegas que "estamos dis­

cutindo aqui problemas pro­
fissionais, da classe, e os estu­
dantes são apenas profissio­
nais em potencial".

Em sessão solene no Teatro.
.Álvaro de Carvalho, sob a

pi't!sraEricia
.

do <jOi�e�'
governador Henriqu�' Cór­
dova, foi instalada, ontem à .

.

noite; a XII Conferência Na­
cíonal de Jornalistas, com a

> presença de mais de 100 pro­
fissionais de todo o pais, que
irão. durante os três dias do

encontro, debater problemas
relativos à classe.
Os trabalhos iniciam hoje

às 8h com a instalação das

comissões que apreciarão as

diversas .teses propostas pelas
delegações estaduais a serem

discutidas e votadas, às IOh,
na I a Reunião Plenária, a ser

realizada na Assembléia Le­

gislativa.
Depois de almoçarem a

.convite do deputado Moacir

Bertoli, presidente da Assem- .

bléia Legislativa, os jornalis­
tas continuarão os trabalhos à

tarde, quando será 'realizada
nova sessão plenária para a

votação das teses encaminha-
. das pelas comissões.
PROVISIONADOS
A delegação catarinense

apresentará uma proposta, vi­
sando a reformulação do
decreto-lei 83.284 para-solu­
cionar o problema de mais de
80% dos jornalistas do Estado
que, por não possuírem di­
plomá de curso superior de

Jornalismo, se vêem ameaça­
dos de perderem seus empre­
g_os daq_ui a três anos quando a

primeira turma dos alunos de
Comunicação da Ufsc obter a
graduação.

Depois de ressaltar que formou com

o Sr. Jorge Bornhausen a dupla de zaga
em defesa da manutenção dos atuais

, partidos, o governador em exercício
disse que "o regime democrático só é
possível em nações que possuem par­
tidos políticos fortes, que defendam

..

uma atuação constituída de princípios
programáticos que surjam da reali­
dade.
No final do seu pronunciamento, o

governador em exercício fez um apelo
aos políticos locais paraque, "a partir
da união de' todos, possamos preserv
ar os princípios cristãos e democráti­
cos nesse momento histórico que vi-
.vernos''. Reafirmou que é a partir da
união de todos que pode surgir "um
partido forte em condições de respon­
der os reclamos da comunidade".
Durante sua permanência esta

manhã na cidade de Jóinville, Cór­
dova presidiu a celebração de atos
administrativos que envolveram as

Secretarias do Bem Estar Social, da
Educação e da Saúde, além da Co-

desc, O valor global dos documentos
assinados foi de Cr$ 3 milhões e 653

o encontro foi aberto ontem à noite no Teatro Álvaro de Carvalho. ,

Preparada pelo jornalista
Aluizio Amorim, há mais de
dez anos militando na Im­

prensa catarinense, a tese de­
fende o registro profissional a
todos os jornalistas provisio­
nados nas unidades da federa- .

ção que não têm faculdades de

jornalismo ou ainda não
foram formadas as primeiras
turmas.

lei, "pois como está irá preju­
dicar muita gente que vem
trabalhando na Imprensa e

.que de uma hora para outra

ficará sem perspeétivas profis-
sionais".

"Há o caso dos estudantes

de Comunicação da Unb. ex­

pulsos da faculdade em 1977,
qUI.!, embora com vários anos

de trabalho na Imprensa não

. poderão obter seus registros
profissionais", exemplificá
um jornalista de Brasília,
Íembrando também a condi­

ção dos que não puderam se

registrar anteriormente em

função da exigência de atesta­

dos ideológicos e a situação da

Imprensa Nanica, que sobre­

vive com o trabalho de cente­

nas de jornalistas não regis:
trados.

Os Secretários Egídio Martorano,
do Bem Estar Social, e Antero Nerco­
lini, da Educação, pronunciaram-se a

respeito dos projetos de suas pastas a

serem desenvolvidos em Joinville.O tema, abordado por mui­
tas outras delegações em si­

tuação idêntica à catarinense,
tem suscitado muita discussão
entre os estudantes de Comu­

nicação que, a exemplo do

Coordenador do Curso de

Comunicação da Ufsc, Moa­
cir Pereira, se posicionam
contrário a modificações no
decreto do ex-presidente Er­

nesto Geisel. .

Córdova amanhã em Concórdia. Leia à pag. 10

Eletrobrás �, Centrais Elétricas Brasileiras SA

.. Eletrosul .

.

. ....,. Centrais Elétricas do Sul do Brasil SAEletrobrás �, Centrais Elétricas Brasileiras SA
. ,

.. Eletrosul \.
....,. Centrais Elétricas do Sul do Brasil SA

Pré-qualificação para cónstrução civil e montagem eletromecânlca das
Subestações de Campos Novos, Gravatai e Blumenau - 500 kV
Sistema de transmissão SOOkV - 2.· ESTAGIO

.

Centrais Elétricas do Sul do Brasil SA - ELETROSUL, está pr'ocedendo
à pré-qualificação de empresas nacionais interessadas na construção
civil e montagem eletromecãnica de subestações componentes.do Sis-

.

tema de Transmissão de 500kV - 2.° Estágio, localizadas nos estados do
Paraná, Santa Catarina e Rio Grande do Sul.
A execução das obras compreenderá lodos os serviços .. excluindo-se
terraplenagem e estaqueamento. necessários à completa construção e

-

entrega em operação. cujo escopo principal é o seguinte:
1. SE CAMPOS NOVOS: (Município de Campos Novos. SC)'
- Casa de Controle
- Implantação do Pátio de 500�V

.

-1 Banco de Reatores Shunt. 3 x 33MVAR - 500kV, com uma Unidade
reserva.
- 3 Disjuntares e equipamentos associados.
2. SE GRAVAl'AI:. (Município de Gravataí-RS)
- Casa de Controle •

- Implantação do Pátio de 500 kV
- 2 Bancos de autotransformadores 3 x 200 MVA cada. 500/239 -

13,8kV. com uma unidade reserva.
. .

- 1 Banco de reatores shunt 3x50 MVAR - 500kV. com urna unidade
reserva.
- 5 Disjunfores e equipamentos associados.
3. SE BLUMENAU: (Município de Blumenau - SC)
- Implantação do pátio de 500kV e ampliação de 230kV
- 2 Bancos de autotransformadores 3 x 200 MVA cada. 500/230 -1 ,8kV:
com uma unidade reserva.
- 1 Banco de reatores shunt 3 x 50 MVAR, com uma unidade reserva.
- 6 Disjuntares e equipamentos 'associados.
O patrimônio líquido mínimo exigido é de Cr$ lO 000.000.00 (dez milhões
de cruzeiros). '

Não serão admitidos consórcios.
As empresas deverã6 possuir comprovada ';periência em obras çon­
cluídas de Subestações. com porte similílr à desta Pré-Qualificação.
As instruções para elaboração da Proposta de Pré-Qualificação, estarão

à disposição das empresas interessadas nos dias úteis a partir de 08/10/
79, no período de 09:00 às 12:00 edas 14:00 às 17:00 horas. no endereço
abaixo·:'

.

CENTRAIS ELÉTRICAS DO SUL DO BRASIL S.A. - ELETROSUL
Departamento de Construção de Sistemas - DCS
Rua Deputado Antonio Edu Vieira - Pantanal
Florianópolis. Santa Catar",a

.

A documentação exigida e constante das Instruções de Pré­

Qualificação, será recebida até às 17:00 hs do dia 09/11/79, nas condi­
ções indicadas nas instruções .

Em seguida, com a absten­

ção do delegado catarinense,
foi aprovada proposta, apre­
sentadapelo representante ala­
goano, no sentido de permitir
a participação dos alunos de

jornalismo, sem entretanto

conceder-lhes O direito a voto.

Pré-qualificação para construção civil e montage;" eletromecânica das
Subestações Palhoça e Blumenau II

Centrais Elétricas do Sul do Brasil SA - ELETROSUL, está procedendo
a pré-qualificação de empresas nacionais inter.essadas na construção
civil e Montagem Eletromecânica das'Subestação de Palhoça e Blume­
nau II, localizadas no Estado de Santa Catarina.
A execução das obras compreenderá todos os serviços. excluindo-se
terraplenagem e estaqueamento nec�ssários à completa construção e

entrega em operação, cujo escopo principal é o seguinte:

SESSÃO PREPARATÓ­
Outras delegações (Brasí- RIA

lia, por exemplo) também são Ontem à tarde, na Casa ào
fa�oráveis a uma rescisão da Jornalista, foi reâlizada ses-

1. SE PALHOÇA (Município de Palhoça. SC.)
- Casa de Controle
- 2 bay's para linha em 230 kV
- 5 bay's para linha em 138 kV
- 2 bais de transformadores 230/138-13,8 kV; 75MVA

2. SE BLUME:NAU'II (Município de Blumenau. SC.)
- Casa de Controle

'

i - 2 bay's para linha em 138 kV
- 2 bay's para linha em 69 kV
- 1 bay de Autotransformador 132/66-13.2 kV; 50 MVA
- 1 bay de Transformador 138/23-4,16 kV; 20 MVA

o patrimônio liquido mínimo exigido é de Cr$ 7.000.000.00 (sete milhões
de cruzeiros).
Não serão admitidos consórcios.
As empresas deverão possuir comprovada experiência em obras con­

cluídas de Subestações. com porte similar à desta pré-qualificação.
As instruções para elaboração da Proposta de Pré-Qualificação. estarão
à disposição das empresas interessadas nos dias úteis a partir de 08/
10/79. no período de 9:00 às 12:00 e das 14:00 às 17:00 horas, no

endereço abaixo:

Centrais Elétricas do Sul do Brasil SA - ELETROSUL
Departamento de Construção de Sistema - DCS
Rua Deputado Antonio Edu Vieira - Pantanal
Florianópolis - SC.
A documentação exigida e constante das instruções de pré-qualilicação,
será recebida até às 17:00 horas do dia 09 de novembro d!, 1979.

Pedro Bittencourt
visita governador
Pedro Bittencourt; ex­

prefeito de Imaruí e um dos
mais destacados líderes do
antigo PSD na região de La­
guna, foi recebido ontem em

Palácio pelo governador em
exercício Henrique Cór­
dova, juntamente com mais
vinte pessoas, entre as quais
o deputado Epitácio Bitten­
�ourt, prefeito Haylor De .. ,

tambre Dias, de Ibirama.
A representação de Ima­

ruí ésteve na capital a fim de
apresentar cumprimentos ao

Sr. Henrique Córdova por
sua investidura na Chefia do
Executiv.o Estadual, substi­
tuindo o Governador Jorge
Bornhausen, em viagem ao

exterior.
.

A visitá ao Governador
em exerCício, segundo mani­
festaram os integran�es re­

presentação de lmaruí,
deve-se à ascenção ao cargo
de governador e em função
do seu relacionamento polí­
tico do sr. Henrique Cór­
jova com aquele município.

Córdova entre Epitácio e

Pedro Bittencourt.

. ..

,\ Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



4 - Editorial
f.
•

OESTADO ,r,,' Fpolis, 12/outubro/19

AGENDA ALTERADA
I

Em sua rápida visita de ontem a Join-
\ ille. para a entrega de vários cheques a

ent idades ed ucacionais e assistencia,is. o
governador em exercício HenrLque
CórdO\'a teve a sua agenda levemente
alterada a fim de que fosse incluída uma

\isita ao atelier do artista plástico join­
\'illense Antonio Mir.

O., o
Diretor José Iv,úfUsaléi'n Comelli

Superi'ntendente Marcilio Medeiros Filho

Editor-Chefe Luiz Heririqoe Tancredo

Gerente Comercto! 'Osmar António Schlir,dwein.·

PRODlTTO DEsnADO
As d.:; mil saca� de aITO/ branco que

minimi/ariam ns problemas da cscassc/

no mercado c.uurincnsc. poderão ser
destinadas diretamente para Sào Paulo.
a fim de serem comcrciali/udas pela
bolsa de cercais daquele l.stado. Pelo
mcnox. e�t:1 0 a intenção do Governo
Federal.

\
.

A primeira consequência dcs!'a me­

dida. já considerada pelos cmprcs.irios
catannenses como "untipáricu". seria o

aumento do arrozumarelào. que jj é
vendido neste Estado a preço livre .. [á
que o objetivo do envio das de/ mil
sacas do "branco" era justamente para
cstubili/ar '0 \ alor do produto para o

consumo.

Se o Governo esui pretendendo uiili­
/nr a bolsa de cereais de São Paulo para
entregar a comercialização da produ­
ção agrícola ii iniciativa privada. peca
por incompetência e por desconhecer a

realidade de cada Estado. Se conhe­
cesse o problema de Santa Catarina.
não vacilaria em liberar a, 10 mil sacas
de arroz em tempo hábil.

"CESTA"DE CHEQUES

Onte. o governador em qercício
Henrique Córdova esteve em Joinville.
O obJetivo foi ó de distribuir uma

"c.esta" de cheques para várias entida­
des educativas e assistenciais.

.* *

Entre Os contempl,!dos .com cheques
estavam o Colégio San�os Anjos - fre-

.

quentado pela elite joinvillense -. co­

munidades de bairros
..
o diretório aca­

dêmico da Faculdade de Educação de
Join\'ille. o Sindicato dos Trabalhado­
res nas Indústrias de Fiação e Tecela­
gem de Jarag.uá do Sul e o Centro Espí­
rita "Iemanjá Umbanda".

CONGRESSO DÓ ARROZ
O IV Congresso Nacional do Arroz

poderá ser realizado em Florianópolis.
Com esse objetivo a Federação da Agri­
cultura do Estado de Santa Catarina
está mantendo el1lendiniell'tos com os

órgãos ligados ao assulllo em Brasília.

\

DATA PENDENTE
A princípio está marcado para a pró­

xi�la sexta-feira a homo'logação do
acordo entre os professores designados
e o Estado de Sàh.ta Catarina. Só não
será' possível a sua efetivação nessa data
se a Procuràdoria Geral' do Estado não
devolver a la Junta de Conciliação e

Julgamento os volumes do processo que
há quase um mês se encontra em seu

poder.

A procuradori'a prov'a\'elmente se es­

queceu que o prazomáximo para a reti­
rada dos autos da secretaria da JCJ é.
no máximo. de :\ dias.

RELATOR
Na qualidade de representante cata­

rinense na Subcomissão da Pesca insta-

hJa ourem n;1 sede da SliDI'l'I:. em

Brasíli», com a presença do ministro
Amauri Stahilc. da Agricultura. sena­

dores. parlamentares. representantes
dos pequenos pcscãdorcs e dos cmprc­
sários da pesca. o deputado federal Ar­
naldo Schmitt foi eleito e empossado
como o seu relator.

Falando na ocasiâo em nome dos de­

put.ulos que integram a subcomissão, o
deputado Arnaldo Schmiu conclamou
o ministro da Agricultura a dar o

suporte financeiro necessár io ii
SUD!::!'!::. p�lra que ela possa melhor
atender os empresários da pesca e em

especial ao pequeno pescador artesa­

nal. E o ministro Amaury Stubile pro-.
meteu adotar II preço mínimo para o

pescado. em defesa dos interesses do
setor. em especial do pequeno pesca­
dor.

FALTA DE APOIO

O economista Dalton Dacmon do
Centro lntcramcricano de Corncrciali­
zaçào afirmou em Curitiba que a legisla­
çjo referente ao seu setor precisa ser

mod i ficada" porq lie as e xportações do

pais s�i() feitas. hasicamente. por gran­
des empresas.

A sua o.pinijo é de que as vendas só
crescerão de fato com apoio ús peque­
nas e médias empresas. E isso se tradu­
ziria por \antagens c incentil'Os fiscais

para que essas firmas se unam e expor­
tem em agrupamentos. cooperativas ou
consórcios.

*

O Sr. Altino da Cunha ainda não tem

substituto no Badesc. O principal crité­
rio a prevalecer na escolha do nome será
o da ·ligação cam o Bacen.

ÂNIMO ARREFECIDO

O senador Evelásio Vieira despachou
ontem com vários deputados estaduais
e cabos eleitorais no gabinete do dCretó­
rio regional do partido oposicionista. A
todos manifestava seu entusiasmo pela
criação do PDB. um partido que substi­
tuiria o MDB.

Atraído inicialmente pela idéia. o de­
putado Genésio teve o seu ânimo arre­

fecido ap9s Tu.reck tomar conheci­
mento da nova sigla. Como na sua re­

gião o �otaque germânico ainda im­
pera. ele está preocupado que a pro­
núncia de·"PDB" acabe .saindo "PTB".
o que. eleitoralmente. será terrível para
o Sr. Tureck.

PROGNÓSTICOS

O Sr. Pedro Ivo Campos chegará
hoje a Joimille onde permanecerá com

a família.para festejar o seu aniversário:
Sábado estará em Florianópolis para
contatos com a cúpula do MDB.

* '*

No momento existem duas chapas
dentro .do partido oposicionista: uma

liderada pelo Sr. Pedro I vo e a butra

pelo Sr. Dejandir Dalpasquale.

Os prognósticos são de que a chapa
vitoriosa deverá ganhar com uma dife-
rença de apenas 5 vo-

tos.

EM SURDINA

Dia t 9, domingo, os. postos de .gasollna de �ravatal estarão
abertos no penado das 1 2 às 21 horas. O Conselho Nacional de
Petróleo Indulu, ontem, essa estância hldromlneral catarlnense
entre aqueles munldplos que, por Interesse tunsdco, poderão
manter seus postos em funcionamento nos domingos.

* * *
.

A Lagoa da Conceição que, Juntamente com Grav�tal,.Jol objeto
de solicitação da Secretaria de Cultura, Esporte e Turismo, não
consta do pacote divulgado ontem pelo CNP, com o que diminui­
ram sensivelmente as suas possibilidades de Indusão, a médio
prazo.

Senhor Diretor, em sua edição de

hoje. dia 11110/79. à página 3._oJornal
O ESTADO publica matéria sobre a

X II Conferência N acionai dos Jornalis­
tas. incluindo parte ele u,ma entrevista

que concedi dia IUIIO/7'}. na Coorue­
nadaria do Curso de Jornalismo. a Ulll

rerresentantc oficial dessa empresa
jornalística.

A matéria contém alguns equívocos.
com a transcrição de dcclanições cjue
absolutamente não são de minha auto­

ria. Desejo. por isso mesmo. solicitar a

atenção de V. S" .. no sentido de resta­

beleçer a verdade_ em respeito à opi­
nião rública catarinense. aos milhares.
ue lei'tores uesse malulino, aos meus

colega� ue profi,são e ao Clube Doze de .

. Agosto ..
Escreveu o rerórtcr que o Coorue­

nadoruo Curso de Comunicação con­

sidera "altamente democrático" o

Decreto-Lei nO. lJ72/61.J. Todos os que
conhecem minha formação jurídica'e
minhas rosições políticas sabem que
nunca poderia qualificar de "altamente

A lei do Campo ·1 F_a_t_o_P_O_I_ít_ic_o__,1Informação Geral
Em depoimento que prestou hú tempos na

Câmara dos. Deputados, o prexirlc utc <lo
INCRA, Sr. Paulo Yokota, defendeu uma sur­

prccudcutc e si�nificati\'a inflcxiio lia polí­
tica govcruamcntal sobre as questões fundiú­
rias. Até cntúo, o Governo tinha anuuciudo o

propósito de punir a espcculuçúo com terras

improdutivas apenas mediante a progrcsxi­
vidade do Imposto Territorial Rural. COIll as
intencôcs anuuciadas pelo Sr. Yokota, fica-se
sabendo, também, quo o Governo se valerá
de outra arma, poderusa, arqu ivarla no arsc­
'nal legi'slati "O da N ;I(;úo: a clesupropriucâo,
por interesse social, com a indeni:l.aI;:1O em

títulos do C""enlO pela terra desapropriada
e em dinheiro \ ivo pelas henfcitorias reali­
zadas.

Nâo deixa de ser xintomático que o Go­
verno surpreenda ao anunciar apenas que

deseja cumprir a lei. N-a verdade, depois da

exploruçâo política do tema da reforma 'agrú­
ria, no início da década de (i(), quando outros

interesses se sobrepuseram à racional idade
da d iscu ss ão econômica, o Gover­
no Castello Brancc criou uma

legislação hem alinhavada - para enfrentar
um prohlema social - e eminentemente eco­

nômicú. O Estatuto da Terra prevê·a desa­
propriaçúo; preservando o patrimônio cons­

trúido por particulares, jú que, afinal, a so­

ciedade acabm'a de fazer lima enfútica op<;úo
pela economia de mercado, on(le não cabia e

nüo cabe, nessa e em ouhas.matérias, a usur­
pação de direitos em nome de muitas vezes

discutíveis prioridades políticas.
A aplicaçüo do Estatuto da Terra e a pl:O­

gressividade do Imposto Territorial );lural

dcvcru, porém, transformar-se em instru­
mcnto da modcrnizaçáo econômica. Jú pre­
\ islos 'em lei, ,precisam ser eanaliz-aclos para

rc�iúcs e problemas que configurem, sem

quulqucr dúvida, um obstáculo ii cxpansiio
da prorluciin c da produtividade fiO campo.
Os dois mecanismos legais devem
transformar-sc em agentes da pol ítiea �over­
namental dç conferir ahsoluta prioridade ii
agricultura. E precisam ser necessariamcnte
enquadrados num elenco de mcd iclas que
incluam financiamentos ruzoáve is para o

custeio, prcçus mínimos rccompcnsadores,
extensão de seguro rural, montagem de silos
c armazéns e construçào de estradas vicinais
associadas ii implantuçiio de corredores de

cxportaçúo.
I;: indisl'utínol (oi cahimento da desapro­

priaçà» por i nteresse social. Porém, a emer­
�ência de uma qucstúo social é posterior ii
incapacidade de se resolver Ulll problema
econômico,s O Governo eertarneutc nâo vai

pcrmitir que o Estatuto da Terra venha a.se

confundir, mais uma vez, com a clcvaçáo da
tcmpcruturu política. Trata-se de instru­
mento de política econômica, de ampl iaçáo
da pcnctruçào de maiores oportunidades no

campo, o que, evidentemente, é incompatí­
vel com a preserv:H,'üO de terras incultas para
fins especulativos.

l\Iüo estú em questúo reavivar o tema .da
reforma agrúria com a exacerbaçfl() de tempos
atrús. I<� precisamente o oposto que deve
estar nas' intelH;ôes do Governo: garantir a

estabilidade no camp!), criando uma base
média com acesso ii terr�, para criar e distri­
buir mais riqllezas. E, se a esp'eculação fun­
diária for um obstáculo, aplique-se a lei

Opinião do Leitor
democrático" um decreto-Iéi. assinado
por uma Junta Militar. depois de decre-'
tado o recesso do Congresso Nacional.
embora deva ser salientado o fato de

que o mencionado documenlo consti­
tui uma expressiva conquista ela classe.
O que procurei demonstar é que o

Decreto 83.284. de 13 de março de
197'}. assinadopelo President-e Ernesto
Geisel. tem Ulll acentuado espírito de­
mocrático. pelo fato de ler sido prévia e

amplamente debatido e analisado pelos
Sindicatos de Jornalistas. que aprova­
ram flraticamente todos os artigos.

Em outras palavras. uestaquci que o

Decreto 83.284 não foi imposto autori­
tariamente. uma vez que a� bases do
movimento sindical foram ouvidas an­

tecipadamcnte.
Em outro trecho, o repórter volta a

incorrer em erro. ao revelar que "Pe­
reira· citou o jornal do Clube 12 de

Agosto como exemplo de "picaretagem
na imprensa". Além do fato profun­
damente lamentável de atribuir ex­

pressões que não correspondem ao

nível da minha formação. contendo
agressão gratuita a uma respeiuhel en­
tidade recreativa de Sanla Catarina.' a

Explicação
declaração é totalmente improcedente.

Na realidade. procurei mostrar que
Iodos os profissionais de imprensa
de\'Cm se unir. integrando seus esforços
na luta pela conquista do mercado de
trabalho. privativo de jornalistas. que
não se encontra saturado. como muitos
afirmam. Sustentei que está 'faltando
fiscali/.ação do exercício profissional
em Santa Catarina. lembrando que
inúmeras pU21icações circúlam irregu­
larmente e são .editadas em flagrante
uesrespeito a dispositivos da lei, uma

vez que não indicam no expediente o

nome c o número do respectivo registro
do profissional responsável. COIllO de­
terminam claramente o Decreto-Lei nO.
1.J72/69 e a própria Lei de Imprensa. E
esta posição venho defendendo há vá­
nos anos.

Estou certo de que a publicação des­
tes esclarecil�lentos possibilitará aos

leitores um (julgamento isento sobre a

questão sus'Citada. Moacir Pereira -

Florianópolis.

N.R. - "Os equivocol" ficam limita­
dOI à citação da carta por conveniên­
cia do ..eu lubscritor.

o tempo da
conciliação

I� /}()SSílW! C/lU' com a chegada à Capital
do clepulcul«) Pedro Ivo Cumpos, prevista
para hoje, o debate sobre a sucessão no

MIJH retorne ao plaru, da conciliação pro­
eosta no início da atuul fcu«: de reorganiza­
çao partidária. Antes de embarcar para os

Eutculos linidos ele era apontado corno um

tortius entre posiV)('s que tendiam. a se ra­

dicalizar com a aproximaciu, da convenção
regional. A radicalizacão nào tardou, colo­
canelo {rente à {rente elementos da 'cúpula
partidária e o senador -lciison Barreto,
.IUIma disputa acompanluula à distância
por outros segmerüo« do partido. J;; (filando
a "situaciu)" parecia se contentar em indi­
car 'um oice-presidente para a chapa de
Pedro Ivo, que seria o deputado Cid Pe­
droso, o dissidente autêniico -laison. Bar­
relo decidiu optar também pela mesma

'ccuululatura, na {alta de um' representante
prôprio para concorrer na convenção e

diante da impossibilidade de obter êxito
nuni possível confronto, uma vez q'ue per­
dera influência no nooo diretório a ser

eleito no prôxirno domingo.
A partir de então as 'coisas tomaram

ru.mo di(erente, com a direção partidária
articulando a candidatura de Cid Pedroso
não mais a vice-presidente, que ele chegara
a aceitar, mas a presidente, em oposição a

Pedro Ivo, contra (fuem se passou a alegara
inconveniêncla de cOmo deputado lederal
terque permanecer a maior parte do teríipo

.

em Brasília. E f'inalmente, na,s últimas ho­
ras, passou-Sl; a admitir e a defender a ree­

leição do presidente Dejandir Dalpasquale,
que contraleito, diante da palavra empe­
nhada no sentido de não postular novo

>nandat'o, procura urna justif'icativa para
acatar a súbita"imposição dos companhei-
1'OS':.
Uma uindita? Talvez nem tanto, mas a

uer'dwle é que a trantrt' urçlidCf pelo $r;na,dor.
-JÇLis(�{L Bq,rre.t.o, 'p,fHÇfh,)�l/;>.Ftt,ituir.. o avuÇJJ',ço-:
mando partidário - ou os 'lnétodos de ação
política,co!1lo ele pre(ere conceituar a sua

tese de renovação - acabou criando uina
diliculdade inesperadapara a candidatura
Pedro Ivo Campos. E mais ainda no mo­

mento em que se atribuiu aos "a,utênticos" a
tentativa de, via Pedro lua, conseguir (i­
nalmente posições-chaves na (utura comis­
são executiva e nos órgãos de as_sessora­
menta do partidQ, o que teria licado em

evidência com o trabalho de ãliciamento de
liderados do senador Jaison Barpetojunto
a membros do diretório para se mani(esta­
rem pela indicação do ex-pre(eito de Join­
ville ..

A recondução do. presidente De.jandir
Dalpasqualeparece ser numericamente pa­
cí(ica. As prévias indicam que elejá conta
com os votos . su(icientes para se reeleger,
independentemente dos duvidosos, que po­
derão se inclinar pelo outro candidato, Ela
não atende, entretanto, a nenhum dos prin­
cípios ali; .

'nunciados pelo MDB, tais
como o da rotatividade .� 2e�\e o da inte­
graçãopolítica, ora buscaaa na composição
da chapa única para o diretório , ......;ional. A
recondução representa uma (arma de mar­
ginalizar setores que se batem pela renova­

ção dos quadros dirigentes, e portanto i,'
viabiliza a pretendida hamonia interna.

Com a sua presença (ísica junto a seus

correligionários, o deputado Pedro Ivo
Campos poderá lazer com que as águas da
paci(icação voltem ao seu curso primitivo.
Como candidato reiterado ou simplesmente
na qualidade de mediador, ele é o único,
aparentemente , em condições de influir
para que a discussão sucessória tenha
a abrangência de um. exame vivo e crítico da
dura realidade enlrentada pelo partido
com a ameaça de sua extinção, e não se

perca em disputas {raticidas e inconsequel,l­
t'" 4 menos, é claro, quejá esteja chegando

o..ie demais para remediar a situação.

DESPEDIDAAcompanhado dos secret::írios Egí-
dio Martorano e Antero Nercolini, o Dirigentes e funcionários do Badesc
governador em exercício gastou ma is de prestaram.ontem à noite. uma homena-
meia hora para conhec�r o atelier. o que. gem ao Sr. Altino da Cunha. que está se

�eixoll o artist<;l que está'. no illomento
... ,Q�spedil)do da Dirporia de Crédito '" "

' .•
"

el,a1?I?,��ri9,�.Z� . .... :t.�II.iJl�qr��:\C�J(�9�r< fomento. ';:�. :,�.::� ..

tarina. Ctllll"TI\;w . 'õ'S'�� .

- ,'íêt,rCi,��.;i-il:�êrprQ)ii'iJ10 di;flll a�?lime a Chefi�;L ..,....
, ....

quadrados. paf.;1' a TV CatáÍ'inense."
.

da Di\ isào de Crédito Rural. Industrial'
.

e Programas Especiais do Banco Cen­
tral para os Estados de São' Paulo.
Mato Grosso do Norte c Mato Grosso
do Sul.
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End ividamento
externo

Econom�sta, vice-presidente da Brasilinvest S,A,
Integraçao Nacional, em Brasília,

A discuS�ão de problemas políticos como anistia, re­
forma partidária e eleições diretas, no contexto da aber­
tura política do atual Governo, parece ter deslocado para
u� segundo plano o �ebate de temas econômicos 'que atéha pouc� t�mpo suscttauam apaixonadas controvérsias:
Q endiuidarnenta externo, por exemplo, era um desses

temas. Até 1974 o assunto foi intensamente discutido e o

G?�erno "" acerbame.nte cr.iticado por recorrer, com fre­
qr:encla, as fontes de financiarnenin do mercado interna­

cdl?lnal, elevando a dívida bruta do País de 3,7 bilhões de
o ares em 1968 para 17,2 bilhões de dólares em 1974
rp_aradoxalmente" nunca fora tão boa ÇL, situação d�

Pais, pelo menos ate que eclodisse a crise do petróleo
1974. No período 1967/73 as exportações do Brasit':e
expandiram de 1,6 bilhões para 6,4 bilhões de dóla
P l l tec o coeti

.
res.

ara e amen e, o �oellcwnte exportações/dívida líquida
el�v.ou-s� d� sz.i» para 100,0% e o índice de reservas/divida Iíquida melhorou de 5,8'10 para 51,0'10.

.

Por outro lado, operfil da dívida foi consideravelmente
melhora�o, com a renegociação de empréstimos antigos e
a obte�çao �e novos fmanciamentos em condições bas­
tante taooraoeis do ponto de vista de prazo e encargos[inanceiros,

1974, porém, foi um ano fatidico, que assinalou a in­
versão dessa ten_dência, em decorrência da crise do petró­
leo e da evoluçao desfavorável da economia internacio-
nal. ,

A situação se estabilizou no período de 1975 a 1977
masparece ter-se agravado sobremaneira do anopassado
para cá. Pelo menos é o que se deduz da exposição apre­
sentada ao CDE pelo Ministro-Chefe da Secretaria de
Planejamento, pouco antes de sua renúncia. '

Uma análise fria dos dados apresentados nessa reu­
nião evidencia que a situação doPaís, doponto de vista de
balanço de pagamentos e endividamento externo é bas-
tante delicada.

'

Com efeito, ao final de 1978'a dívida bruta do Brasil se
havia elevado para 43,5 bilhões de dólares, da qual resul­
taua.de.umadiuida liauida de 31 ,6 bilhões de dólares (uma
vez deduzido o valor global das reservas de 11,9 bilhões
de dólares).

i

Atualmente, a dívída bruta ascende a cerca de 48 bilh­
ões. de dólares e face à perspectiva de um déficit no ba�
lanço comercial e de serviços da ordem de 8,5 bilhões de
dólares, no corrente ano, somente podemos prever um

.agravamento da situação. -

.

Naturalmente todos se perguntam: qual a origem do
problema e como resolvê-lo?

.

E aqui convém esclarecer mais uma vez que não existe
propriamente um "problema" de endividamento externo,
mas sim um problema de equilíbrio de balanço de paga­
mentos. Este é a causa e aquele o efeito. Um déficit no
balanço em conta corrente (diferença entre exportação e

importação de bens e serviços) tem de ser coberto necessa­

riamente ou por uma redução no saldo das reservas cam­
biais ou por uma entrada líquida de capitais externos;
Por outro lado - e ao contrário do que muitos pensam

- a crise dopetróleo é real e permanente e não apenas um
pretextoparajustificar dificuldades econômicas denatu­
reza conjuntural. Os crescentes déficits da balança co-

. mercial da maioria dos países que não são membros da
'OPEP (e não aptili'ds-df;"Brasil) estão efetiuamente'rela­
cionados com a significativa.elevação dospreços dopetró­
leo de .1974 em diante.

E o problema foi agrauado, ademais, pela reciclagem
inadequada dos saldos da OPEP, nos mercados 'interna­
cionais, via aumento de importações, transferências de
capital ou a ajuda externa dos países superaoitários em

beneficio dos países deficitários.

No estudo apresentado ao CDE foram apresentadas as

condições básicas para o equacionamento doproblema da'
dívida externa do Brasil.

Em síntese, o requisito fundamental é o de que as

exportações' devem expandir-se a uma taxa superior à
taxa de crescimento das importações e à taxa média de:

juros paga nos empréstimos externos. Como a taxa média
-

de juros nos mercados internacionais está, girando em

torno de 10"/r, seria desejável que as importações cresces-,
sem a taxa não superior a 12'70 e que as exportações se

elevassem à taxa mínima de 15'10 ào ano.

Se fôssemos levar em conta a tendência histórica do

período 1973/77poderíamos encarar o futuro com algum
otimismo. Nesse qüinqüênio, as importações foram seve­

ramente contidas, crescendo a uma taxa anual de apenas
1 5'� (e na realidade 'declinando de 1974 a 1977) en­

q�anto as exportações se expandiam à taxa de 9,7'1ro ao

ano.

Todavia, essa situação se inverteu radicalmente no ano

passado, quando o crescimento das exportações caiupara
4'!n e o das importações se elevou para 13'/0. E as perspec­
tivas para o corrente ano não são muito mais favoráveis.
Isso torna o crescimento do País excessivamente de­

pendente das flutuações do mercado internacional, que
cada dia se torna mais instável. imprevisível e desorgani­
zado.

A crise do petróleo Criou para o Brasil uma perigosa
armadilha, porque a cada aumento da OPEP somos du­
ramente atingidos em dois "[ronts": em nossa reta­

guarda, perdemos terreno com Q aumento do, custo de
nossas importuções e em nossa vanguarda somos obriga­
dos a ceder terreno com a queda da procura por nossas

�xporta�'ões, em decorrência dó impacto recessivo do au­

mento dos preços do petróleo sobre as economias dos

países industrializados. Por outro lado a nossa. luta no

mercado internacional é uma pugna desigual, porque
agredimos esse mercado Com armas de pequena potência
de fogo, enquanto somos agredidos por um instrumento

de guerra econômica cujo impacto é devastador.

a endit'idalnento externo nos deu alguma área de ma­

nobra que nos permitiu até agora ganhar' uni. tempo pre­
cioso para uma reorganização de nossas forças. I

Mos já não podemos dizer simplesmente - como era

C0I77//l11 há poucos anos - que () problema é apenas de

ar/ministração da divida. Ou que o endividamento ex­

terno' deve ser motioo de preocupação somente para os

nossos rrpdores.

No Brasil de hoje temos que administrar algo mais que
'

a nossa dívida externa. E para tanto talvez tenhamos que
admitir que a "econo'r:ia de guerra" não poderá ser uma

simples /!gura de retonca mas uma realidade penosa.e
.angustiante que rruu.s cedo 011 mais tarde deveremos en­

frentar.

Nilson Holanda

amamentadora de seu filho, e o esforço por cercear o

apetite financeiro dasmulti-nacionaisà custa de mães
e crianças do Terceiro Mundo. começa a ter seus pri­
meiros ,'. efeitos.
A Nestlé temcomeçado a sentir o impacta das restri­

ções dos que não mais compram seus produtos e a

indignação moral dos que condenam a maneira com

que ela temprocurado convencer as.mães a-abandona­
rem.o leite materno em troca .daquele que é artificial­
mente acondicionado. Na Europa e nos' EE.UU. católi­
cos e evangélicos se irmanam nesta luta, os católicos
com seu centro 'de aç,ão na INFACT (Infarü Formula
Action Coalition), Newman, Center, 1701 Uniuersity
Ave. SE, Minneapolis, Mino. 55414, e os evangélicos
MInter-faith. Center on. CorporateResponsibility, 415
Riuerside Drive, Nova Iorque, 10027, EE.UO. da
América. Estes centros produzem literatura informa­
tiva que distribuem aos interessados, e são quartéis de
comando do boicote.

'

A primeira reação da Nestlé ao boicote tem sido de
auto-defesa. Estabeleceu um. escrit6rio para fazer
frente a este esforço voluntário de uma multidão de
pessoas bem-intencionadas, mandou imprimir um li­
vreto de 33 páginas explicando a posição da compa­
nhia e o enviou a,300.000 pastores, padres e rabinos
americamos. Pagou todas ás despesas para que um

grupo de alta cúpula das igrejas americanas fosse, à
sede da Nestlé na Suiça para um "diálogo" com a

companhia. "Diálogo que na verdade foi 'um monó­
logo", segundo o rev. John Conner. presbisteriano.
Tuda isto é sinalque o boicote está começando a

atingir o seu objetivo de mexer com as estruturas de
poder desta vasta organização econômica. É o reco­

nhecimento dos cristãos modermos que é preciso con- ,

verter não só indivíduos, mas também estruturas
para que este mundo se torne um mundo melhor;

'

Em companhias menores, cóm� as americanas
Borden e Carnation, mudanças significativas já
foram alcançadas. Nestlé

é

amais renitente, emborajá
tenha patrocinado no Brasil, neste ano de 1979, a sua'
primeira campnha de valorização do amamentar ma­
terno - numgesto de quemestá querendo dar umpasso
na. direção certa. Ou, então, querendo lavar a sua

consciência.
Estes sinais são tênues, mas são positivos. Que ou­

tros os sigam, com a colaboração de nosso boicote
também, até que o poder econômico destas multi­
nacionais se su-jeitem aos verdadeiros interesses da

materni<f:ade e infância deste nosso mundo.

NAPRÓXIMA VEZ que for a um super-mercado ou
armazém epedir uma lata de leite "Moça", uma lata de
leite "Ninho", ou o café solúvel "Nestlé", dê uma para­
dinha.
Hoje há milhões de mulheres e homens cristãos (e

outros não cristãos) em todo omundo que se recusam a

comprar os produtos dessa
poderosa multinacional suiça que se chama Societé
dosProduits Nestlé S.A., ou simplesmente Nestlé. E o

fazem por convicção que só assim,poderão mudar o
rumo de unuz campanhapromocional que tem trazido
sérios distúrbios sociais.
O boicote deprodutosNestlé começou naEuropa em

1970 num esforço de conscientizar d mundo da cam­

panha promovida por aquela multinacional (e de ou­

tras como ela, mas de meMr porte) visando promover
suas vendas à custa damudança dos hábitosmaternos
do expansivo mercado que lhe era fornecidopelas na­
ções do Terceiro Mundo (Africa, Asia e América La­
tina).
no que DeU!! uniu não o separe o homem", diz a

Sagrada Escritura. Mas multinacionais como à
Nestlé aparentemente não lêem aBiblia. O objetivo de
sua campanha tem sido de separar as crianças do leite
materno de sua mãe, para colocar em seu lugar o

produto desidratado que as multinacionais produ­
zem. Para isto foram gastos fortunas em cartazes, pro­
pagandas M rádio e cinema, promoção junto a médi­
cos e maternidades, e em propagandietas ambulantes.
que na Àfrica se vestiam como enfermeiras, dando
amostras gratuitas de latas de leite em pó para mães:
que haviam dado à luz - como se a última palavra da
"ciência moderna" fosse que o leite materno estivesse
superado e o de lata deveria' -passar a substituí-lo.
Naturalmente .. esta campanha incentivava a cria­

ção de uma imagem4[lCgativa da mãe descobrindo o

peitopara dar demarllar ao filho. Conservaraplástica
feminina, manter um emprego como mulher, dar li­
berdade' à mãe para deixar o filho com uma empregada,'
tornou-se alvo da classe média e alta. E na classe
inferior, que copia e mais alta, passar a dar a mama-.
deira ao invés do peito tornou-se sinal de "status".
Uma assistente social observou que numa favela bra­
sileira as mães faziam questão de colocar as latas de
leite "Ninho" bem visíveis nas janelas de seus barra­
cos, como para dizer: "Eu também estou atualizada".
POR QUE O COMBATE?

'

,

O que se sabe hoje ii que esta campanhapara separar
a criança, do peito de sua 'mãe tem tido consequências
negativas muito sérias. E é por causa destas conse­

quências que cristãos ao redor do mundo estão se

tornando em consciência viva do erro que se comete
contra futuras gerações pela avareza do lucro.

Do peito à mamadei ra:

a campanha das multinacionais

que cristãos querem 'brecar

Que haja leite em p6, tudo bem. Muitas crianças
precisarão ser criadas desta formapor limitações ma­
ternas. Mas o que precisa ficar bem' claro-é que a

natureza ao criar o leite materno o fez com o equilí-.
brio de elementos nutritivos que o homem nunca poderá
reproduzir fielmente. e fez na temperatura a ideal do

corpo humano-que o aquecimentoartificial nunca con­
seguirá igualar. Além domais, o leitematerno fornece
anti-corpos que têm a capacidade de destruir focos
infecciosos. e isto é crucial para o desenvolvimento
do sistema imunológico da criança. Os psicólogos
também lembram que as crianças amamentadas ao

peito, que conhecem o calor e afeto que as enuolue nos
braços de sua mãe, têm a tendência a serefll. mais
calmas, seguras e equilibradas no seu desenvolvi­
mento emocional, tão vital quanto o físico. E este leite é
dado por Deus tanto à mãe rica quanto à mãe pobre,
gratuitamente. E 'chega puro à boca do infante. e na

temperaturacerta;seja opequenito filho depalacete ou
de mocambo...
Isto não acontece sempre com o leite de mamadeira.

Para que este seja usado com eficiência precisa haver'
água, pura, aS mamadeiras precisam ser constante­
menteesterilizadas, e a sobra tem que ser mantida em

geladeira para não azedar.

Segundo pelo que conhecemos do Brasil como é dift­
cil manter no Terceiro Mundo este nível de higiene. O
leite em pó é misturado com água contaminada em

mamadeiras não-fervidas. Dar esta mamadeira a

uma criança é injetá-Ia de bactérias. Para isto muito
contribui o calor que é constante na maior parte dos

-

países do Terceiro Mundo. A criança que bebe essa

mistura contaminada é então vítima da diarréia e de­

sidratação. Por este motivo centenas de milhares de
brasileirinhos morrem anualmente.
O leite empô também aumenta amá-nutrição infan­

til en�re àsmais pobres. E isto por causa do seu preço.
Para famílias de limitados re�ursos a compra do sufi-

ciente de leite em pó para o filho exige uma quantia
.

desproporcional de quemganha um, dois ou três salá­
rios rninimos, Isto diminui a quantia alimentar dos
demais membro., da famtlia e faz com que esta tenha a
tendência de diluiro leite doPequenito,para ampliar o
número de suas mamadeiras. Com seu alimento,
aguado a criança enfraquece e tem menos capacidade
'de combater as contaminações que adquire p_or inter­
médio da, falta de higiene na preparação de sua ma­

madeira. E os hospitais são obrigados a acolher IJ.S

vítimas deste processo nos ambulatórios e clínicas in­

fantis, Sempre super-lotados.
-

Mas oproblema se amplia ainda mais a nível mun­
dial. As nações do Terceiro Mundo estão depositanda
MS cofres das. multinacionais da leite em pó (contro­
ladas. naturalmente, pelo Primeiro Mundo da Europa
e América do Norte) um bilhão de dól,ares anuais em

divisas que lhes custam os olhos da cara. Cálculos de

especialistas revelam' que são neces�árias 32.000

,
vacas leiteiras para compensar oleite materno que as

mães do Chile se recusaram a dar a seus filhos, in­
fluenciadas pela posição favorável à amamentaçãon'r­
tificial.Isto retirou deCirculação o solo usadopor estas

vacas, quepoderiaproduzi'routros alimentos de maior­
interesse social,
Nummundo qâe temproblemas de super-população

e, consequentemente, conhece o espectro da [ome, o
amamentar é eficiente meio de controle de-natalidade.
Com seu amamentar a mãe,espaça os filhos, dando­
lhes os recursos fisicos e emocionais para se," desen­
volvimento completo. O leite em pó não só aumenta a

mortalidade infantil (e se prova que o aumento de
mortalidade infantil aumenta a procreação infantil)
como as constantes gestações desgastam fisicamente a
mãe, debilitando a ela e o filho.
SINAIS POSITIVOS
A luta de grupos cristãos e humanitários por devol­

ver à mãe â segurança e dignidade que lhe cabem como

Em 1969, o Banco Imediatamente, o
do Brasil lançou um Cheque-Ouropassou
instrumento realmente a sersímbolo de status.
novo em matéria de Assiná-lo, tornou-sé
operação bancária. um privilégio.
O Cheque-Ouro. Aceitá-lo uma ga-
�ais de: fll;lR bem- raniia, porque atrás da

-aceiia, a idéia foz um assinatura estava
sucesso. o aval do Banco do

Brasil.
Um cheque garanti­

do em qualquer de
s� quase 1.300 agên­
ctas.

William Schisler Filho
Pastor da Igreja Metodista

Hoje, passados dez" É bom comemorar
anos, é matematica-· uma idéia bem­
mente fáçil provar o -suçedida.
êxito do Cheque-Ouro. E bom reconhecer

o respeito, a confiança
e a garantia que essa

idéia gerou.
Mas, acima de tudo,

é muito bom poder as­
sinar a idéia com esta
assinatura.

S BANCODO BO' SlL

Basta somar o saldo
positivo dos seus 900
mil correntistas.
Somente esse volu­

me de dinheiro coloca­
ria o Banco do Brasil
entre os dez maiores
bancos do País em
depósitos.
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País terá 900 mil carros a

álcool nos próximos 3 anos
Porto Alegre - O presidente da Comissão
Executiva Nacional do Álcool (Cenal), Mar­
cos José Marques, disse ontem que nos pró­
ximos três anos 900 mil veículos serão produ­
zidos para utilizarem exclusivamente álcool

hidratado, e outros 200 mil poderão ser con­

vertidos, no entanto, advertiu aos empresá­
rios que se lançarão no programa, para o con­

trole de qualidade do álcool produzido nas

destilarias, "sob pena de, em médio prazo,
termos a lotai desmoralização do programa".
O presidente da Cenal e secretário geral do

MIC, esteve ontem na Comissão Especial do
Álcool da Assembléia Legislativa, quando in­
formou que até o final de 80, todo o país
disporá de postos de abastecimento de álcool e
que a comercialização de veículos a álcool
atenderá numa primeira etapa aos órgãos do
Governo, sociedades de economia mista, pro­
prietários de táxis e indústrias envolvidas nas

diversas etapas de produção de álcool.
Disse que muitos países - inclusive do

Oriente Médio, produtores de petróleo - estão
interessados no Proálcool, sua tecnologia e

esquema de distribuição, visando a reduzir ou
mesmo substituir o uso da gasolina. Informou
que, de abril até o. infcio deste mês, foram

aprovados pela comissão 19 projetos denovas
destilarias, o que corresponderá a um acrés­
cimo de capacidade de produção de 335 milh­
ões de litros, para um investimento de Cr$ 2,8
bilhões.
O MIC está estudando a viabilidade de im­

plantação de micro destilarias em regiões onde
a produção de cana não é intensiva, mas ape­
sar do interesse das cooperativas gaúchas
nesse tipo de destilaria - inclusive corn'a inten­
ção de se responsabilizarem pela produção e

distribuição aos centros de consumo - o Sr.
Marcos Marques não deu qualquer esperança
aos cooperativistas sobre o financiamento à

.

instalação dessas micro usinas, antes de serem
concluídos estudos detalhados sobre o as­

sunto.

Informou que a distribuição do álcool no
País, para os centros de mistura e consumo

será feito da mesma forma que a gasolina, isto
é, o Governo não monopolizará a distribuição
do combustível, deixando isso a cargo de dis­
tribuidoras privadas, com alguma colabora­
ção da Petrobrás.O preço do álcool aocon-

.

sum.idor deverá ser 30 por cento inferior ao da

gasolina.

,
. Obter.

-50 anos de tradição no mercado' de capitais membro das Bolsas
de varoees de São Paulo e Bolsa de Valores do Extremo Sul

Av. Osmar Cunha n.o 15 - loja 17

Ed·ificio Ceisa Center
Telefones 22-4906 é 22-v i 14

Intermediação na Compra e Venda de Ações em Bolsa Letras .de
Câmbio - custódia de títulos - incentivos fiscais.
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Usinas param 'por
fal ta de local pa ra
estocar o álcool

São Paulo - "Se o Governo nao decidir pela exportação de
álcool nospróximos dias, até o final deste mês todas as usinas e

destilarias deixarão de funcionar, pois não existem mais locais

para estocar o produto. Algumas usinas paralisaram suas ativi­
dades há quase um mês, sofrendo grandes prejuízos, pois estão
obrigados a reduzir sua força de trabalho", afirmou o Sr. Fer­
nando Reis. diretor da Sociedade de Produtores de Açúcar e

Álcool-Soprai, 9.ue congrega quinze usinas e cinco destilarias

autónomas.
Disse que existem condições de se exportar 250 milhões de

litros de álcool até janeiro para os Estados Unidos, México,.
Itália, Franç_�,. ESI=:anha e Japão que mostraram interesse em

adquirir grandes quantidades do produto. "A solução para o

atual excesso de álcool em razão da -capacidade de tancagem
não é a exportação de 500 milhões de litros, pois isso dernan-

,

dará um prazo relativamente longo", assinalou p Sr. Fernando
Reis.

O d'retor da Soprai disse que a exportação será extrema­

mente benéfica para o País, uma vez que cada barril de álcool

exportado gerará divisas para a compra de dois de petróleo.
Nós temos condições de colocar o álcool no porto de Santos a

US32 (Q valor correspodente a 100 litros), embora a remunera­

ção para o produtor deva ser de Cr$ 37. Essa diferença, de UsS,
pode ser subsidiada pelo Governo:

- Nós elaboramos um documento e enviamos as autoridades

governamentais, apresentando três sugestões para solucionar o
problema atual com a produção de álcool. O aumento da

porcentagem de mistura do álcool anidro ao carburante de 20%

para 22%; ampliar a área de mistura, incluindo os estados do

Rio Grande do Sul e Santa Catarina (a mistura seria feita em

Araucária no Paraná); e a exportação de 250 milhões de litros.

Procape libera

CVRD denuncia que
; crise siderúrgica

foi forjada .

Belo Horizonte - O presidente da Companhia Vale do Rio Doce, Sr .

Eliezer Batista, acredita que a crise mundial na siderurgia, nos últimos
três anos, foi forjada para manter o preço do minério de ferro a baixos
níveis e favorável a estocagem pelos compradores. Agora, porém, ele
previu que uma Grise de fato deverá ocorrer dentro de cinco anos,
revelou ontem, nesta Capital, alto funcionário da CVRD.
O dirigente da Vale está preocupado porque os grandes compradores

têm feito estoques, atualmente, em quantidades muito elevadas e a

preços favoráveis. Os Estados Unidos, por exemplo. possuem grandes
reservas de tocornita, que tem uma concentração de 30% de ferro, mas
preterem mantê-las virgens e se abastecerem nomercado externo, tarn-

. bém em grandes quantidades. .'

, .Para a Suécia, com que o Brasil concorre no mercado europeu, o

mi·nério de ferro não tem muito peso em sua balança comercial. Por
isso, ela parte para o manufaturado. Quanto à Austrália, concorrente
bl:asileira no Japão, está reduzindo as exportàções de minério e incre­
mentando o parque siderúrgico, porque vender o aço lhe interessa mais.
Com base nesses fatos, o presidente da Vale pensa seriamente na

criação de usinas para o ferro-ductil. A ,primeira seria próximo a

.Itabira, em Nova Era, onde nos próximos dois anos a mina de Picarrão
começará a ser desativada. deixancjo cerca de 300 empregados ociosos.

Mercado Exterior
CÂMBIO (Moedas. Diversas

Compra Venda
bólar dos Estados Unidos. . .

_
29,69 29,83

Libra Esterlina. . . . . . . . . . . . . . . . . 64,64 65,77
Marco Alemão................ 16,99 17,25
Flor"im Holandês... 15,32 15,52
Franco Suíço. . . . . . . . . . . . .. . . . . 19,07 19,36
Lira Italiana. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0,037 0,038

!' Franco Belga 1,01 1,06
Franco Francês. . . . . . . . . . .. . . 7,24 7,34
CoroaSueca................ . 7,14 7,28
Coroa Dinamarquesa. . . . . . . . . . . 5,78 5,88
Coroa Norueguesa .6,04 6,1"5
Xelim Austríaco ,........ 2,36 2,42
Escudo Português . . . . 0,62 0,63
Peseta Espanhola .. , . . . . . . . . 0,45 0,46
Dólar Canadense .....'. . . ... . . . . 25.49 25,82
lenJaponês· ... ;............... 0,13 0,14
OPORTUNIDADES COMERCIAIS PARA EXPORTAÇAO:
Plantas ViV;lS

Pandano (Dracena Warnetki)4000 sementes; Dracena Masagiana
. (puntas) 4000 sementes; Difenbachia amarilla 2000 sementes; Se­
mentes\de ph'ilodendrun mostera 200.000 sementes.

Suspensão de Sobretaxa:
É com satisfação que a "ACESC"� Associação de Comércio

Exterior de Santa Catarina, comunica que conforme telex nO. 11108
recebido do Ministério dos Transportes, foi suspensa a sobretaxa de
US$ 13.00 incidente sobre carga importada, destinada ao porto de
ltajaífSC. Este resultado deu-se em decorrência de mensagens en�
viadas por esta Associação. as entidades: Ministério dos Transpor­
tes, Superintendência Nacional de Marinha Mercante - .SUNA­
'MAN -; e C'ollferência de Fretes, em apoio a Associação Comer··
ci,,!1 e Industriál de Itajaí, que também enviou mensagens aos referi­
dos organismos; no mesmo sentido.

Q,.UTRAS INFORMAÇÕES, SOBRE OPORTUNiDADES
::COME}\CIAIS:

Assessoria de Comércio Exterior - CEAG/SC
Associação de Comércio Exterior de Santa Catarina - ACESC­

Av. Rio Branco, 152 - Fone (0482) 22-9022 - Telex (0482) 117 -

Florianópolis - Santa Catarina .

oESTADO
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recursos destinados à região
Sul. O Sr. Herbert Frank ob­
servou que a participação
deste Estado nos negócios
da. Finame foi "inexpres­
siva", mas "já aumentou no

primeiro semestre deste ano,

quando alcançou um índice
de 1,7% na soma dos valores

. aplicados em financiamen­
tos através dos três progra­
mas alimentados pela subsi­
dária do BNDE: Pequena e

Média Empresa, Prazo

Longo e o Programa Espe­
cial.

-Estes índices se consti­
tuem no principal motivo
deste encontro. A Finame

deseja que Santa Catarina
utilize mais os seus progra­
mas de 'financiarne ntos.

Vejo, ao contrário de outros

Estados, como São Paulo,
Rio Grande do Sul e Minas

Gerais, que Santa Catarina
não tem se beneficiado de

recursos destinados a inves­

timentos nas áreas de trans­

porte, agricultura e outros

setores governamentais,
acentuou o Sr. Herbert

Frank, lembrando que o

propósito do BNDE é con­

tribuir para o desenvolvi­
mento econômico deste Es­

tado. "E , com este objetivo,
o BNDEjádestinouCr$I,4
bilhões para serem aplicados
em Santa Catarina através

. de órgãos do Sistema CO­
DESC".

Finame reduz juros para as

pequenas e médias empresas ..

O diretor de Operações da
Finame, Herbert Frank,
disse ontem nesta Capital
que as alterações introduzi­
das no Programa de Finan­
ciamento da Pequena e

Média Empresa da subsidiá­
ria do BNDE, reduziram os

juros de 12% para 5% na re­

gião Sul e a I % no Nordeste,
mantendo o limite de finan­

ciamento em 70% do valor
da ORTN. Explicou que a

mudança decorre da política
do Conselho Monetário Na­

cional de proporcionar me­
lhor financiamento ao em­

presário.
O Sr. Herbert-Frank, em

companhia do chefe do De­

partamento de Cadastro da
Finarne , Márcio Ardélio ,

participou de um areunião

com dirigentes de órgãos
que integram o sistema CO­

DESC, e empresários, reali­
zada no Centro de Treina­
mento do Besc, em Itaco­
rubi. O encontro contou

com a participação do presi­
dente da '

. DESC, Marcos
Henrique Buechler ,

secretário-adjunto da Indús­
tria e Comércio, Carlos Pas­
soni Júnior, e outras autori-
dades. r:

No ano passado,' Santa
Catarina carreou apenas
0,4% dos recursos que a Fi­
narne dispunha pará finan­
ciamentos em todo o país e

obteve 0,8% do volume de

Depois de ouvir de empre­
sários e de dirigentes do Sis­
tema CODESC que o Go­
verno precisa tornar mais
acessíveis os financiamentos

para o setor do carvão e pro­
jetos que visam a construção
de equipamentos de substi­

tuição do óleo na produção
de energia, o diretor de Ope-

'\

'rações da Finame ressaltou
que "se os recursos da Fi­
name fossem subsidiados,
nosso órgão estaria também
subsidiando os juros", mas

garantiu que se o Conselho
Nacional de Petróleo decidir
juntar recursos para novos

investimentos na. área do

carvão, a Finame já está dis- ,

posta a contribuir neste sen­

tido.
. Quanto aos equipamen­

tos, a Finame já financia os

projetos que visam a substi­

tuição do óleo por outros

meios de produção energé­
tica. As condições de finan­
ciamento variam entre 3'" a
7% de juros, com correção
monetária plena.
O Sr. Herbert Frank reve­

lou que a introdução do sis­
tema "leasing

"

no Brasil es­
vaziou um pouco o pro­
grama de financiamento da
Agência Especial de Finãn­
ciamento Industrial, "mas já
está havendo o retorno dos

que haviam optado por
essa operação de emprés­
timo".

,
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·

,
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Secretários propõem
reformas no sistema CNH poderá
tributário nacional se tornar

Recife - Os secretários da Fazenda dos Estados do Norte e Nordeste recu rsos pa ra
apresentam, terça-feira, na reunião do Confaz duas sugestões de emen- bem rnai emp�esas

.

de sedas constitucionais tratando de três assuntos que propõem modifica- m mais I'.
ções no atual sistema tributário brasileiro, de maneira a beneficiar mais Dentro de seu objetivo de auxiliar as pequenas e médias
especialmente os Estados mais carentes.

f"" 0I
- empresas de Santa Catarina. o Prozrama Especial de Apoio à

As propostas do chamado grupo da maioria, que reúne todos os
. aCI Capitalização de Empresas- PROCAPE -

, Fez Q'l1.çlS!.IJJ npvas e
secretários da Fazenda das duas regiões serão apresentadas pelo Sr. importantes liberações, em solenidade presidida pelo Superin-Everardo Maciel, de Pernambuco. Entre outrasmedidas, eles propõem .Brasílla - O Conselho Nacio- tendente Adjunto, Lênio Machado, de diretores da autarquia e
a extinção do Fiset, a revogação gradativa de todas as isenções sobre o nal de Trânsito, pretende eli- empresários.ICM e a uniformização das alíquotas do ICM a nível de 16 por cento. minar, nos exames de habili- Seis empresas foram contempladas com as liberações que

- "As dificuldades financeiras dos Estados menos desenvolvidos tem tação de motorista, as provas' atingiu um montante de Cr$ 10.893.500, assim distribuídos:
causas estruturais, quetranscendem portanto a própria conjuntura do escritas e teóricas sobre legis- Tapuia _ Sociedade de Melhoramentos de Palhoça _ Cerâmica,atual sistema rributário't.jusüfica o Sr. Everardo Maciel. Em sucessivas lação de trânsito, a de prática recebeu um cheque no valor de Cr$ 1.500.000, parcela quereuniões, os secretários da Fazenda do Norte e Nordeste concluíram de direção nas ruas e deixar a perfaz uma liberação até o momento de Cr$ 2.500.000; Leonique as disparidades de rendaIimitam as receitas estaduais e que a cargo do médico responsávelelevada participação do Governo Federal no montante das rendas pelo exame de saúde do can-

Refrigerantes S. A. - de Vieira.. recebeu Cr$ 693.500, so-

rbli f
.

I E d M'" d mando umtotaljá liberadodeCr$2.6S0.000;Simental-lndús-pu icas err raqueceram especta mente os sta os e . UOlClplOS essas didato a exigência ou não doduas egiôes tria e Comércio de Metais de Joinville. recebeu um cheque n.o.

r 10",.
exame psicotécnico ..A 'f

. •

d I' t d 'CM 'I d 16 t valor de Cr$ 400.000, perfazendo um total Já liberado de Cr$um ormrzaçao as a IQUO. as o t', a ruve e por cen o. e a Ao a.nunciar ontem essareduçãodasalíí:J!l?tasestaduaispara8.�orcentoedefendida_pdogr-upo 1.300.000: Itavest do Brasil S.A. -Indústria do Vestuário de
da maioria oue alega QUe os Estados consumidores de mercadorias são pretensão, que já será deci- ltajaí, recebeu Cr$ 3.600.000, somando um total liberado até o

" dida na reunião da próxima t d r: $ 13 801 000 Aff M
.

MI" dpenalizados atualmente. resultando um vazamento interestadual de presen e e \é.f . . ; onso rv erster -. eta urgia e

renda via fiscal. "Nós vamos fechar questão em torno deste assunto", terça-feira, o presidente do Joinville , recebeu sua parcela, a primeira no valor de Cr$
afirmou o secretário Everardo Maciel. Contran, Sr. Celso Murta, 4.000.000; e Indústrias Reunidas Ouro, de Capinzal, que rece-
A revogação gradativa de todas as isenções do ICM poderá resultar acrescentou que as tais inicia- beu Cr$ 700.000, perfazendo um total de Cr$ 11.000.000 já

num substancial aumento das receitas estaduais e, IHl'I principio, os tivas se Juntará,' um ante- . liberados,
., .secretários da Fazenda do Norte ç Nordeste propõem o corte imediato projeto propondo que um do-: Na oportunidade o Superinteadente-Adjunto, Lênio Ma­

de isenções em' alguns setores não vitais para a economia de seus cumento de licenciamento do chado, fez uso da palavra traçando Ul}l retrato da atuação do
Estados.,. veículo passe a substituir do PROPCAPE, a razão de sua existência e o elo que representá

O zrupo da maioria propõe ainda a elevação de 10 por cento para 20 Taxa Rodoviária Uniea, o re- entre GoveW e empresário.
�

.por ce.nto � parncipação _Iro lPI. mais Imposto de Ren�a noJ·undo de gIst,ro do veículo, a pl'llqueta.e. EIT) n:OIl1�;'ao.? empresários f.alQu o representau,t!("da.Simetal,Participação dos Munlclpl�S; introduzmdo-se ·�anav�ktfl.versa cra'A o �egtlro obrigatório, >na'S"f1� Armando Werner Ness, agradecendo o Governo pelo apoio querenda per capna-como crlteno'�ara recolhimento deste fundo. calizações. vem dandopara o engrandecimeruo e expansão da pequena e

média empresa em Santa Catarina. ,

Revoltados, cafeicultores
erradicam a cultura

'.

São Paulo - Os cafeicultores lista começaram a erradica- Joaquim Pereira Leite, consi­
de Lençois Paulista e Maca- ção, como Antôni-o José Pac- dera que os produtores de
tuba passaram da ameaça a cola, que arrancou 11 mil pés, cana, "sempre tiveram maior

ação: começaram a erradicar
.'
William Orsi e os. proprietá- representatividade junto aOS

mais de 100 mil pés das varie- rios das fazendasFarura e Rio . órgãos do Governo e por isso
dades "bourbon-arnarelo", .Claro , que. erradicaram ao conseguem maior atenção e

"novo mundo:' e "catui", se- todo 85 mil pés; e Santini Va- privilégios".
gundo informou. o Sr. Luis leze e os irmãos Artiolli, de O Sr. Antônio José Pac­
Lucio Paccola, cafeicultor, e. Macatuba, C0m cerca de 3tl cola, que diz ter os cafezais

vice-presidente da Associação�' mil 'pés�aránéá&osr3 ,," i' ,-·mais produtivos e rentáveis do
Brasileira para o Desenvolvi- Todos dizem que aprovei- Pafs, com a média de 90 sacos

mento da Cafeicultura. tarão os troncos'e galbos dos -ein- coco por mil pés, está
Protestando contra o con- cafeeiros para lenha e nas "cansado de ser passado para

fisco cambial, que consideram áreas. erradicadas plantarão trás. Arranquei tudo e vou

excessivo e :i burocracia na li-. cana-de-açúcar. O presidente plantar cana", finaliza lamen­
beração dos financiamentos, da Associação Brasileira para tasdo-ter sempre pago em dia
cafeicultores de Lençois Pau- a Defesa da Cafeicultura, r os financiamentos recebidos .

• •
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'0 valor nominal reaiustado vigorante no mês de

novembro,de 1979.

COMUNICADO DEDIP NO 729
.

OBRIGAÇOES DO TESOURO NACIONAL - �IPO REAJUSTAVEL
EDITAL DE SUB�TITUIÇAO

o BANCO CE NTRAL DO B RASI L tendo em vista o dispostgó'0 arti�o 2? da Lei Complemen·
tar n'? 12, de 08.11.71, e Portaria n? 07, de 03.01.77, do Ex.

_

Sr. Ministro da Fazenda, torna

público que o Banco do Brasil S.A., por intermédio de suasagencI�s, e�â autOrizado a re"Õeber'na período de 17 a 26.10.79, no horário de expediente normal para o pUbhco,.·OBR IGAç: ES

DO TESOURO NACIONAL· TIPO REAJUSTAVEL. das modalidades nomlnatlva-e.ndossavel e

. ao portador, de prazo de 2 e. 5 anos, venc íveis no mês de novembro de 1979. .

2. As pessoas físicas e jurídicas que desejem realizar a substituição poderão optar por receber

os novos trtulos, nas seguintes condições:

a) OPÇAO POR OBRIGAÇOES DE PRAZO DE RESGATE DE 2 ANOS·

TAXA DE JUROS DE 6% a.a.
.

- Vencimento: 14.1"1.81. \

- Modalidades: ao portador e nominativa-endossável;

b) OpçÃO POR OBRIÇlAÇOES DE PRAZO DE RESGATE.DE 5 ANOS·

TAXA DE JUROS DE 8% a.a.

- Valor de subst·ituição: o valor nominal reajustado vigorante no mês de

setembro de 1979.

3. As Obrigações a serem substitu ídas serão acolhid\ls pelo valor nominal reaiustado vigorante
no mês.de novembro de 1979, a.crescido, facultativamente, dos iuros I íquidos a que fizerem jus.

4. Os iuros não utilizados na forma do item anterior serão pagos pelas agências do Banco do
.

Brasil S.A. no mesmo dia da entrega das novas Obrigações.
5. Para os fins previstos neste Comunicado, o Banco do Brasil S.A. somente acolherá os

Certificados representativos da quantidade de Obrigações a serem efetivamente �ubstitu ídas.

6.
.

Os possuidores de certificados representativos de Obrigações do Tesouro Nacional· Tipo
Reajustável, que não desejarem substituir integralmente a quantidade de Obrigações expressas
n.os mesmos, deverão, antes de' apresentá·los à substituição, providenciar a normal subdiv.isão
de�ses certificados junto às agências do Banco do Brasil S.A., de acordo com as instruções em

vigor.
7. A importância em 'cruzeiros inferior ao valor de uma Obr'igação, decorreme do'processo de
substituição, será devolvida pelo Banco do Brasil S.A. no mesmo dia da ·entrega dos novos

títulos.

8. A apresentação das Obrigações fora do prazo indicado no item 1 do presente Comunicado
impl icará perda da faculdade especificada no referido item.

9. Os certificados representativos das novas Obrigações serão entregues pelas agências do
Banco do Brasil S.A. nos dias 05 e 06,11.79. /

10. Nas capitais dos Estados a execução do processo de substituição ficará a cargo das respec·
tivas Agências·Centro do Banco do Brasil S.A .

- Valor de substituição:

- l!l ício da fluência de

juros e de prazo:

- Início da fluência de
juros e de prazo:

- Vencimento:

- Modalidades:

,
,

contados a partir do mês de nayembro d.e 1979.

contados a partir do-mês de setembro de 1979.

15.09,84,

ao portador e nominativa-endossável.

,

II
b
I
,
"

I,'

Rio de Janeiro, 28 de setembro de 1979.
.. 'i �

'. .' .i-

DEPARTAMENTO DA DIVIDAPUBLf�A
José Pais Rangel.
Chefe

i" "

.
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Bispo revoltado com jornal
que denunciou doença

de Monsenhor em N. Iguaçu
Rio - o bispo de Nova Iguaçu, D. Adriano

Hipólito, da-Catedral de Santo Antonio,
manifestou-se revoltado e pretende tomar

providências, quanto a uma matéria publi­
cada dia 10 deste mês, no jornal iguaçuano,
"Hoje". A matéria denuncia a falta de CUida­

dos médicos a Monsenhor Lauro Fraga,
padre da catedral. encontrado em quarto sujo
da CÚria, com febre, sem medicamentos+e
com medo de represálias de D. Adriano, caso

falasse algo à imprensa.
.'

"

O texto, editado pelo Jornalista Roberto
Wilson, diz que o.sacerdote fora afastado das
ali�Idades 'ecleslástléas há três anos. ocasião

em que divergiu da linha pastoral do bispo.
Fora entretanto, praticamente confinado no

terceiro andar do prédio, anexo à Catedral,
sem direito de receber visitas, exceto às missas

que celebrava, como acompanhante, na igreja
de N .S. de Fátima, em horário que não tenha

assistentes. Segundo D. Adriano, monsenhor
Lauro está realmente doente como qualquer

Juiz deverá
da r sen tença
no caso Aezio
-em 10 dias

pessoa, entretanto. negou tê-lo deixado sem

assistência médica. .

'

A matéria dizia ainda que somente às l ôh,

depois de insistência, inclusive com Interfe­
rência de autoridades municipais, fOI possível
por uma pequena abertura. passar um COI11-

primemo para o padre Lauro. que se queixava
de estar ardendo em febre e carente de remé­
dios desde sexta-feira. antes da publicação.
quando teve o último contato COI1l membros
da Cúria

Rio - O promotor Elio Gitel­
man Fischberg - que recebeu de
volta o processo do caso Aezio,
em conseqüência das várias cartas
dos defensores dos acusados T'"

disse ontem que até segunda-feira
espera devolver o inquérito ao

Juiz Álvaro \MaYrInk da Costa
para que o magistrado dê a sen­

tença. Segundo o promotor. os
mernonars fornecidos pelos de­
fensores "pouco adiantaram no

processo. que está praticamente
concluído".

r

Conta também que D. Adriano, desapare-
cido durante todo o dia. quando soube da

movunentaçáo à porta da 'catedral e que pre­
parava uma ambulância para retirar o doente
da Igreja. reapareceu depois acompanhado de

alguns membros da Comissão Diocesana de
Justiça e Paz. providenciando às pressas e

pios fundos a saída discreta do monsenhor

para a Casa de Saúde N. S de Fátima em Nova

Iguaçu.

NOTA DE FALECIMENTO
A família de

BÊRNARDINO GUIMARÃES
comunica com pesar o seu fál'ecimento ocorrido ontem, e

convida para o sepultamento hoje, saindo o féretro do Necro­
tério do Hospital e-Maternidàde Carmela Dutra às 09h30r:nin,
para o Cemitério de ltacorubi.

Os memoriais "se baseiam em

bons antecedentes dos acusados
no processo. DepOIS de eu acabar
de ler as cartas. vou devolver tudo
para o magistrado. que deverá
dar a sentença no prazo de'l O
dias". Segundo o promotor Elio
Gitelman, os advogados de defesa
entregaram cerca de 40 documen­
tos para serem juntados aos autos

e, em sua maioria, são referentes
aos antecedentes dos policiais.

PF apresenta
a Imprensa
presos por
contrabando
Recife - A Superintendência

da Polícia Federal apresentou,
. ontem à imprensa os três contra­
bandistas que, durante a festa
"Vamos Abraçar o Sol", realizada
no final da semana, passada, na'
praia de Boa Viagem, foram pre­
sos, quando tentavam vender
lança-perfume "Redouro". de'
procedência argentina.

Com os três contrabandistas
foram apreendidas várias caixas

de lança-perfume e, segundo a Po­
lícia Federal, pela quantidade
apreendida presume-se que o con­

trabando foi de altas proporções,
.e já devia se destinar ao abasteci-
mento da cidade, para o carnaval.
O lança-perfume está proibido no

Brasil desde o governo do Presi­
dente Jânio Quadros.

I

I
!
I

Caderneta de Poupança I
_Que�poupa conquista o que a vida tem demel�

,

Desconhecidos tentam matar

vigia do Colégio Catarinense
Se o vigilante noturno do

Colégio Catarinense. Ace­

lino Conceição Ribeiro, não
tivesse Sido rápido o sufi­
ciente para jogar-se sem va­

cilar 110 chão , terra, à

I h30mlll da madrugada de

ontem. recebido três tiros. O
fato aconteceu no interior
do pátio do Colégio, quando
o vigilante exercia suas ati­

vidades profissionais, não

existi ndo pistas su Iicien tes

para levar aos autores do­
atentado contra a \ Ida de
Acetino. que reside na Ser­
vidáo Ventura. bairro da

Tfll1dade.. Esta ocorrência
foi relatada. 11<1 tarde de on-

.

tem. à Delegacia de Homicí­
dios desta Capital. pelo
vice-d I retar do esta bcleci­
menta de ensino. o padre
Guida Aloys Johanis Kuhm.

Depois de algum jernpo
sem ocorrências dessa natu­

reza, a DH volta a registrar
urna tentativa de homicídio,
"cujos motivos somente po­
derão ser conhecidos após a

descoberta e tomada de de­
pormenro de seus autores".

disse ontem um policial de

plantão.

NO LOCAL

De acordo com as decla­
rações do padre GUida.
vice-diretor do Colégio Ca­
tannense. o Vigilante Ace-

lino todos os dias faz a sua

"guarda' das dependências
do estabelecimento de en­

sino, sendo esta "a maior al­

teração ocorrida durante o

pouco tempo em que-lá tra­

balha". Ele perambula pelo
pátio interno dá umas voltas

pelo interior de algumas de­

pendências e circula pelos
arredo-res. Na madrugada
da norte passada, nu entanto
seu serviço rotineiro e calmo

sena interrompido pelos
ocupantes de um veículo

Brasília, cor branca.
Eles entraram no Colégio

Catarinense pelo portão da rua

Esteves J únior, foram até as

proximidades do ginásio de

esportes e na volta, ao. avis­
tarem o vigilante, "passaram
fogo, por pouco não conse­

guindo o .intento". Acelino
foi rápido o suficiente para
perceber a intenção dos dOIS
elementos (um loiro e outro

moreno), jogando-se no

chão. "Seu eu tivesse ficado
em pé os tiros terrarn me

aceitado", disse ele ao padre
Guido que, por sua vez, rela­
tou estes fatos da DH.
O vigilante, que se encon­

trava num lugar um pouco
escuro, não conseguiu ver as
placas do Brasília, podendo
afirmar apenas que era

branco. Estas poucas pistas.
no entanto, servem como os

o local da tentativa de morte "dezas "

Recentemente.
e conversaram com diversas quando o cantor Gilberto
pessoas nas proximidades. Gil apresentou-se �o ginásio
Uma equipe da Diretoria de de esportes do estabeleci­
Polícia Científica também menta, a direção do CC en-·
esteve no local para colher
os projéteis disparados, tirar
fotogral iaS e procurar possí­
veis pistas. Mas somente

num prazo aproximado de
20 dias é que os resultados
serão enviados à DH, para

prosseguimento das mvesu-

gações. \

Se a tentativa de hornicí-'
dia dOI premeditada aLI
não, a pclícia somente po­
derá responder quando os

responsáveis forem desco­
bertos e prestarem depoi­
mentos. Duas alternativas

únicos Indicadores para os

policiais da DH, que vão in­

vesugar o caso.

POLÍCIA MOBILIZADA
Pouco tempo após ser

feno o registro da queixa (às
14

. horas, , aproximada­
mente) policiais da Delega­
cia de Homicídios foram até

existem: a primeira de que os

elementos tenham entrado
com intenções as mais diver­
sas e, diante da presença do

vigilante, dispararam as ar­

mas. ou, num segundo caso,
foram até, o local com esta
mtenção (homicídio). mas.

de qualquer maneira. não

conseguiram o objetivo.
DEMISSÃO

A atual direção do Colé- .

gio Catarinense mantém 111-

ternamente a chamada "po­
lítica de portas fechadas aOS

traficantes" de maconha e

outras drogas que, segundo'
populares, "agem com bas­
tante Intensidade nas redon-

, .,
.

-,

VIOU urna nota ao responsá-
vel pela vinda do cantor e

compositor à esta Capital,
mostrando-se preocupado
com o espetáculo, uma vá

�ue Gil esteve: preso e indi-"
ciado em inquérito, quando
do lançamento de os "Doces'

!

r
Bárbaros", há três anos.

Aquela região (avenida
Beira Mar Norte, Esteves
Júnior e proximidades) é
vista pelas autoridades
como "boca: de fumo",
sendo o pátio do CC utili-,

-

zado para o consumo .de
drogas. Recentemente. o an-­
tigo Vigia do estabe le e i­

rneuto (que foi, despedido)
flagrou: três elementos fu­
mando maconha atrás do

ginásio de esportes e dispa­
rou um tiro que, embora não

tenha' acertado, motivou a

sua demissão.

Para quem vai fazer poupanca
,Uh"-h, -eeíma de'2·,;'OOO·l:JPC"" " ,; ",; '"'''''(,'''''''1'' I

;r-./;

(Cr$ 857.600,00, neste trimestre)
a Caderneta de Poupança Programada

tem uma vantagem adicional:
garante [uros ou dividendos de até 7,20/0,

sem qualquer limitação de saldo.
.

E com toda a correção.

�-------------- --- --- - - -'_ � .1,
\

No Dia d� Criança,
a gente pensa'
nojuturo dos filhos
mais do que de costume.
E o seu futuro,

como vai ser?
Abra também sua própria
Caderneta de poupança"

.

deposite todo mês
e acerte dois [uturos
de uma só vez.

Caderneta de Poupança
Quem poupa conquista o q'ue

a vida tem demelhor.

L-��__��__� � �__� ._._"�.�
__----------------------------------------------------�--------����
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OESTADO ,!1!t' Fpolis, 12/outubro/l

Lateral
........---.- " . . . fDuas observações de Miro Andrade, após a derrota para o Colo-I

rado, mere�em registro especial, pelas consequências que elas terão!p�ra o A vai. Primeiro MIro fOI contundente ao dizer que seu time �nao tem �als chances na Copa Brasil. Sobre isso acho que houve,
precrpnaçao do treinador, embora admite muito aqueles .que utili-]zem d: franqueza e honestidade. Mas entendo' que os reflexos l
aungírão duramente a torcida e os próprios jogadores, provocando �uma desmotivação que determinará uma queda sensível nas arreca-]dações e no rendimento da equipe. Afinal •. se nada mais há a fazer j
nesta Copa Brasil, conforme declarou Miro Andrade, pouco se!podera esperar daqui por diante de torcedores e do próprio elenco. fEm segundo lugar, o técnico do Avaí disse desconhecer total-',mente oponteiro Fernandinho. "Não sei quem é este jogador e nada.
posso dizer sobre suas qualidades". Foi isso, mais ou menos, que'MIro �ndrade declarou ao microfone da Rádio Guarujá. iEntao o clube traz para seu elenco, um elemento sobre o qual­nunca se ouviu falar nada. E justamente para uma posição tão!
carente debons val?res como tem enfatizado o próprio treinador. tA estas informações acrescento outra de estarrecer: Femandinho :
chegou ao Adolfo Konder documentado apenas com sua carteira de
identidade. � nada mais se sabe a respeito deste jogador que, dizemser DO Bangu.

O�:a, se Miro Andrade pediu dois ponteiros, creio eu teriam queser jogadores em condições de assumir logo a posição. Quanto a
Veiga parece não. existir dúvidas, ele será mesmo o ponteiro es­
querdo titular. Quanto a Fernandinho, tem nome bonito para cabe­
lereiro, até prova em contrário.
O difícil é entender como a direção do Avaí topa este tipo de

negócio.' A consequência destes desencontros acabam aparecendo
no campo, como aconteceu quarta-feira à noite diante do Colorado.
O pior é que, segundo José Nazareno Vieira, presidente do clube,
·não há dinheiro para Veiga porque um grupo (?) prefere deslocar
recursos para a transação com Fernandinho.
O A vaí e sua torcida não precisam de um salão de beleza, mas de

um bom time e. uma melhor estrutura administrativa. Desse jeito,'MIro Andrade e seus jogadores irão muito além de um fiasco neste
campeonato brasileiro. E o pior é que continuo ouvindo aquelacantilena: "quando vendermos o Adolfo Konder tudo vai melho-
rar", '

'.
ti Figueirese tem o com­

promisso de salvar a moral da
casa domingo contra o Operá­
rio de Campo Grande. O pro­
blema é que o time de Caso'
tilho perdeu dois pontos con­
secutivos - 3 a O para oGrêmio

em casa e 3 a 1 diante do Amé­
rica no rio -. Certamente
agora vem a Florianópolis

para o tudo ou nada, o que
pode ser perigoso para o time
de Jorge Ferreira.

-.
Essa briga provocada por

Carlos Froner com a imprensa de
Joinville, pode acabar.
ligeirinho com seu time,

já sem ganhar há três jogos.

Dos três resultados nega­
tivos 'colhidos pelas
equipes catarinen-

no Indio. Condá. Àgora sai
para uma partida difícil em
Poços de Caldas, contra a

Caldense, ameaçando ficar
numa situação crítica quando
tinha tudo para ser o melhor
entre os clubes de SantaCata-'
rína.

ses tIuarta-feira, a maior sur­
presa ficou por conta 'da Cha­
pecoense, que entregou a ra­

padura no seu primeiro jogo

•
Márcio. zagueiro central do Figueirense, foi multado pela direção

por mau comportamento na viagem a Recife. Partindo deste joga-·
dor.que foi trazi<;lR,c;le.Ju,b,aí,�()1 �H�.tip'Q,c!e ilHtlJf!e não é novidade.
Durante a participaçãoda seleção .catarinense de juvenis no CUlTI­
peonato braslleiro ele aprontou poucas e boas. O que é uma pena
porque Márcio, garotão ainda, 'tem tudo para ser um dos bons
zagueiros do nosso futebol.

•
De Flávio Borile, ex­

jogador, hoje preparador dos
amadores do Inter de Porto
Alegre, professorde ginástica
para executivos no mesmo

clube, e ainda gerente do
Banco Safra S/A:
- Num plantel, há geral­

mente uns 30 por cento de
atletas, ,o restante é mesmo

jogador. Estes tiveram pro­
blemas de educação, de ali­
mentação, enfim, não chegam
lá por uma série de defíciên­
cias. Ainda devem atingir um
estágio profissional, saber
que precisam entrar e sairde
um vestiário bem trajados,
para serem mais respeitados,
saber que precisam da parte
física, quanto melhor for o

rendimento técnico, se cuidar
muito, enfim, ser exemplares,
para então reivindicar uma

condição social melhor. E de
forma geral,minha impressão
é que Santa Catarina, nomeio
futebolístico, há muita aco­

modacão e nreauíca.
Borile convidou Acácio

Souza para um estágio de
duas semanas no Inter, para
ver preparação de juvenis, de ,

goleiros e de futebol de salão
- setor em que o técnico do
Inter é o mesmo da seleção
brasileira. Acácio, entusias­
mado, agora está dependendo
de um contato com a direção
do União Comerciária, seu

time de salão, campeão cita­
dino adulto de Fpolis.

"

Mário .+ledaglia

Federação nada
'informa sobre

Torneio Incentivo
Quem quiser saber detalhes do Torneio Incentivo, número de

clubes, regulamento ou tabela, deve se dirigir até Blumenau e

procurar o diretor técnico Pedro Lopes ou, em último caso,
telefonar para 22.2048, código 0473.

'

Na Federação Catarinense de Futebol ninguém sabe do Tor­
neio Incentivo, muito embora Pedro Lopes e José Elias Giuliari
tivessem dado expediente até após o horário comercial na' úl­
tima terç<ffeira. Mas apesar da presença dos dirigentes na sede
da entidade, a tabela não foi divulgada. Pedro e Giuliari após o
expediente apenas cumpriram programação social, partici­
panda da churrascada do Figueirense em homenagem ao go-
vernador.

'

Carlito Nunes, na sede da FCF, ontem à tarde, apenas infor­
mou que o I ncentivo está marcado para o dia 17, na próxima
quarta-feira". Está marcado para esse dia, é o que eu sei.
Quanto à tabela, não posso dizer. nada, pois não é do meu

setor". Apesar de suas precavidas respostas, Carlito chegou a

afirmar, quase com convicção, de que é provável a divulgação'
Ja tabela na próxima segunda-feira. "Tenho a impressão que 0_,
Pedro vai aparecer pela Federação amanhã, e se realmente o

Incentivo começar dia 17, a tabela deve sair no máximo até o dia
15. Isto eu suponho e não é notícia para jornal. Estamos apenas
conversando. Como já disse, estou por fora de tudo. A única
coisa que eu sei é sobre os registros de jogadores, que está afeto
diretamente ao meu setor. Fora disso mais nada" ..

JOGOS DE ONTEM PELO BRASIL
COPA BRASIL· Goiânia 2 x 1 Juventude;

Fast O x 1 América MG; Sport O x 3 Internacional;
Uberlândia 2 x � Moto Clube; Central 1 x O River.

CAMPEONATO PAULISTA· Guarani O x O Corintians;
Noroeste 1 x 1 Palmeiras;
Santos 1 x O Ponte Preta;
Comercial 1 x 1 Velo Clube -,

Figueirense pode ter
dois novos titulares

no jogo com Operário
Caso o lateral Paulinho e o

líbero Carlinhos confirmem
no coletivo de hoje as atua­

ções que tiveram nos treina­
mentos feitos ontem, no Scar­

pelli, é certo que o técnico

Jorge Ferreira altera o Figuei­
rense para seu primeiro jogo
em Florianópolis, lançando
dois reforços conjratados
paraa Copa Brasil diante do

Operário. No primeiro cole­
tivo da semana, ambos foram
testados entre os titulares,
contra o time juvenil, num

jogo treino de bom nível téc­

nico, e assistido por um ra­

zoável contingente de torce­

dores.
, QUASE CERTO
As dúvidas praticamente já

não existem para o treinador:
ontem, Jorge Ferreira ainda
revesou Carlinhos com Ser­

ginho, e Paulinho com

Djalma, durante o treino cole­
tivo da equipe com os juvenís,
mas explicou que essa tarde,

no treino final, entre o time

principal e os reservas, tudo
indica que ele escale a equipe
para enfrentar o Operário
com dois dos recém contrata­
dos pela diretoria:

- Acho que eles estão em

condições de ainda melhorar
o rendimento conjunto da

equipe. Conheço muito bem o

futebol dos dois, e tanto o

Paulinho como o Carlinhos,
.podern proporcionar um

acréscimo na produtividade.
Se mudar, penso eu que o tim�
,ai ganhando, sem com isso

querer desmerecer o futebol
do Djalma e do Serginho, que
vem se saindo muito bem.
Aliás, se esses ficarem de fora,
serão opções de jogo, pois os

que entram podem até, não
sairem-se como eu espero.

E de fato, ao menos durante
os treinos feitos ontem nos

dois turnos, tanto Paulinho

quanto Carlinhos tiveram um

bom desempenho,

credenciando-se para estrear
diante da torcida. O único pe­
queno problema, aconteceu

de manhã, quando Paulinho
foi participar do treino físico e

tático sem dar tempo a diges­
tão do desjejum, e se sentiu

indisposto, passando a se mo­

vimentar com mais modera­
ção, se poupando
No coletivo. desta tarde,

portanto, tudo indica que os

titulares serão confirmados
com Ronaldo, Paulinho, Re­
ginaldo, Casagrande e Pinga;
Carlinhos, Balduínoe Édison;
Sebinho, Cabral e Marqui­
nhos. Para o banco de reser­

vas, a escolha final acontecerá
amanhã, depois do recreativo
marcado para a parte da
manhã, mas os cotados são o

goleiro Beta, Q lateral'
Djalma, o zagueiro Celso, os

.

meias Serginho e Russo, e o

ponta Vacaria.
CONTRA-TÁTICA
Além de iniciar o processo

de definição do time" Jorge
Ferreira também teve outra

preocupação constante du­
rante as atividades de ontem,
que' se iniciaram com um tra­

balho de velocidade, pas­
sando a seguir a um treino tá­
tico: a preparação da equipe
para anular o jogo que consi­
dera como ponto forte do

Operário de Campo Grande,
a marcação bola.

- Não conheço muito bem
o time atual do Operário, mas
'em outras oportunidades,
também treinado pelo Cas-

Carlinhos está cotado para o lugar de Serginho

tilho, ou no trabalho que ele
desenvolveu no Internacio­

nal, e ainda esse ano na Sele­
ção Juvenil de Mato Grosso
do Sul que se apresentou em

Florianópolis, sempre conta­

tei uma preocupação muito

grande com a marcação bola,
empregada com eficiencia.
Isto tiramuito a ação dos ata­

ques adversários, quando as

equipes vão a campo despre­
paradas para enfrentar tal sis­
tema. Daí a necessidade de
treinar o time - explicou o téc­
nico.

'Os jogadores assimilaram
bem as jogadas ensaiadas,
deixando o treinador bastante
satisfeito e con'fiante. "O Fi­
gueirense sabe que jogará
contra uma equipe de bom
conjunto, e que vai criar difi.
culdades. Mas bem treinado,
com os jogadores cumprindo
as determinações para superar
qualquer tipo de marcação,
poderá chegar ao resultado
positivo que precisa para me.

Ihorar a classificação e partir
com m aís confiança para os

jogos seguintes".

MATRíCULAS ABERTAS
,PARA O INTENSIVO.

--,---�

o desconhecido Fernandinho fez
seu primeiro treino. E agradou,

O ponteiro Fernandinho treinou mentação, e considerando-se que era

ontem à tarde e agradou ao técnico seu primeiro contato com os compa­
Miro Andrade que não o conhecia. nheiros de equipe, Fernandinho acabou
Aliás, o assesor do departamento de agradando, tanto ao técnico Miro An­
futebol Valdemar Santos também dizia: frade quanto ao diretor Valdemar San­
"Não sou eu que estou tratando da sua tos. E Fernandinho, alheio a todos estes
contratação, mas sei que o Fernan- problemas, simplesmente manifestava
dinho chegou apenas com a carteira de sua vontade de integrar-se imediata­
identidade e seus papéis parece que mente ao restante do elenco.
estão no Rio de Janeiro". O ambiente entre os jogadores do

Pois foi assim qW€ aconteceu o pri- Avaí, ontem à tarde, era de muita tris­
rneiro treino do ponteiro Fernando teza, pois, afinal de contas, a' derrota
Luiz. O treinador, comodamente insta- para o Colorado poderá fastar definiti­
lado no banco de reservas, que antes vamente a equipe da Copa Brasil. O
havia orientado o preparador físico Da- próprio Miro Andrade, ao chegar ao
cica para >'deixar os jogadores à von- Adolfo Konder, considerava que a si­
tade", portanto, sem dar nenhuma ins-. tuação ficou muito difícil. E foi muito
trução - isto especialmente para ob- mais longe ao comentar o resultado:
servar o ponteiro .z: aproveitava para "Vejam só. A Chapecoense e o Joinville
ver ô jogador desconhecido. Valdemar também sofreram derrotas, mas, pela
Santos, no outro lado do gramado, campanha anterior" estes resultados
também observava a Fernandinho. adversos não interviram a mesma reper-

Passados alguns minutos de treino- cussão que teve a nossa derrota para o

coletivo dos reservas contra os juvenis, Colorado. Havia uma grande expecta­
Miro Andrade dizia que "ele leva jeito", tiva por parte de meus jogadores e o

Fernandinho nas bolas em que foi lan- espírito da torcida era pela conquista de
çado mostrou habilidade e velocidade dois pontos. Tudo isso faz com que as

quando ganhava o fundo do gramado coisas fiquem muito complicadas para
para realizar as cruzadas. Portanto, nós, agora".
apesar de desconhecido e sem doeu- Mas Miro Andrade ainda não desa-

nimou e agora promete prosseguir lu­
tando muito e ainda tentando conquis­
tar pontos para subir na tabela de classi­
ficação da Copa Brasil. O diretor Val­
demar Santos ainda está muito espe­
rançoso, mais que o treinador, pois diz
que "ainda faltam dez pontos para
serem disputados e muitas equipes têm
um jogo a mais que o Avaí", acrescen­
tando que "com nove ou dez pontos
acredito que ainda disputaremos os ter­
ceiro e quartdllUg�r�s na classificação
para a próxima fase da Copa Brasil".

Entretanto, o diretor Valdemar San­
tos, afirmando ser o "óbvio", dizia que
"a nossa situação é difícil, mas a classi­
fidação não é impossível". Quanto a

afirmação de Miro Andrade após a der­
rota para o Colorado, "agora vamos
pensar no campeonato estadual de 80",
o dirigente considerou-a um pouco pre­
cipitada, pois como explicou "muitos
desses jogadores que integram o atual
elenco terão seus contratos findados

depois do campeonato nacional". E,
para finalizar' suas declarações, Valde­
mar Santos disse que "o.departamento
de futebol está tranquilo porque a

equipe recém está sendo formada e

muito mais não poderáimos esperar".

NOVA ERA, O MEIO MAIS
RÁPIDO DE ALUGAR O SEU IMÓVEL.-

COMÉRCI

AV, RIO BRANCO 112, Fones 223899 - 223389\
ALM LAM ÉGO 38. Fone 22 3398

, Na preleção Vieira

avisou: "vamos jogar
,

na frente' em Pelotas"

Em Chapecó muitas
críticas ao árbitro
e Celso Bozzano

Criciúma (Sucursal) - Al­
guns minutos antes do início
do coletivo de ontem à tarde
o técn ico Abel V iei ra fez
uma preleção aos jogadores
quando confirmou a inten­
ção de atuar domingo ofen­
sivarnente. "Vamos jogar
para ganhar. Se jogarmos
atrás vamos acabar per­
dendo, ou em último caso

empatando e isto não nos in­
teressa".
Eram aproximadamente

IShSmin quando reuniu
todo o grupo de jogadores
no campo, e fez. uma prele­
ção de 20 rnin, ti a certa al­
tura ele foi falando. "Nossa
maneira de jogar lá em Pelo­
tas vai ser.a mesma que vi­
nhamos aplicando para

. jogar aqui e vamos aplicar
para o restante do campeo-

nato. Nunca jogarerno
s atrás, Se o Caxias veio aqui
domingo e empatou, ontem
(quarta -feira) empatou de
novo naquele tipo deles de

jogar, só vão empatar
mesmo.

Isto Vieira já havia inclu­
sive dito antes de encontrar
com os jogadores quando
observava o trabalho físico.
Na oportunidade ele tam­
bém informava a entrada de
Serrano no lugar de Edvaldo
pois já está totalmente recu­

perado na luxação no coto­
velo. Com isso Edvaldo
volta à reserva e Isidoro à
quarta zaga.
No coletivo de ontem

Vieira preparou o time re­

serva para jogar bem fe­
chado' na defesa e explo­
rando
os contra-ataques pelas pon­
tas, pois espera que o Brasil
de Pelotas jogue desta ma­

neira. O treino teve a dura­

ção de 4Q min, e o ponteiro
direito Naldo, jogando pelo
time de baixo, foi a sensa­

ção, marcando um gol e

dando um grande incômodo
à defesa titular.

Chapecó (Sucursal) - A derrota sofrida pela Chapecoense para o

São Paulo de Rio Grande por 2 a I está preocupando o time do Oeste
que pretendia conseguir uma das vagas da Chave "B" do Campeonato
Nacional. Após o jogo o técnico Vacaria fez um balanço da atuação do
time que não contou com Décio e Jorge, vetados pelo departamento
médico do clube, e taxou a apresentação como boa.

.

Vacaria disse que "tivemos nada'menos que 4 grandes oportunidades
de gol mas por. muito azar não conseguimos converter nenh!-lma:' . .o
treinador assim como dirigentes e jogadores, fizeram tambem senas

críticas a atuaçâo do árbitro cariocaAmauri Poussiano de Aguiar e ao

bandeira vermelha Celso Bozzano, que não validaram um gol da Cha­
pecoense no início do segundo tempo quando o placar registrava em­

pate.
O lance do gol ocorreu aos 10 minutos quando Vitor Ivo chutou forte

e o goleiro Sérgio do São Paulo se desequilibrou caindo com a bola para
dentro da meta. O juiz fez menção de correr para o meio mas como o

bandeira permaneceuímóvel, Amauri Poussiano não validou, para o

desespero dos jogadores.
. "

, . .

Ao final do jogo o ponteiro Eluzardo disse que os proprios jogadores
do São Paulo reconheceram que a bola havia entrado, enquanto Vaca­
ria afirmava que "é um absurdo.sermos prejudicados dentro de casa por
um bandeira catarinense".

.

Para o jogo de domingo em Poços de Caldas diante da Caldense o

treinador Vacaria espera contar com os retornos de Décio e Jorge, que
permanecem em tratamento intensivo no departamento médico do
clube. /

'

A viagem para Poços de Caldas começa hoje ao meio-dia: a delegação
segue de ônibus para Curitiba onde pernoita, saindo da capital para­
naense às 9h25min de amanhã direto para São Paulo. Delá os integran­
tes vão para a cidade mineira de ônibus.

'CODEC - ANO 2'

-----,----_.__-_,------

Joinville voltou reclamando
muito da arbitragem

Ioinville (Sucursal) -

No retorno do Joinville de

Anápolis, derrotado pela
Anapolina por I xO, o que
mais se falava entre os jo­
gadores e treinador e; :-. da

péssima arbitragem do mi­
neiro / Abel, dos Santos, e

dos bandeiras Valdir dos
Santos e Edson Paulino,
"que cometeram uma série
de barbaridades contra

nossa equipe", disse Fro­
ner.

E Froner chegou a se al­
voroçar durante a partida
com muitos gestos e gritos
contra o trio de arbitra­

gem, ameaçando inclusive
invadir o gramado para ga­
rantir a recepção de suas

reclamações. "Mas aquilo
não dava para agüentar"

/
- explicou Froner durante
a viagem de volta - "por­
que durante toda a partida
eles usaram dois pesos e

duas medidas para traba­
lhar. E o ,próprio gol deles
surgiu de um lance que ini-
cialmente um dos atacan­

tes estava impedido. Antes
já havíamos assistido al­

gumas aberrações na ano­

tação das faltas. Os joga­
dores da Anapolina fize­
ram muitas faltas não ano­

tadas, mas quando nossos

jogadores disputavam um

lance corpo a corpo, a par-.
tida era paralisada em

favor deles. Um absurdo".
Froner, ainda durante a

viagem, fez questão de
lembrar que as falhas de

arbitragem que prejudica­
ram muito o Joinville apa­
receram logo no início do

jogo nas marcações de im­

pedimento. "Teve um

lance grotesco quando o

centro-avante da Anapo­
lina recebeu em claro im-

pedimento e nada se assi­

nalou, mas o. chute saiu

para fora lí)tia�;qo nossos
'jogadores corriam com os

braços para..�1jlito olhando. <"�.",,� .

para o bandeêinha. Infe-
lizmente isso ainda acon­

tece no futebol, sempre em

prejuízo do time visitante".

A Companhia de Desenvolvimento de Chapecó - CODEC - encerrou seu segundo ano de
atividades com muitos quilõmetros de ruas asfaltadas, a infra-estrutura urbana ampliada, a
cidade mais urbanizada e um projeto CURA em fase de execução para beneficiar 30 mil

chapecoenses. No seu AN02, a CODEC é uma prova da capacidade adrninistrattva de quem
acredita em Chapecó.

.

.. '

c0:•
...• ••

'--------------------- .. _-._-_.._-------_'------------------......-'

E Froner estava tão
nervoso dura.nte -

a -viagem
de volta que nem aprovei,
tau as duas horas e meia de
avião para matar o sono, e

chegou a Joinville bastante
cansado, sempre recla­
mando dos prejuízos que o

Joinville teve na arbitra­

gem em Anapolina, Outro
membro da delegação, o

gerente José Pereira Sagaz,
fez uma comparação até
curiosa: "O pior de. todos
era o bandeira amare-la

que, na primeira fase, pa­
recia que tinha o braço de

chumbo, mas no tempo
final levantava à bandeira
com tanta facilidade como

se fosse puxado por um

balão de gás".
E Sagaz fez até uma su­

gestão aos bandeiras cata­

rinenses em função do jogo
de quarta-feira. "Eles pre­
cisam ir lá fora para ver

como anda mal a arbitra­

gem nessa Copa Brasil. E

presenciamos até o cúmulo
do árbitro reserva mandar
recado para os jogadores
da Anapolina. Aqui em

Joinville as coisas são o

contrário e 'até vistoriam
nosso túnel para verificar
se tem gente demais assis­
tindo o jogo".
Muito cansados. com

apenasurna hora de sono,
os jogadores do Joinvillé'
retornaram de Anápolis a

partir das 3h30miri da ma­

drugada de ontem de ôni­
bus até Brasília. Às 6 horas I
estavam no aeroporto e,

x
'

,

embarcaram às 7h30min.;
Em Curitiba desceram às'
10 horas para terminar a

viagem de ônibus em Join­
ville às 12

,..

� in. 'D�pois
do almoço s foram li­
berados p
tarem hoj
horas. Da

a tarde,

nia na próxirn
feira em Joinvi e, u

partida que certame
será a gr'and��cl

'"

Joinville para 'se classificar:"
nessa primeira fase da

Copa Brasil.
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Bota aceita

a troca de

Renato Sá

por Silva

Rio - O vice-presidente de futebol
do Botafogo, Rogério Correia,
considerou aceitável a proposição
do Grêmio de trocar o meio­

campo Renato Sá pelo centro­

avante Silva, campeão Pan ameri­
cano em Porto Rico. mesmo con­

siderando Silva um jogador de

grande futuro, Rogério disse que
Renato Sájá é umídolo da torcida

a tornou-se peça indispensável do
'time, enquanto no corriando do

.ataque há outras opções .corno

Marcelo e Dé.
.

- A decisão sobre o assunto

não será tomada agora, em plena
disputado campeonato, e caberá,
na hora devida ao presidente
Charles Borer. É um caso a estu­

dar mas em princípio sou favorá­

vel: mesmo lamentando perder
Silva, que é um jogador que
lembra Jairzinho, até mesmo na

maneira como ele surgiu.

Enio quer

Mica para

o lugar de

Valdomiro
Porto Alegre - A pedido do trei­
nador Ênio Andrade, Mica,
atualmente emprestado ao J uven-
tus até o final do ano, poderá vol-
tar ao I nter para ocupar a ponta­
direita. Depois que Chico Spina
não correspondeu como subsu- I
tuto 'de Valdorniro. operado no )joelho. Ç) dirigente Frederico
Balvé disse que vai entrar em con­

tato com o clube paulista. sa­

bendo então da possibilidade do
retorno do atacante antes do
praia estabelecido.
Caso isso não seja possível.

Balvé deverá entrar em negocia­
ções com o Botâlogo. para tentar

_

a contratação de Gil. embora o

jogador não tenha as característi­
cas de, um ponteiro que Ênio de­
seja. pois não vai a linha .íe
[undo. O lateral Gaivão. contra- .

iado por empréstimo .ao Bonsu­
cess-o, realizou' outros exames
médicos ontem cedo e deve assi­
nar contrato na segunda-feira.
GRÊMIO
Apesar de garantir que enfren­

tará o América, domingo. no

Olímpico, Paulo César precisa
fazer um teste rigoroso no cole­
tivo de hoje para definir seu re­

torno. O atacante participou do
treino físico de ontem ·e diz que
não sente mais as dores no joelho
direito. Ancheta e Vitor Hugo.
com pequenas contusões, ficaram
fora' dos treinamentos de ontem,
mas devem jogar. Dirceu e Vil­
son toram uoerauos pelo deparo
tamento médico e esse fato aca­

bou com a preocupação dotrei- .

nadar lthon Fritezen.
A contratação de Silva. do Bo­

talogo. numa troca por Renato Sá
poderá ficar definida pelo Grêmio
nos próximos dias .. Hélio Dou­
rado acha que o clube carioca não
recusará a proposta. pois o arma­
dor é a principal figura de sua

equipe. no momento, Já lúra con­

tinua esperando os dirigentes do
Vasco, clube que tem interesse em

levá-lo.
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Flamengo terá Carpegiani
no clássico de domingo,
mas Zico continuará fora

Rio - o apoiador Paulo César Carpegiani
tem presença garantida no time. do Fla­
mengo para o jogo com o Fluminense neste

domingo, mas Zico continuará de fora,
voltando apenas no dia 19 contra o Arneri­
cano. Com o retorno de Carpegiani, Cou­
tinho terá que decidir quem sairá: Andrade
ou Adílio. A dúvida só será desfeita mo­

mentos antes da partida, mas é pratica­
mente fora de dúvida que o escolhido para
jogar será Adílio, que está novamente em

grande forma.
A atuação do time contra o Bangu,
quando venceu por apenas IxO, não che­

gou a agradar, mas isto não preocupou
Coutinho. Pelo contrário, até o deixou sa­

tisfeito, pois ele entende que isto fará com

que os jogadores se empenhem ainda mais
no Fla-Flu, quando em caso de vitória, o
Flamengo ficará numa posição excepcio-
'nal para conquistar o sonhado tricampeo­
nato estadual.

Gléber e Rubens; Gilcimar, Parraro (Ro­
bertinho) e Zezé.

VASCO
Finalmente Oto Glória anunciou ofi­

cialmente o time do Vasco para enfrentar o
Americano amanhã no Maracanã, em jor­
nada dupla com Botafogo x Bangu. Pau­
linho foi mantido no meio-campo, substi­
tuindo Guina, enquanto Zandonaide será
o ponteiro esquerdo, o que dará a equipe
uma nova estrutura, na qual Roberto será
o grande beneficiado pois terá sempre al­

guern ajudando-o no combate aos zaguei­
ros ..

O time será: Leão; Orlando, Gaúcho,
Ivan e Marco Antônio; Zé Mario, Pau-,
linho e Paulo Roberto; Katinha, Roberto e

Zandonaide.

BOTAFOGO
O zagueiro Renê recebeu o terceiro car­

tão amarelo da segunda série e terá que
cumprir dois jogos.de suspensão ficando

consequentemente fora do time na partida
de amanhã contra o Bangu. Em seu lugar

. Jorge Vieirajá escalou o ex-juvenil Miltão.
,

O time só será definido hoje pois há a pos­
sibilidade de o ex-juvenil Tita ser mantido
no meio-campo ao lado de Mendonça e

Renato Sá, saindo outro ex-juvenil, Chi­
quinho.
Perivaldo e Wesclei foram colocados

fora dos planos para esta partida pois difi­
cilmente escaparão de uma severa suspen­
são.

FLUMINENSE
Parraro continua sendo a única dúvida

do técnico- Sebastião Araújo rio Flumi­
.

nense. O jogador .será definitivamente tes­
tado no treino tático de hoje e se ainda
sentir dores, por menores que sejam, na

coxa direita será vetado e Robertinho ga­
nhará a camisa nove para 0 clássico. Nos
demais postos não há problemas. O time

formara com Paulo Goulart, Edevaldo.
Ademilton. Edinho e Carlinhos; Pintinho, Carpegiárli vai reforçar a meia-cancha do Flamengo contra o Fluminense no Maracanã

Mendonça poderá
ser vendido para

.o futebol espanhol
São Paulo - Arnaldo Tirone, diretor de futebol do Palmeiras,
confirmou o interesse de um clube espanhol pelo atacante Jorge
Mendonça, mas não disse o nome do interessado nem do empresá­
rio que cuida do assunto. Sabe-se, no entanto, que Jorge Mendonça
foi indicado por Luis Pereira, do Atlético de .Madri, não estando
afastada a hipótese de que seja este-clube o envolvido na transação.

,

Segundo Arnaldo Tirone, o jogador deverá ser negociado porCr$
30 milhões ..0 relacionamento de Jorge Mendonça com o técnico

, Telê Santana a cada dia se torná pior, sendo que na quarta-feira ele
foi liberado pelo departamento médico, deixando o resto da delega­
ção em Barra Bonita, alegando uma contusão no tornozelo, mas

essa desculpa não convenceu a ninguém. Os comentários eram de
que o ataçante deve ter criado novo atrito com o-treinador: -

CORÍNTIANS
Embora Sócràtes ainda sinta dores leves no tornozelo quando se

esforça para cabecear uma bola, é provável que o atacante volte ao

time do Coríntians, domingo, contra o Velo Clube, em Rio Claro,
garantindo assim sua convocação para a Seleção Brasileira nos

Jogos da Copa América. Se Sócrates não retornar domingo, estará
na equipe na quarta-feira, diante da Ponte Preta, de acordo com a

palavra do médico Luis Carlos Campos.
RODADAS DUPLAS

Por causa das fracas rendas neste segundo turno do Campeonato
Paulista, o departamento tecnrco da FPF foi autorizado à preparar
um estudo para a formação de rodadas duplas, que depois serão
levadas à apreciação dos clubes para aprovação ou não. Este crité­
rio, no entanto; se adotado, será apenas para está etapa'da competi­
ção. No turno decisivo, com 12 participantes, os jogos ficarão

. mesmo isolados, pela importância de cada na definição dos finalis-
tas do certame.

.

SANTOS
O julgamento da partida Santos x América, interrompida no

.

intervalo na semana passada, será na terça-feira, no Tribunal de
Justiça Desportiva da FPF. O Santos está indiciado nos artigos 64
(perda dos pontos e parte da renda) e 69 (interdição do campo),
devendo ser considerado por perdedor desta partida, por I xO, por
sinal, o placar do jogo, na ocasião da paralisação. Também o

Marília e o Santo André (da Intermediária), serão julgados no

artigo 64.

r--------- KART -------....._.....

Campeonato poderá ser

decidido no domingo
n,a pista de Criciúma

Com a disputa de sua penúltima etapa, terá prossegui­
menta. no próximo domingo. o Campeonato Catarinense de
Kart que vem sendo liderado pelo chapecoense Clóvis Con­
cano. na I u/2u Categoria e Carlos Alberto Pegoraro. de
Caçador. na 3u Categoria:

'

A corrida de domingo será realizada no Kartodrorno Mu­
nicipal de Criciúma , podendo ali ser decidido o presente
campeonato. no caso de uma vitória de Clóvis Concatto.
que soma 53 pontos. enquanto seu mais próximo seguidor. o
florianópolitano Marco Antônio Di Bernardi, tem apenas
38 pontos.

'

Na J3 Categoria. pela situação dos cinco primeiros classi­
ficados, todos de Caçador. o certame será decidido somente
na última corrida da temporada, que será realizada no dia II
de 'lovembro, em Lages. e não mais em Chapecó. como
estava anteriormente progmmado.

OS FAVOR,ITOS
Clóvis Concano. que perdeu a última co�rida disputada

para Marco Antonio Di Bernardi da equipe Apesç junta­
mente com este, aparecem como favoritos para vencerem no

domingo em Criciúma. prometendo um bom "duelo" quedeverá ser a maior atração da prova. Outro que aparece
como favorito, o criciumense Rqgério Na�<;polini, da equipe
Fabrisul-Image, um bom conhecedor da pista e que, com seus
karts muito bem acertados. vérJifazendo urna boa campanha
riesta temporada e em seus últimos treinos naquela pista,
"virou" com excelente tempo. Além de ser forte candidato,
Rogério terá a seu favor um segundo piloto na pista, Renato
Naspolini, também da equipe Fabrisul-lmage, outro 'Lue
anda muito bem no circuíto de Criciúma,.

.

Outros bons "pegas" ou até mesmo uma surpreendente
vitória, poderão acontecer entre os pilotos: Cesar Buch,
Werner Kienen e Nélio .Abreu Filho, todos de Blumenau e
Rodolfo Jahn, Filho, de Guaramirim.

Osório acha que CBO

decidiu com acerto nó

caso Goiás x Cruzei ro
Rio - A decisão da diretoria não me parece que abra ne­

da confederação brasileira nhurn precedente. Se a sú­
de desportos, baseada em mula do juiz registrou que

. parecer do departamento ju- cada time teve sete jogadores
·rídico, de considerar oGoiás expulsos, os times ficaram
e o Cruzeiro, que tiveram sem o número mínimo de jo­
sete jogadores expulsos de gadores para continuar jo­
campo em jogo válido pelo gando e desta forma deviam
campeonato brasileiro, cau- mesmo ser considerados
sou apreensão a muitos diri- perdedores. O que aconte­
gentes. Este.s temem que ceu em Goiânia foi um fato
'terrtta sido abêrto um 'peri-

-

raro=que -POucâ'S'-vezene­
goso precedente, que perrni- repete. A gente vê normal­
tirá a um clube que esteja mente um juiz expulsar dois

,

perdendo a partida criar um ou três elementos de uma

tumulto para prejudicar o equipe, mas sete poucas­
adversário, talvez até em vezes acontece, mesmo

proveito de um terceiro inte- quando a briga é general i­
ressado. Para os que defen- zada, porque o árbitro
dem este ponto de vista, a sempre leva em considera­
diretoria da CBD devia ter ção o fato de que alguns são
mantido o resultado do jogo envolvidos na confusao pela
no momento em que ele foi intenção de se defender.
suspenso (37min do segundo Segundo Carlos Osório,
tempo): 3 x I para o Goiás. tudo depende do árbitro,

.

que .deve registrar em seus
Com isto não concorda o relatórios quem de fato teve

jurista Carlos Osório de Al- a intenção de tumultuar a
rneida ex-diretor do depar- partida. Se isto acontecer,
tamento jurídico da CBD. ninguém vai explorar o re­
EIe entende que a diretoria curso de armar uma briga
da CBD agiu de acordo com para tentar ganhar no tribu­
o que foi registrado na sú- - nal um jogo que esteja per­
mula: os dois times ficaram dendo.
sem número legal para con- - Além disso, um time que
tinuar jogando e desta forma estiver vencendo não deve
nenhum dos dois podia ser aceitar provocações. Os jo­
declarado vencedor. gadores devem ser orienta-
-A decisão foi correta e dos neste sentido.

Jaime Valente já tem

a seleção escalada
-

para a excursao
Rio - O técnico Jaime Valente tem o time da seleção brasi­
leira de amadores praticarnefite definido para a excursão a

Europa, Ásia e África no final deste mês. A maior surpresa
da formação anunciada pelo técnico e que agradou no pri­
meiro coletivo realizado foi a condição de reserva de Val­
doi r, titular da equipe campeã Pan-arnericana em Porto
Rico, barrado por Brasinha, lateral direito do Campo
Grande do Rio de Janeiro. A rigor, no momento, Jaime
Valente só tem uma dvuida: é entre A-Rselmo, do Flamengo,
e Sílvio , do Internacional de Porto Alegre, no comando do
ataque._ _ . -- _. �,

".

"0 ·time titular é o seguinte: Luis Henrique (Ponte Preta);
Brasinhá (Campo Grande), Kalu (Cruzeiro-Mfl), Robson
(Cruzeiro-Mfl) e João Luis (Vasco); Delei (Fluminense),
Luvanor '(Goiás) e Jerson (Botafogo-Rl); Marco Antonio'
(São Paulo), Anselmo (Flamengo) ou Silvio (Internacional)
e Rubens (Grêmio); Os jogadores Antonio Carlos e Bahia, .

ambos, do Matsupara do Paraná, foram convocados para
substituir a Vagner, do Coríntians, e Zé Carlos, do Grêmio,
que foram liberados. .

DESFALQUES ,

O técnico Jaime. Valente perdeu dois dos principais joga-
dores com quem contava par a disputa do torneio pré-olímpico,
em janeiro próximo na Colômbia: trata-se de Luis Cláudio e

Silva, campeões pan-arnericanos, que foram profissionali­
zados pelo Botafogo. O técnico lamentou muito enquanto o

administrador José Rodrigues Dias explicou que a CBD
nada poderia fazer para impedir a profissionalização dos
jogadores.

Além disto, José Rodrigues disse que a CBD não fez
nenhum pedido oficial, ao Botafogo ou a qualquer outro
clube no sentido de não profissionalizar os jogadores cogita­
dos para a seleção amadora, porque a entidade na verdade
não tem poderes para isto. Apertas manifestou, extra­

oficialmente, a intenção e o interesse de utilizar os campeões
pau-americanos no torneio pré-olímpico, se eles fossem
mantidos como amadores até lá.

----------�------------------------RALLYE
�

Panteras mostrarão as garras na

'primeira prova a álcool em se
"�As Panteras Cor de

Rosa", integrantes do Tearn

Aseptogy l/Co ncessioná ri as
Fiar. única grande equipe
feminina de rallye em atua­

ção no Brasil. estarão lar­

gando logo mais, no "I Ral­
Iye da Primavera": prova
extra-campeonato premo­
vida relo Rallye Clube de

Florianópolis, sob a super­
visão da FAUESC e patro­
cínio exclusivo da Caderneta
de' Poupança BESC, reu­

nindo tripulações de Goiás,
Rio de Janeiro, São Paulo.
Paraná, Rio Grande do Sul e
Santa Catarina.

A largada acontecerá às
�2 horas de hoje. com uma

prova de "slalon", na a v.

Beira Mar Norte, seguindo­
se Um neutralizado até às 8
horas de alilanhã. quando,
efetivamente. terá início o

rallye, com roteiro desen­
volvido por estradas secun-

..dárias e. muito sinuosas dos

municípios de Antônio Car­
los, Biguaçú, Florianópolis
e' São José. A chegada está
prevista par às 13 horas, ná
Praça X V de Novembro, de­
vendo o resultado ser divul­
gado à noite, durante o jan­
tar

j'
de confrat�rnização

entre os ralizeiros.

As Panteras terão a assistência técnica da Phipasa.

Esta será a primt;i ra com­
petição automobilística com

carros totalmente movidos a

álcool a ser disputada em

Santa Catarina, inclusive
com a participação do Che­
velte N.o 866, de Luiz Felipe
Sada Graf-Issacar Leônidas
Leal. da equipe Giorama­
ltavel. de ltajaí. que foi
adaptado para o uso de ál­
cool com tecnologia catari­
nense.

O neutralizado para
'.

so­

'correi mecân ico e reabaste­
cimento, será na cidade de
Antôni,o Carlos.
No levantamento da,

prova, os organizadores

usaram um Fiat-I-t7, equi­
pado com Twin \!tàster e

pneus radiais ê o trecho de

aferição dos equipamentos
de navegação. é o oficial da
FAUESC, partindo logo do
início da SC--tO I. próximo à
Edeme. com o seguinte ro­

teiro: Ida - 0,000 - Placa de
sinali/ação "Velocidade
controlada por radar". logo

,
. )

apos o tre\ o d@ acesso ao

Saco Grande. com monu­

mento amarelo; 3,290 -

\!tarco "Km -t": 6,í\90 - Placa
"�O Km"; 9,195 - Marco
"Km lO"; 11.070 � Pórtico,
faça o retorno no trevo logo
a seguir. Volta - 0.000 Placa

indicativa "Ratones": 3,540-
Marco: Km 9"; 7 ,530 - Placa
"Povo educado. trânsi.to dis­
ciplinado"; 10,-t45 - Placa
"Acesso a lagoa a 2 Km";
II.�OO - Placa "Não ultra­
passe nos cruzamentos".
AS PANTERAS
Ã equipe das "Panteras

Cor de Rosa". que contam
com o patrocínio do denti­
Irrcio Aseprogyl. Conces­
sionárias Fiat, Chelrni, Ka­
dron, Cibié, Clube Mediter­
ranée, Martini, Lan-Chile,
Óleo Fiat e Pirelli. alinhará
sete carros, todos Fiat, ca­

racterizados pela cor de
rosa, com as seguintes tripu­
lações: N.o -t69 - VI a ria
Lui/a Roth-Gessile-ia Cyn­
trão, Porto Alegre; -t 70 - Li­
liana Bilbilovic-Maria Bea­
tri/ Swiozawa, São Paulo;
N° -t71 - Maria do Carmo
Zacarias (Santos-SP) - Tânia
Talares, do Rio: N." -t72 -

Ana l!.Ltcia Walker. de Cam­
pinas e Ângela Cristina Va­
ninni, de São Paulei: N."-tn
- Maria Bernadete Ribas e

Dulce Doege, de Curitiba, na
474, Márcia Regina' No­
gueira - Rosana Amaràl,
Goiás \! na 475 - Maria Cris­
tina Stein - Luiza Helena Ta­
ranto, de Florianópolis.

�-------------ClCUSM O_;;_�----------_,

'SC permanece em

segundo lugar
no b rasi lei ro

São Paulo - Confirmando plenamente as expectativas. a
eq uipe de ciclismo de Santa Catarina. que está disputando o
Campeonato Brasileiro da categoria em. São Paulo, vem
mantendo a segunda colocação, classificação praticamente
assegurada. apesar de ainda faltarem três provas para o
encerramento do torneio.

Santa Catarina está com 20 pontos perdidos. atrás so­

mente dos paulistas, que têm apenas 8 pontos perdidos e que
praticamentejá asseguraram o título brasileiro. O Rio de
Janeiro vem em terceiro lugar com 30 pontos.

Ontem foram disputadas duas provas na seqüência do
torneio. sendo ambas de pista. Na primeira. na modalidade
de quilômetro contra relógio. o vencedor foi o paulista Joel
de Oli, eira com o tempo de 'Iml Os. novo recorde brasileiro.
Em segundo ficou o catarinense Franco Sllla (Im I �s I. em
terceiro o paulista Davis Fernandes (Im I s) e em quarto
outro catarinense, \!tilton Della Giustina (Iml-t51.

Nesta prOl a estm am depositadas grandes esperanças de
Santa Catarina. pois no Brasileiro de 77 Milton Della Gius­
tina foi' o I encedor, e na Taça Brasi.1 do ano passado o

'campe<1o foi Franco Sala.
A out ra pr01 a de ontem foi a perseguição individuai. com

nOI'a vitória de S<1o Paulo que ficou com os dois primeiros
lugares atraI és de DaI is Fernandes e \1anoel Lourenço em
I oe .:'''. lugares respectivamente. Em 3''. e -to. ficaram Vito­
rino Prando e Franco Sala.

Hoje o tOl'nelO terá.pros�eguimento com a disputa de mais
duo]s prOl as na pi'ita: I elocidade e perseguição por eq·uipe.
Na l)rilllcira o grande favorito é o )'laulista Joel de Oliveira,
seguido por Ailton de Sou/a e Franco Sala.

,\!las as maiores esperanças est<1o depositadas. na persegui­
(,:<10 por cljuipc, pois Santa Catarina está muito bem prepa­
rada c os ciclistas esperam tra/cr pelo menos a vitória nesta
prOl a. O torneio será '�ncerrado no domingo COIll a prova de
fUI'ldo. 1-10 quilômetros na estrada.

Reinaldo

ainda depende
de um' teste

para jogar
Belo Horizonte - Reinaldo foi li­
berado pelo departamento mé­
dico do Atlético, mas sua 'pre­
sença no jogo de domingo', contra
o Ceará, no Mineirão, depende de
sua atuação rio coletivo de hoje.
Também Alves e Romulo estão
aptos para o treinamento de hoje
quando serão igualmente testa­
'dos. Antes, porém, Procópio
Cardoso conversará com os mé­
dicos, pois não quer nenhum jo­
gador a uma contusão mais séria.
O treinador, inclusive, está de­

cidid.o a escalar Ângelo na

ponta-esquerda, com Geraldo no

meio-campo, ao lado de Cerezo e
-

Paulo Isidoro, deixando Rôrnulo
de fora, mesmo que ele esteja' re­
cuperado. Caso Reinaldo e Alves
venham a ser vetados, Fernando
Roberto e Tonhão entrarão em

seus lugares, ,respectivamente,
comando do ataque e lateral­
direita.
PROCÓPIO PERDOA

. Atendendo ao pedido dos jo­
gadores, o técnico Procópio Car­
doso resolveu perdoar o lateral
Nei Dias, pela sua indisciplina
contra o treinador, julgando-se
prejudicado por não ser escalado
na equipe titular. Nei Dias está
reintegrado ao elenco,' mas não
entrou nos planos de Procópio
para eventual substituição de Al­
ves.

CRUZEIRO
O treinador Hilton Chaves não

pretende alterar a equipe do Cru­
zeiro, mantendo a formação que
derrotou o Remo, nojogo de do­
mingo, contra o Vitória na Fonte
Nova. A viagem para Salvador
será amanhã. Os dirigentes do
Cruzeiro não quiseram comentar
a decisão da diretoria da CBD,
considerando o time mineiro e o

Goiás perdedores da partida dis­
putada na semana passada.

Borer anuncia

a criação de

uma associaçao

de clubes
Rio - Após uma prolongada ausência,
em consequência de problemas de
saúde, o presidente do Botafogo,
Charles Borer, está retornando às suas
atividades normais e já retomou a po­
sição de líder de todos os 'movimentos

-'-de reformuiação doIutebolbrasileiro.
Ontem, ele anunciou uma bomba: a

criação da Associação Brasileira de
Clubes por transformação da Associa­
ção de Presidentes. O objetivo da nova
entidade será resguardar os interesses
dós clubes, fazendo frente aos movi­
mentos de reivindicação dos jogado­
res, que estão elaborando a criação do
seu Sindicato Nacional.
Com relação à reunião. dos grandes

clubes do Rio, na terça-feira, na sede
do Américá, Borer esclareceu que se

tratou apenas de um encontro com o

objetivo de fixar as diretrizes da reu­

nião dos 26 grandes clubes brasileiros,
no próximo dia 19, em-São Paulo.

- O dia 19 ficará conhecido como o

"Dia'D" do futebol brasileiro, pois nele
osclubes tómarão uma posição muito
séria, defindindo todas as suas aspira­
ções. Vamos elborar definitivamente
um documento com base na Carta do
Rio, fixando exatamente o que dese­
jam e o que cohsideram preju�icial aos
seus interesses.
Borer explicou q ue dentro em breve

o movimento congregará todos os clu­
bes brasileiros, pelo menos aqueles que
entendam que é hora de o futebol ter
uma estrutura realmente profissional,
sem a politicagem dos presidentes de
Federações.
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Professores exigem .do Governo
mais verbas para as Fundações

Blumenau(Sucursal)-R8ilores,pro� pelo reitor da Fundação Educa­
fessores e representantes das vinte cional da Região de Blumenau
instituições de ensino superior de professor José H. Tafner que
Santa.Catarina reunidos desde parti-

T __ o

ontem' pela manhã em Rio do Sul cipa dos debates.
decidiram "exigir do governo do
estado uma efetiva colaboração
financeira as fundações educa­
clo�a�!_g�r�I1tindo de_ssa forma,

_

.manhã a situacão financeira de

tocas as instituições. Até o final
da tarde de ontem os. trabalhos
prosseguiram'com a discussão do
plano quadrienal de ensino' Supe­
rior de Santa Catarina para o pe­
ríodo 1980/83. Hoje pela. manhã
º_l:l� início da tarde serájedigido

,
--- --

Ele acrescentou que represen­
tantes de 18 fundações regionais
da Universidade Federal (Floria­
nópolis) e da Associação Catari­
nense de Ensino (Joinville) discu­
tiram _demoradAmente, 12t<IA

o

_

documento final, siíúesc_ de­
todas as teses debatidas entre os

_professores presentes ..

a atuação destas instituições".
Estas. informações foram prestas

NOTA DE FALECIMENTO
A família de

BER'NARDINO GUIMARÃES
cornunlcacom pesar o seu falecimento ocorrido ontem, e

convida para o sepultamento hoje, saindo o féretrodo Necro­
tério do Hospital e Maternidade Carmela Dutra às 09h30min, .

para o Cernitério de ltacorubl.

Juizo DE DIREITQ DA 2.a VARA DA COMARCA DE BALNEÁRIO CAMBORlú - SC

EDITAL DE CITAÇÃO COM O PRAZO DE TRINTA DIAS A EXECUTADA
HELENAMARíA SANTOS MUNHOZ DA ROCHA, QUE SE ENCONTRA EM
LUGAR INCERTO E NÃO SABIDO.

.

o Doutor Atahualpa Garrozi Mascarenhas Passos - Juiz de Direito da 2." Vara da Comarca de Balneário Camb6iÍú, Estado
de Santa Catarina, na forma da lei, etc.

.

F,AZ SABER a todos que o presente edital virem com o prazode trinta dias, ou dele conhecimento tiverem, que por parte de
CAIXA ECONÓMICA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, e 'tendo em vista da mudança da razão social para BESC S/A,
CRÉDITO IMOBILIÁRIO nos autos do processo de execução n.o 374, fica CITADA HELENA MARIA SANTOS MUNHOZ DA
ROCHA que se encontra em lugar incerto e não sabido, por todo o conteúdo da inicial a seguir transcritas: "EXMO. SR.
D:R. JUIZ DE DIREITO DA VARA DA COMARCA DE BALNEÁRIO CAMBORIl1. A CAIXA ECONÓMICA DO ESTADO DE
SANTA CATARINA S/A, Sociedade de Economia Mista, com sede em Florianópolis, inscrita no CGC-MF.sob n.o
83.900.159/0001-90, situada à rua Felipe Schmidt n.> 21 - 10.° e 11 ° andar, por seu advogado substabelecido que a esta
subscreve (instrumento de mandato incluso Docs. 1 e 2), com fundamento na lei n.O 5.741, de 1.° de dezembro de 1971, e
pelos argumentos a seguir expostos, propõe o presente PROCESSO DE EXECUÇAO contra HELENA MARIA SANTOS
MUNHOZ DA ROCHA, brasileira, solteira, funcionária pública, portadora do CPF n.O 302.052.489-20, residente à Avenida
Brasil, esquina com a rua 1.100 -Ed. "JANGADA", apartamento n.0602, nessa cidade: 1.°Através do Sistema Financeiro de
Habitação a Exequents concedeu à Executada um financiamento pra aquisição de um apartamento sob n.O 602, no Ed.
"Jangada", no endereço acima, com a área total, de 96,89 metros quadrados, localizado nessa cidade, no valor de
2.078,00000 UPCS do BNH, que corréspondiarn, naquela data, a Cr$ 404.856,74 (quatrocentos e quatro mil, oitocentos e

cinqüenta e seis cruzeiros e setenta e quatro centavos) através do Contrato Particular de Fmanctarnento com garantia
hipotecária, lavrado em 10.06.77 e protocolado no Registro de. Imóveis dessa cidade de Balneário de Camboriú, sob n:O
5.983, às fls '; 533, do Livro I e Matriculado sob n.04.6.93, às fls. 226, do livro n.> P/R-2; 2.° Em garantia do financiamento, a
executada deu à exequente em 1.a e especial hipoteca, o imóvel acima, descrito e caracterizado no final do referido
contrato (Doc. n.> 3) e averbado no final do referidp, digo, e averbado no mesmo Livro e Fls. e Livro AV-3; 3.° Do atraso e
suas conseqüências aExecutada foi devidamente notificada (Does. nO 5 a 9) não satisfazendo, todavia, as prestações
vencidas, que importam na data do cálculo, em Cr$ 240.850,89 (duzentos e quarenta mil e oitocentos e cinquenta
cruzeiros e oitenta e nove centavos) que correspondem a 687,14413 UPCS do BNH (Doc. n.> 11); 4.0 Não obstante os
esforços dispendidos pela exequente para reaver o seu ,crédito em caráter amigável, a executada não se mostrou
interessada em resgatá-Ia, o que, na forma do disposto na' Cláusula 25, letra "á" do contrato Padrão, que a executada
expressamente declarou conhecer pela cláusula 8." do Contrato de Financiamento (Doc. n.> 3), deu causa ao vencimento
antecipado de divida, tanto que em 16.01.78,paralisou o pagamento das prestações de amortização do débito, cujo saldo
devedor, (fls. n.o.1 O), assim considerado, pelo item llldo art. 2.° da citada lei n. ° 5.741, monta na data do cálculo em Cr$
1.509.653,23 (hum milhão, quinhentos e nove mil seiscentos e cinquenta e três cruzeiros e vinte e três centavos) que
correspondem a 4,307, 01896 UPCS do BNH; Isto posto, requer a V. Exa: I. Se digne ordenar a citação da executada para
no prazo de 24 horas' pagar o valor do crédito reclamado, no item 38, acrescido das custas, despesas judiciais e
honorários advocatícios à base de 20%, sob pena de não.o fazendo ou de não depositar, no mesmo prazo o saldo devedor
constante do item 4.°, se proceder à penhora do imóvel hipotecado, nomeando-se depositária à Exequente, procedendo-
se a intimação da devedora; II. Se digne, ordenar a expedição de mandado de desocupação do imóvel determinando que a
Executada enregue-no à Requerente no prazo de trinta (30) dias, e se por ventura, estiver na posse de terceiros, em 10
(dez) dias, mandando que se prossiga a Ação até final venda d'o imóvel penhorado em praça pública; /lI. Se digne, se em

qualquer fase do Processo a Executada se propuser pagar a dívida, ordenar seja ela atualizada, no momento da
liquidação, por demonstratívc de cálculo apresentado pela Exequente; Dando à causa, em razão do que estabelece o art.
2.°, item 1/1. da lei n.O 5.471/71, excluídas as parcelas de honorários advocaticios e taxa judiciária o valor de Cr$
.1.166.002,48- (hum milhão, cento e sessenta mil, dois cruzeiros e quarenta e oito centavos). Pede deferimento. De

Fl9rian�polis para Bal!,eáriod,e Camberiú, em_? de junho de /979,Ass., Avel,in,,: João da Silva' advogado. O�Bí:W?inr!iT1,541�héP-iô' NeQ·002.645,639-'72. PETIÇAO E'DESPACHO DE FLS. 29 é 30. "EXMO SR. DR. JUIZ DE DIREITO D.I\!ta VARA
CíVEL. DA· COMARCA DE BALNEÁRIO CAMBO.RIÚ: A CAIXA EGOI\H::>MláA 50 ESTADO DE SANTA CATARINA S.A., já

.

qualt\ic'�d);Jné!>s Autos do Processo'de Execução'- n.'o 374, que nesse MM. Juízo move contra HELENA MARIA S-l'-NTOS,
MUNHOZ DA.RQCHA, tendo em vista o despacho exarado por V. Exa.. de que a'Ré tem endereço.certo em Ftortanópolis.
vem a Exequente, por seu advogado nos autos e abaixo assinado, informar e requerer a V. Exa. ° que segue: ':1.a A
executada há mais de três anos encontra-se na Europa. Seus familiar.es que residiam à rua Marques de Carvalho, s/n.v -

Ed. Março Polo", em Coqueiros, não mais residem nesse endereço, ignorando-se onde atualmente residem. 2.° Diante do
exposto, a fim de evitar maiores despesas com "Carta Precatória" que no final terá mesmo que ser éitada por. Edital,
requer a V. Exa. seja a mesma citada por Edital, pelo prazode 10 (dezj'dias, nos termos do parágrafo 2.'0 do art. 3.0 da Lei n.O
5.741 de 1/12171.·N.T.E.p. Balneário de Camboriú, em 20 de agosto de 1979. Ass. Avelino João da Silva - Advogado.
DESPACHO: "Rh. J-se. Como requer. BC, 24.8.79. Ass. AtahualpaGarrozi Mascarenhas Passos -Juiz de Direito da 2." Vara.
PETIÇAO DE FLS. 30 "EXMO SR. DR. JUIZ DE DIREITO DA 2.aVARA CíVEL DA COMARCA DE BALNEÁRIO CAMBOÁlÚ. A
CAIXA ECONÓMICA 0'0 ESTADO DE 'SANTA CATARINA S.A., exequente no Processo de Execuçao que nesse MM. Juiz
move contra MARIA HELENA SANTOS MUNHOZ DA ROCHA, tendo em vista a mudança de sua razão sócial, conforme
certidão anexa, para BESC S/A - CRÉDITO IMOBILIÁRIO, vem mui respeitosamente por seu advogado nos autos e abaixá
assinado requerer'se digne V. Exa, determinar seja retificado, nos supramencionados Autos o nome da'Exequente, bem
como que todos os atas doravante necessários sejam expedidos em nome de BESC S/A - CRÉDITO I,MOBILlÁRIO.
N.T.E.D. De Florianópolis, para Balneário de Camboriú, em 20 de setembro de 1979, Ass. Avelino J'oão da Silva -Advogado.
OAB/SC n.o 1.541 - CPF N." 002.645.639-72. DESPACHO rh. Como requer. BC, 28-de setembro de 1979. Ass. Atahualpa
Garrozi Mascarenhas Passos - Juiz de Direito da 2." Vara. E para que chegue ao conhecimento de todos e nin!;luém possa
de futuro alegar ignorância mandou-se expedir o presente que lido e achado conforme vai devidamente assinado. Eu,
Maria d!s Neves Souza �ernieri - Oficial Maior, datilografei e subscrevi.

\
,

Baln,eário Camboriú, 28 de setembro de 1979
ATAHUAlPA GARROZI MASCARENHAS PASSOS

JUIZ DE DIREITO DA 2." VARA

Itajaí (Sucursall- Willy Maschio Junior, de 12 anos de idade
aluno da 6a Série do Primeiro Grau da Escola Básica Doml
Alfonso Nieheus, será hoje "prefeito por um dia" de ltajaí 1
dentro da programação do Dia da Criança que se comemor�!
hoje. Os "secretários por um dia" são os seguintes alunos:
Alexandre Antonio dos Santos, Débora Magna, Augusto Bit,
tencourt, Maria Roseli Dalmolini e Dario Pereira Barbosa,
Eles foram escolhidos através do concurso instituido pela.!

Secretaria de Educação, Cultura e Esporte, que contou com a'
participação de 5 mil alunos da 4a à 8a série do Primeiro grau dei
diversos estabelecimentos de ensino de ltajaí. A participação foi

.

através de uma redação i,ntitulada "Eu, Prefeito por um Dia". 0,
objetivo dos organizadores é o �e. pr0'Piciar ao. e.studante uml'conhecimento da realidade administrativa municipal.
RESPEITO AOS DIREITOS , I

Em sua redação, Willy Maschio Junior afirma que "se fosse'
prefeito por uin dia, procuraria fazer deste dia um dia de mUito'
amor, amizade e respeito. Amor com Deus, com os _paIS, como
Estado e com meu município. Amizade com todas as pessoas:
que estivessem ao meu lado. Respeito para com aqueles que eml
mim tinham confiado, respeitandoseus direitos de cidadãos e:
de seres humanos". E finalizou: "Como tudo o.que gostaria de
fazer não pode ser feito num dia, faria um pedido aos vereas;
res para que levassem à Câmara projet<?s de muitas coisa�,que
gostaria de fazer. Por, exemplo, dar maror conforto as eSColas',

.-
•

__ .�� •

__ 11
perdoar taxas e' impostos para as famílias de renda baixa, poi�
com isso estaria ajudando a alimentar seus familiares; montar I
uma boa guarda de trânsito, pois estaria protegendo centenas dei
crianças e receber muitas pessoas e com elas dialogar, para saber:
de seus problemas e 'necessidades, para poder ajudá-Ias ou'
orientá-Ias". :

.

Seu retorno a Florianópolis etá-· ,

previsto para às 18h20min de EM NOVA TRENTO .

, :
hoje. Numa eleição por voto secreto, funcionários da Prefeitura:

deste município (distante 80 kmde Florianópolis e com II mil:
habitantes) escolheram nesta .semana o estudante Clodoaldo
Sartori, de 9 anos, matriculado na quinta série do primeiro grau

I

do Colégio Francisco Mazzola, para ser prefeito da ci�ade por
um dia, substituindo o prefeito efetivai, Santino Ludovino Vol-
tolini. \

.

.

Prazo para inscrições
-,

da Exposição de Lages
foi prorrogado

Córdova

visita

Timbó e
Lages (Sucursal) Devido ao grande número de proprietários
interessados em inscreverem os Seus animais, o prazo para as

inscrições da XXIII Exposição de Reprodutores e Primeira
Feira de Terneira, que se realiza em Lages, de 25 a 30 de
.outubro, foi prorrogado para o dia 15 de outubro.

As inscrições poderão ser feitas diretamente no Sindicato
Rural, por telefone, telex ou carta. Mais de 1.400 animais estão
sendo esperados nesta exposição, urna vez que os financiamen­
tos conseguidos junto ao Banco do Brasil são da ordem de Cr$
_lO milhões.

De acordo com os critérios estabelecidos, serão mantidos­
durantes a exposição, os mesmos tetos da exposição de Esteio,
no Rio Grande do Sul, assim estabelecidos: para bovinos ma­
chos Cr$ 40_000,00 e para fêmeas Cr$ 3Q.000,00; para ovinos
machos Cr$ 30.000,00 e para fêmeas Cr$ 20.0QO,00; para os

bovinos leiteiros, fêmeas com controle de qualidade Cr$
72.000,00 e fêmeas sem controle de qualidade Cr$ 48,000;00;
equinos machos Cr$ 25.000,00 e fêmeas Cr$ 18.000,00. Além
destas condições, os exemplares que conquistarem títulos de
grande campeão ou reservado de campeão de suas raças -

machos e fêmeas - o Banco do'Brasil concederá o financiamento
d'e até 50% superior ao que foi estabelecido nos tetos.

Após o dia IS, qual1do encerrani as inscrições,'�o-meçarão�­
dar entrada 0S animais, e nos dia 22 e 23 será feita a pesagem e o

julgamento. No dia 27 será feita a inauguração oficial da expo­
sição pelo governador em exercício Henrique Córdova e auto­
ridades da Secretaria da Agricultura'. Nos dias 28 e 29 serão
processados os arremates e no ,dia 30 será a feira da terneira.

Córdova e sua comitiva, após._
estas cerimônías voltam em au­

tomóvel até Blumenau de onde
seguem em avião especial até
Concórdia. Naquela cidade o

vice-governador tem um encontro
marcado para as 15h20min na

prefeitura, com políticos locais,
para discutir a atuação da CE­
LESC e Casan e Erusc naquela
região do ·estado.

Concórdia
Blumenau (Sucursal) - Para par­
ticipar das comemorações pela
passagem dos II anos de funda­
ção de Timbó chegaas nove horas
de hoje aquela cidade, o vice­

governador do Estado Henrique
CÓRDOVA. Ele será recebido na

divisa municipal pelo Prefeito'
Henry Paul, Políticos e autorida­
des locais, de onde partirá até o

Pavilhão Industrial' de. Timbó
para proceder a inauguração da

Exposição industrial marcada

para as II horas,

AMAURí VEíCULOS: �

NOVO PONTO PARA
PESSOAS DE EspíRITO

JOVEM.

Foi pensando nos

seus clientes, todos

. � "

ESTA E A NOVA'
YAMAHA TTeles de espírito jovem,

o qU�;�J\!IAl;iRíyEíc.uLO,9 resolveu

" mCl_n!a�,!l,rçlª ':1C?v,a,_l,9j-ª·._, " ",'
- Uma loja especializada em

motoéicletas YAMAHA e seus acessórios.

,;!'l!1' r J<li ..nq lHU ':ilJIM.otO[bllbJllflll!;)J-,f..'\l.' ·;'HI�. "iCj
.

.

. Tipo: 2, tempos, refnj;lerado ..,�··i .,', .., :'C , IlJlllbJa ar,' m\:lnc:folH'ndric'o:'" '''''':'''' I

,:Cilindr;a'da: 123 cc
.

Taxa de compressão: 7,2: 1
/

Diâmetro e curso: 56 X 50 mm
HP máximo: 12,5 HP' a 7.500
rpm

.

Torque máximo: 1.15 .Kg a

6.500 rpm
Sistema de lubrificação: Auto­
lube 1,5 I
Sistema de partida: alavanca
por pedal
Pneus:
Especiais que permitem maior
aderênciaem qualquer tipo de
solo.

Lá você escolhe a moto YAMf.\HA com

a cilindrada confor-me o seu fôlego.
E a economia ... nem se fala.
Com uma moto YAMAHA, você passa a

semana inteira gastando muito pouco.
É com essa economia toda, você pode
ainda passar tranqüilamente o seu fim-de-

- I

semana.

A PARTIR DE AMANHÃ, 13-10-79, MOTO CEN­
TER
AMAURí PEDE PASSAGEM PARA AS MOTOS
YAMAHA. RUA GASPAR DUTRA, 91 - FONE
44-3864.

FLORIANÓPOLIS - se.

'r
<II ..

I '. A ..•
�' 7ZmauJl{
W' . � ...

o amorpela .�_ �
'nasce comagente.

C(..- _� ��'12deóutubro:DiadaCriança.

MéJ�Y Ferguson

'SASSO MANFREDINI E CIA·lTOA
Rua: Antonio.Bertoncini, 20
ARARANGUA'SC .

SPERANDIO MÁQUINAS E EQUIPAMENTOS LTOA.
BR 262 KMO' .

CAMPOS NOVOS-SC
COMÉRCIO E INDÚSTRIA SCHADECK lTOA.
Rua: Caetano Costa, 1122

.

Canolnhas-SC
MAQUINAS AGRiCpLAS SPERANDIO S/A
Rua: Fernando Machado. 3646

,

Chapecó-Se

EDIB(\-ElETRO DIESEL BATTISTEllA LTOA
Av. 'Marechal Floriano, 947

.

Lages·SC

RIOFRAS
rua: 15 de Novembro, 493
Rio do Sut-SC

CEMAC-COMERCIO DE MÁQU!NAS AGRíCOLAS
E.INDUSTRIAIS lTOA

.

BR 101 KM 204
Sã,o Jose - se

MAQUINAS E MOTORES SPE/ólANDIO lTOA
Acesso BR 282 SIN.o
São Miguel d'Oest...SC

ARARANGuA (0485) 220171 Sasso Manfredini
Lages (0492) 223201 Ediba
Rio do Sul (0478) 22.0458 Riofras
Florianópolis (0482) 440458 Cemac
S. Miguel d'Oeste (0498) 220185 Sperandio .

Campos Novos (0495) 440447 Sperandio
Chapecó (0497) 220468 Sperandio

/

Alunos assumem hoje
cargos de prefeitos
de itajai e N. Trento.

Este tipo de promoção se realiza pela primeira vez no muníq.:
pio e visa, sobretudo, despertar o espírito infantil para a admí,
nistração e conscientização dos problemas da comunidade. A
promoçãotambém visa homenagear as crianças no seu ano e ná
sua semana, que começa hoje. O estudante Codoaldo Sartori
tomará posse hoje, às 8 horas, num ato solene na 'prefeitura
local. Depois da posse, em companhia do prefeito e autoridades
escolares e municipais, fará uma visita a diversos órgãos e obras
que estão localizados na cidade. Noutro ato solene, às 18 horas,
entregará o cargo ao prefeito efetivo, Santino Ludovino Volto.
lini. Em todos os atos e despachos, o prefeito interino estará

. acompanhado dos pais, Sétimo Luiz Sartori e Maria Cecília
Sartori.

Professores realizam
comemoração pela
passagem do seu.dia

Chapecó (Sucursal) - Cerca de dois mil professores deste muni:
cípio participam hoje de uma promoção festiva alusiva à passa­
gem do dia do professor.

'

.

A Associação dos Professores da II a-Unidade de Coordena­
ção Regional de Educação organizou uma celebração litúrgica
às 19 ,hc;jr;a& ,s�gj.liei.a, de ap ãb-.dos corais i,l_1fantjs <!Ia
Esqéla gá&h�a'Zél�á Sc;l'!àí:ff"'e; l0giq BOITI Pastor, As tO
horas s€rá'servidõco(ln�fer no ...óé�i:Pe fest�s da catedral,
patrocinado' por empresas locais.

.

. Ontem, os 'professores ainda não sabiam se sairia algum ato

político da classe em 9efesa de melhores remunerações,

r:

•tt MI.N.ISTERIO DO INTElIba

t.. '

•••BNH·
IlANOO:NACf0NAL DA HABITAÇÃO

AVISO
O Banco Nacional da Haeitação, atravé$ da Area
de Programas de Natureza Social, tendo 'em vista
a realização dó "PAOMOAAA" em todo o territó­
rio nacional, convida as firmas especializadas por�
tadorasde procesSos de construção industrializa­
da - pré-fabricação leve epesadà, ou racionaliza­
ção da construção - a apresentarem a esta Dire­
toria, no 24? af.ldar da Avenida AepúlJlica do Chllé,
230, nesta cidade, até às 16:30 hs dQ dia 30.10.79,
suas credEmdais, juntamente com a descrição,
pormenorizada

.

de _seus métodos. construtivos,
.

bem como estimativas de custos de produção, ca­
pacidade de produção instalad�' e' condições de
mObilização a curto prazo para produção de,habi�
tações em grande escala. .

.•
Aio de Janeiro,.10 de oUjubro de 1979.

ZAVEN BOGHOSSIAN
� Diretor SuperviSor daArea

de Programasde Natur�SocIal·

.' \,"18 cata.rina���

� ..

.

TOMADA DE PREÇOS,
N° 049/79

cu
"'1::::1

g (CARTEIRA ESCOLAR)
--

, u.:a

ã::; A UFSC realizará dia 24 de outubro
.!!: de 1979 às 16:00, horas na Reitoria
ii (Trindade) o \recebimento e-imedi�ta

I
.

abertura. de proposta à Tomada ,de

Preços acima referida, cujo Edital
�stá à disposição dos interessádos
na Divisão do Material.

Florianópolis, 09/10/79
DSG - DM

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Santa Catarina -11

__-------CHAPECÓ-----------------------------------------------------------------,

Chapecó (Sucursal) -

Uma área de terras

situada no Distrito
de Goio-En, entre as

barras dos rios Chalana
e Carneiro foi
confirmada ontem para

sediar a Usina de

ÁLcool carburante que
a Companhia de

Desenvolvimento
. çf�_Çhapecó
'edificará a

partir deste ano.
Ontem, o prefeito Milton
Sandere a diretoria da
Codec sobrevoaram

USINA DE ÁLCOOL CARBURANTE·SERÁ
IMPLANTADA NO DISTRITO DE GOlO-EN

a área, decidindo

pela sua definição.
O projeto técnico

estará concluído em

menos de três meses

segundo o presidente
da Codec, engenheiro
Ivan Bertaso. Ele

explicou que o

setor industrial não

apresentará nenhuma
novidade porque
ufiiizará
tecnologia nacional
conhedida e de

comprovada eficiência,
mas o setor agronômico

EstUdantes distribuem

exigiu maiores estudos.
A Usina de Álcool

Carburante extrairá
a matéria-prima da

cana-de-açúcar e,
para adiantar os estudos,
o Programa Nacional de

E)(p�_nsão e Melhoria
daCana elaborou um

trabalhos sobr� as
.

• •

variedades vegetais
.

resistentes e' adaptáveis
ao clima regional.
Uma estação experimental
está funcionando no

Distrito para
testar as variedades.

O presidente da

Companhia informou que
Usina de Chapecó
custará

cr$ 140 milhões e será

financiada pelo Programa
Nacional do
Álcool e o restante pelo
Programa de

.'

Capitalização
de Pequenas e Médias

Empresas (Procape i,
Companhia de

Desenvolvimento de'

Chapecó e empresários
locais. A produção
diária de álcool

. ser apurada. De outro lado, o .

sociólogo Santo Rossetto
disse ontem que se for convi­
dado para manter reuniões
com a direção para solucionar

. o impasse causado, somente

aceitará com a presença de re-

presentantes de professores e

estudantes "para que as coisas
não se passem entre quatro
paredes".

.

será de 60 mil litros

e o produto final

estará pronto para

adição imediata

à gasolina.
Na próxima semana a

secretaria municipal
dos transportes
iniciará a construção
de acessos

rodoviários ao local

da obra enquanto
o engenheiro Renato Cunha,
da Assessoria Técnica

da Codec, seguirá
a São Paulo para
definir detalhes e

concluir o projeto
de Engenharia.
A Secretaria Municipal

do Trabalho, Indústria
e Comércio analisou a

topografia de Chapecó
e concluiu que bastarão

cinco mil hectares

das terras

que margeiarn
os rios Irani,
Chapecó e

Uruguai, no
território
deChapecó,
-para o culti v.? e

alimentação da indústria.
Bertaso:
tecnologia será nacional

Além do prefeito, partici­
param da reunião integrantes
da Comissão Municipal de

Preservação do Meio Am­
biente de ltajaí, o secretário­
chefe em exercício do Gabi­
nete do Planejamento e Coor­

denação Geral, Paulo Gou-.
veia , o superintendente de
Defesa Ambiental deste
mesmo órgão, Honorato An­
tonio Tomelin, o superinten­
dente em exercício da Fatrna,
Fausto Cimard e o técnico

Ingo Jordan.

d.

Horta, do MDB), o panfleto
condenava o autoritarismo do
regimento da Fundeste e re­

memorava todo o processo de .

sucessão com as repetidas in­
dicações do professor Santo
Rossetto.

Em vista das manifesta­
ções, as aulas foram suspensas
às 21 horas e uma Comissão
de Professores foi se entrevis­
tar com o diretor da Funda­

Chapecô (Sucursal) - O des- professores, os universitários 'ção, economista Umberto de
,

Em quase todas as salas da
fecho do processo sucessório

. picharam os quadros-negros e Toni. Houve incitação à Fundação de Ensino do De- Itajaí - Em reunião realizada indústrias estão espalhando
na Fundação de Ensino do as paredes da fundação. greve, mas o movimento não senvolvimento do Oeste foi ontem pela manhã em Floria- na atmosfera, especialmente à
Desenvolvimento do Oeste "7\s. m<\.n�fs!stações pacíficas passou de pichação de <:1\1a- lido ontem o protesto do Dire- nópolis, o prefeito de Itajaí, noite". Alegou que mais de
que levou a nomeação da pro" de descontentàrnentõ com a dros e paredes. '

tório Central dos Estudantes Amilcar Gazaniga, pediu ao seis escolas são também atin-
Iessora Reny Cecília lop para alienação do professor Ros- O encontro entre a Cornis- da Universidad F de I de e era e Gaplan e à Fatma soluções gidas pelo ar poluído e muitas
ocupar a direção geral do setto iniciaram anteontem à são de Professores e o diretor Santa Catarina. A nota oficial
Centro de Ensino Superior noite, quando foram distri- Geral da Fundação foi infor- do DCE da UFSC afixada em

urgentes para acabar com 'o vezes precisam até suspender
mobilizou a maior parte dos buídos centenas de panfletos mal e nenhuma solução prá- todos os corredores. Os estu-

mau-cheiro e a poluição das as aulas. E adiantou que, ape- O primeiro resultado da

525 universitários locais. Des- criticando a nomeação da tica foi adotada. Comentava- dantes prometeram novas
indústrias de farinha de peixe sar dos diversos contatos já reuniçao, segundo o que ficou

contentes com a preterição do- professora Reny. Assinado se ontem que a diretora no- manifestações, mesmo sem o
ali .. localizadas: Segundo mantidos com as empresas, só acertado na ocasião, será uma

sociólogo Santo Rossetto , pela "Comissão Pró Pedroso meada, Reny lop, estaria dis- apoio do seu Diretório Centrah Amilcar Gazaniga, "não dá
.

uma delas se comprometeu a visita de fiscalização da Fatma
candidato unanimemente" Horta" (Instituto de Estudos posta a demitir-se do cargo, que se omitiu totalmente da mais para viver em Itajaí com tomar medidas para evitar ó às duas indústrias de farinha
apontado pelos estudantes e Sociais e Políticos Pedroso mas a informação não pode questão, O cheiro podre e tóxico que as mau cheiro. de peixe. Depois, será expe-

,

CRICIÚMA--------------------------------------------------------

dfdo um laudo técnico para
saber que medidas poderão
ser tomadas. A Prefeitura de

Itajaí, Gaplan e Fatma tam­

bém participarão de uma

campanha que a comunidade
deverá realizar, no sentido de
solucionar o problema e di­

vulgação dos males que a po­
luição do ar pode causar.

Amilcar Gazaniga solicitou
também que fosse impedida a

instalação de mais duas em­

presas com esta mesma ativi­
dade e que só sejam permiti­
das desde que cumpridas as

exigências para evitar a polui­
ção. E os técnicos da área
econômica do Gaplan lem­
braram que existem financia­
mentos especiais para a aqui­
'sição de equipamentos anti­

poluição.

panfletos e criticam

autoritarismo da

VEREADOR A'FIRMA QUE LOTEAMENTOS IRREGULARES
FORAM ACOBERTADOS PELA PREFEITURA

Fundeste'

Chapecó (Sucursal) - A

regiona-l do Exttemo Oeste
da Associação Catarinense
de Medicinae a Sociedade
de Medicina de Chapecó di­
vulgaram ontem uma nota
oficial contestado informa­
ções publicadas no "Jornal
dó Agricultor" sobre a aqui­
sição de área para constru­

ção do Hospitai Regional.
O jornal é órgão de divul­

gação da ,Federação das
Cooperativas Agrícolas de
Santa Çatarina e a matéria

Blumenau (Sucursal) - O presí­
dente da Sociedade Paulista de
Radiologia, médico Sidney
Souza Almeida, criticou ontem,
a remuneração dos serviços ra­

diológicos prestados ao lnamps
e advertiu que "se medidas ur­

gentes não forem tomadas para
melhorar as tabelas vigentes da
previdência social, os médicos',
radiologistas e os hospitais.con.
tratados, alguns já em processo
feliminar, serão forçados a

tomar lpedidas mais enérgicas
para evitar o aviltamento cada
vez maior de sua especialidade".
Isto, acrescentou, "resultará em

graves prejuízos para a radiola­

�ià nacional e, em consequên-

Criciúma (Sucursal)� O

vereador Lírio Rosso (MDB
) criticou, na Câmara Muni­
cipal, a decisão do prefeito
Altair GUidi de proibir a

aprovação de loteamentos
. por tempo indeterminado,
.� conside'lan�Q::1t, '\Q���t�ê�
riosa". No seu entêRdd,"';os
muitos loteamentos ilegais
surgiram com o acoberta­

mento da Prefeitura e agora
aqueles que cumprem a lei

não podem ser punidos
também".

Rosso defendeu a idéia de

suspensão da.aprovação de
loteamento somente aos Que

não cumpriram todas as exi­

gências contidas no Plano

Diretor do Município;"
"Basta os fiscais atuarem

com rigor e saberão quando
surgem os loteamentos ile­

gais. Daí é só fazer a punição
imediata. Não concordamos

que um projeto legal de 16-'

teamento seja indeferido.
Ele deve ser aprovado".

O vereador disse que a

preocupação do prefeito Al­
tair Guidi com os loteamen­
tos ilegais "é válida". Mas
ressalta que veio tarde de-

/

mais. E justifica dizendo que
a Prefeitura reconhece,
através de secretários, a exis­
tência de, 'no mínimo, 12 lo­
teamentos ilegais no muni­

cípio e "até hoje nunca sou-

Gazaniga pede. solução
par� a poluição

causada pelas fábricas
de farinha de peixe,

bemos e temos certeza de

que não foi feita nenhuma
autuação de ilegalidade. Isto
confirma a existência de um

certo acobertamento para
estes loteamentos". Ainda
lembrou de uma indicação
apr�seriiadá-'pcí{ele' no "áno
passado, quando advertia

para o problema e pedia
providências: "Dizem que
estes loteamentos ilegais são

clandestinos, mas isto não é
• verdade, porque sabiam que
existiam", acrescentou.

VILA MANAUS

Os vereadores Flávio

Rocnhi e Ageci MendesXa­
vier, do. MDB, voltaram a

levantar na Câmara Muni- tornado, suas vidas sacrifi- disse Xavier;

cipal o problema de Vila . cadas". Ontem à tarde, o �resi-
Manaus, um povoado que Por.sua vez, Ageci Xavier dente da Câmara Munici-

surgiu em área de terra da, 'comentou o problema, di- paI, Acácio Alfredo Vilaim

Prefeitura Municipal, desti- zendo já ter por várias vezes (MDB) denunciava que em

nada à formação de um dis- reivindicado através da Vila Manaus alguns estão

trit?�Ltt'qQ.ittrial.���;:�f,u�:,'�", H�' o,� ág��ti�,lq�aJ;���' ç���'í).�_'��:'.��u�'QPE�r��l(:{'s�p��s�;��s��::,ile­
: " t: '"; /'r ��: �,',' ,,'_ 'abastedniehto'dáquela�irà:" ,'. 'ga'1méhte"párarct�ôJ��,�gar:

Ronc'lÜ apresentou uma no que não foi atendido. "Já '

indicação ao prefeito, pe- são mais, de 500 casas sem "Tem pessoas com cinco
dindo o abastecimento de nenhuma torneira para se casas alugadas naquele 10-

água potável ao local, atra- servir. Em contato mantido cal. Agora alguém tem que
vés do carro pipa da Prefei- com o secretário do prefeito, fazer alguma coisa", disse
tura. O vereador justificou, pedimos a colocação de, no Vilaim. A Prefeitura Muni-

dizendo que "corno é dó co-
- mínimo, algumas torneiras eipal ainda não admitiu te-

nhecimento geral, os mora- no povoado para amenizar o conhecer 'a Vila' Manaus
dores daquela lócalidade . problema. Até agora nada com� bairro, apesar dos ve-

passam momentos muito di- foi feito e por diversas vezes readores da Câmara afirma-
fíceis por não _possuírem o tentei com a Casan a solução rem que os terrenos lá foram
mínimo de infra-estrutura, . do problema. Mas também doados em época de carn-

inclusive a água, o que tem não atendem o pedido", panha política.

Sociedade de Medicina divulga nota e
, .

.

esclarece situação do hospital regional
veiculada acusava o prefeito . cos da Hospitasa (responsá­
de Chapecó de desperdiçar vel pela elaboração do pro­
recursos públicos para com- 'jeto hospitalar) enviaram

prar um terreno mal locali�, 'técnicos para analisarem as

zado e inconveniente' para áreas apresentadas e "todos,
construir o nosocômio, en- foram unânimes em escolher

quanto um vereador da ci- a .área sugerida e recérn-.
dade teria oferecido uma doada, como sendo a me-

área melhor sem nenhum Ihor".
ônus para o município. Defendem a Prefeitura

Inicialmente, a Associa- Municipal ao colocar que a

ção Catarinense e a Socie- área foi uma doação da Em-'
dade local de Medicina lem- presa Bertaso por força de
brarn que a Secretaria dá lei municipal que determina
Saúde, o Inamps e os técni- a doação de 15% dos lotea-

cia, prejuízos para o paciente
brasileiro, meta principal de
todo o profissional de todo ser­

viço de. previdência.
Depois de assinalar que a ra­

diologia no Brasil, como todas
as demais especialidades médi­
cas', encontra-se na dependência

. do maior comprador de serviços
médicos que é o Inamps, "dono,
do doente e pagador das suas

despesas médico-hospitalares".
Souza Almeida frisou que, nos
últimos anos, "esse relaciona­
mento tem gerado uma enorme

defasagem entre o custo dos ser­

viços prestados e o reembolso
dos mesmos. De seis anos para

, cá, para uma inflação anual em

média de 50 por cento, o lnamps
tem feito urna correção nos pa­
gamentos médico-hospitalares
na ordem de 30 por cento, oca­
sionando um déficit acull!ulado
de ano para ano, que ultra­

passa, hoje, os 100 por cento".
Entre todas as especialidades

medicas, garante o presidente
da Sociedade Paulista de Radio­

logia, a radiologia foi a mais

prejudicada, "pois que necessita
de equipamentos cada vez mais
sofisticados e caros, cujos pre­
ços, além de acompanharem a

inflação real, sofrem ainda os

aumentos decorrentes da desva­
lorização do cruzeiro, pelo fato
de serem financiados em moeda

mentes aprovados pela mu­

nicipalidade. Desta maneira
não houve oneração dos co­
fres municipais na aquisição
da área e muito menos "pos­
sibilidade de interesses
terem interferido na transa­

ção, como quis.sugerir a no�

tícia inescrupulosa".

Maia adiante, a nota re­

corda que a doação teve

aprovação da Câmara de
Vereadores e não configu­
rou nenhuma atitude isolada

estrangeira.
-

Sobre tudo isso, ,é
claro, devem ser acrescentados
ainda os também exorbitantes
aumentos dos juros de -finan-
ciamentos".

-

Outros fatores responsáveis
pelo aumento dos custos opera­
cionais dos serviços radiológi­
cos, esclarece Sidney de Souza

Almeida, "são os reajustes dos
filmes que, além de acompanha­
rem os preços do petróleo e da

prata, pois deles são derivados,
sofrem aumentos dos químicos
de revelação e fixação e dos con­
trastes radiológicos, todos nas
mãos do empresariado interna­

cional, que sempre se ajustam a

?--..._

do prefeito de Chapecó. E
acrescenta: "Conforme' de­
clarações do digníssirno Se­
cretário da Saúde, Valdo­
miro Colautti, a administra­
ção do futuro Hospital Re­
gional não será. privilégio
dos "grandes" corno deixa
transparecer a nota, nem

dos "pequenos" mas de toda
a comunidade que nela terá
representante, já que' as

,

doenças atingem a todos in- "

distintamente e a saúde não
deve ser privativa de alguns, .

inflação e ao câmbio das moe­
.das".

Observou mais adiante, que,
apesar de reiterados pedidos fei­
tos pelo Colégio Brasileiro o

lnamps no' sentido de cobrir os
custos defasados, "todas as ten­

tativas até agora foram infrutí­
feras". "Há no entanto, finali­
zou Almeida, um vislumbro de
novas esperanças com a atual

direção do lnamps e do Ministé­
rio da Previdência Social, atra­
vés de novas promessas feitas ao

Colégio".
lNFE'CÇÕES RESPIRA­

TÓRIAS
Ao proferir ontem, palestra

sobre os lema,
•.

Diagnósticos

mas-direito de todos".
- O corpo médico do

Hospital Regional será

composto por todos os mé­
dicos radicados em Chapecó

.

até o momento e por outros
mais, recém-formados ou

não que aqui vierem exercer

. a profissão médica, dando a

sua colaboração para che­
garmos ao fim perseguidos,
por todos que é a saúde.
Mencionam ainda a re­

cente visita a Chapecó feita
por especialista alemão re-

Radiológicos das Broncopneu­
monias da Infância" e "Tuber­
culose Pulmonar na Infância", o
presidente da Sociedade Brasi­
leira de Radiologia Pediátrica,
José Antonio Monteiro Flores,
de Porto.Alegre, asseverou que
as infecções respiratóriasrepre­
sentam grande parte da proble­
mática das enfermidades pediá­
tricas em nosso país, "consti­

tuindo, ao lado da desnutrição,
como o grande causa mortis, da
infância dos países em desen­
volvimento".
"A desnutrição - afirmou Flo­

res - com seus consequentes de­
ficits imunológicos e do desen­
volvimento, aliada as condições

CAMPANHA

presentante do ,K,S. W.
banco alemão que finan­
ciará parte do empreendi­
mento. Na ocasião ficou es­

tabelecida a prioridade do

empréstimo para os hospi­
tais regionais das cidades de
Chapecó e Araranguá e a

área escolhida foi conside­
rada ótima.
Finalizando, a regional da

Associação Catarinense de
Medicina e a sociedade de
Medicina de Chapecó afir­
mam que apesar das intrigas

de meio ambiente e de uso indis­
criminado e abusivo de antibió­
ticos, parecem estar determi­
nando um aumento da incidên­
cia e, inclusive, uma mudança
progressiva no padrão e no tipo
de infecções respiratórias nas

crianças, selecionando germens
mais agressivos e -invasivos de
trato respiratório, e que resulta,

.

em situações clínicas de maior

gravidade e de mais difícil ma­

nejo".
De acordo com Monteiro

Flores, especialista em Radiolo­

gia Pediátrica, entre as infecções
do trato respiratório, "a tul)er­
cuiose pulmonar ainda des-

. ponta como uma das afecções

...----------CHAPECÓ---------..........---------------------------------------------------

r---------BiLUMENAU/CONGRESSO DERADIQLOGIA-------------------------------------------

Médico condena remuneração dos serviços
radiológicos prestados ao Inamps

que "alguns tentam causar

por motivos demagógicos.
falseando a verdade e pondo'
dúvidas num em-preendi­
mento que virá em benefício
de todos, o cronograma dos

projetos encontra-se em

ritmo normal. Jã foi apre­
sentado ã Secretaria da
Saúde o "Programa das Ne­
cessidades" estando em ela­

boração o projeto final que
terá prazo até meados de
maio do próximo ano para
ser apresentado.'

,

mais frequentes, apesar dos

programas' de controle, sendo,
entretanto, de fácil manejo clí­
nico no que concerne ao trata­
mento e de melhor' prognóstico

, quando detectada precoce­
mente". Esclareceu que as infec­
ções respiratória generica­
mente, representam a maior
parte dos problemas da radiolo­
gia infantil no Brasil - especia­
lidade já bem definida dentro do
contexto da radiologia em geral
e que contribui sobremaneira no

diagnóstico e na identificação
dos agentes etiológicos, possibi­
litando na medida do possível,
uma conduta clínica mas sele­
tiva e eficiente.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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processo pedagógioco, as po­
pulações chegarão a se acus­

tumar e progressivamente de­

pender sempre de aconselha­
mento médico para o uso de
remédio".

Segundo o Sr. Castro Lima,
essa primeira lista mais liberal
'será sucedida de outras "cer­
tamente mais restritivas",
considerando-se que a lista
será periodicamente subme­
tida a revisões, possivelmente
de seis em seis meses ..

Admitiu que a atual lista de
. remédios à venda sem receita
médica, "como qualquer
outra lista que possa ser feita,
é qualquer ministro que a fi­

zesse, e criticável, inclusi ve
pelo próprio ministro do
ponto de vista técnico".
-A intenção é compatibili­

zar a execução da lei, a limita­
ção da auto-medicação e a

realidade brasileira, que ainda
não dispõe de uma 'rede
médico-hospitalar que atinja
todos os rincões do território,
brasileiro - explicou o mi­
nistro da Saúde.

Pescad�s de maior 'consumo têm preços mínill�s Lima diz que as denúncias

sobre remédio são infundadasreunião do Conselho Monetá- artesanal e através destes pre­
rio Nacional dia 17' de ou- ços poderá ser assegurada ao

produtor, "uma remuneração
condigna e estável, que lhe

permita, nas circunstâncias
adversas.a continuidade da

colocação do seu pescado com
ajusta apropriação do ganho

_ comercial legítimo",
Segundo o ministr.o Stabile.: A adoção de nova e "mais

a polítjca de preços mínimos precisa" classificação do pes­
visa basicamente o pescador cado e. a aprovação de pro-

o ministro Amaury Stabile,
da Agr icult ura , anunciou
ontem durante solenidade de
comemoração do 17.° aniver-

rubro, e as variedades a serem

atingidas pela política são

tainha, pescadinha, anchovas,
.

rosado, pescado, corvi na ,

castanha, ·cavalinha e sar­

dinha.

sário da Superintendência do'
Desenvolvimento da Pesca, a

implantação de preços míni­
mos para nove espécies de

pescados de maior produção e

consumo popular. A medida
constará da pauta da próxima

EDITAL ÚNICO DE

CONVOCAÇÃO
SUL BRASILEIRO CRÉDITO IMOBILIÁRIO S/A,
convoca os mutuários abaixo relacionados, e

que se encontram em lugar incerto e não sa­

bido, a comparecerem à Rua Felipe Schmidt n?
21,3° andar, na cidade de Florianópolis, neste
Estado, no prazo de 20 (vinte) dias a contar da .

publicação deste, a fim de promoverem a li­
quidação de seus débitos em atraso.
FERNANDO DA SILVA, e sua mulher MARTA
MARTINS DA SILVA, ambos CPF· nO
180.310.489-91 :

Rua Teodoro Luiz Pereira 254 - Lt. 238 Made-
vila -1tajaí/SC.. '

NIZELlO JOSÉ SARiOTT, e sua mulher MARIA
,GOREJTI SARTOTTI, ambos CPF nO
295,.353.879-87
Rua 1n - José Meneqotti, 390 - Centro - Jara­

guá dÓ Sul/SC. . '

,

ADAUTO SIQUEIRA DOS SANTOS, e sua mu­

lher MARIA ODETE PINHEIRO' DOS SANTOS,
ambos CPF nO 009.097.349.

'

Rua Joaquim Hildebrando da Silva s/n? -

ItajaílSC.
,

OSCAR PETERSEN JUNI08, e sua mulher
ROSANGELAWENERPETERSEN, ambos CPF-
nO 094.690.879-68. .

Rua Henrique Ave Lallemant 88 - Centro -

Blumenau/SC.
EDELBERTO MICHELS, e sua mulher RIZETE
SUELI MICHELS, ambos CPF nO 168.914.659-15
Rua Prof. Cecilia Brandão 19 - núcleo da Rua
Uruguai -ltajaílSC.
JOÃO ANTONIO RODRIGUES FILHO, e sua mu­
lher ITALlA MARIA RODRIGUES, ambos CPF
nO 093.521.559
Rua D 367 - Qd. 02. Lt. 18 - Conj. da Rua Blume­
nau - Itajaí/SC.
PEDRO MANOEL, DAMASIO, solteiro, balco­
nista.
Residenteno Bairro Procasa nO 427 - Barreiros
- São José/SC.
JAIRO LEOPOLDO BRANDT, e sua mulher
ISABEL MIR BRANDT, ambos CPF nO
193.646.289-34.
Rua Almirante Barroso 367 - Qd 7, Lote 1 -

Joinville/SC - Centro.
GETULIO SARANDY MACHADO, e sua mulher
VERA REGINA G. SARANDY MACHADO,
ambos CPF nO 082.30UOO-72. '
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grama de assistência ampla à

pesca artesanal, porviadosis­
tema cooperativo através do

qual as técnicas, oportunida­
des e experiências fluem e são
absorvidas mais amplamente,
são medidas que segundo o

ministro da Agricultura;
apoiarão e eincentivarão .0

produtor de baixa renda, para
o qual o ministério tem se vol­
tado prioritáriamente.

"

MÚSICA AO VIVO'
'

Todas sextas-feiras e sábados a partir das 20 horas tem
música ao vivo em ritmos brasileiros com o conjunto do

restaurante-dançante JANGADEIROS à estrada da Praia
da Joaquina, 1945 (ligação Lagoa da Conceição à Joa­

quina). O bar começa a funcionar as dez da manhã, sem
interrupção às duas da madrugada, com fitas estereofôni­
cas de sucesso(sem discotheque). Leve sua família para
€!onhecer o mais li ndo restau rante da Lagoa da Conceição.

,

Em 1978 a pesca artesanal
obteve ampla assistência fi­
nanceira, mediante concessão Salvador - Atê o momento,
de quase 700 projetos de fi- todas as denúncias sobre re-

nanciamento que atingiram médios usados no Brasil e que
120 colônias de pescadores. O 'seriam prejudiciais a saúde
ministro Stabile manifestou a "foram considerada infunda­
certeza de que o País terá ra- das"; afirmou ontem nesta

pidamente uma resposta posi- Capital, o ministro da Saúde,
tiva a cada um desses estírnu-. Sr. Castro Lima, que tem en­
los, traduzida numa rnaior caminhado todas essas de­

produção de pescado, a pre- núncias a apreciação da Câ­
ços compatíveis com os inte- mara Técnica de Medicamen­
resses do produtor e do con- tos do Conselho Nacional de
sumidor final. Saúde.

. Dentro dessa perspectiva, o -Devo dizer que me dis-
titular da pasta da Agricultura traio, e há niuito.[anos, com as
que brevemente o 'Brasil terá listas de medicamentos que
ampliado sua capacidade de poderiam dar efeitos negati­
aproveitamento do potencial vos, me divirto, po.,[que qual­pesqueiro. O mercado rriun- quer remédio capaz de fazer
dial é francamente comprador algum bem poder'eventual­
dos produtos de pesca, num ment.e fazer algum mal, a par-

. quadro de escassez de pro- tir da própria água, que pode
teína, explicou o ministro, e o salvar um desidratado e matar
consumo humano, de,S3 um paciente com insuficiência
milhões de ton/ano, pode ser . renal aguda - disse o ministro.

, eventualmente dobrado, com O minsitro garantiu encon-
a ampliação da produção e da trar, "nessas listas que há anos
oferta. E o objetivo é ampliar se publicam, remédios relati­
rapidamente as exportações vamenTe inocentes enquanto
nacionais. não encontro outros que cer-
Referindo-se ao mercado tamente são perigosos, o queinterno, disse que o consumo significa que não é o bom

percapita de pescado, do País senso que as organiza" nem as
,

- da ordem de 7,6 kg/ano - competência, nem a capaci­
representa apenas 60 por dade, mas apura intehçapolí­
cento da média mundial, re- tica de fazer escândalo".
fletindo uma situação de mer- O ministro justificou sua
cado ainda não adequada- portaria de 1.0 de outubro,
mente ordenado, onde a COI1'- com uma lista "mais liberar'
tinuidadedaofettanãoéuma DE MEDICAÇÕES QUE
constanteeospadrõesdecon- PODEM SER VENDIDAS
sumo não são tão favoráveis :SEM RE,êElTA· MEDICA,como seria de se esperar. OBSERVANDO QUE, "por

•••••••••
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E OBRAS

� DEPARTAMENTO DE ESTRADAS
.� DE RODAGEM

-�.-,
DO ESTADO DE SANTA CATARINA

AVISO DE LICITAÇÃO
O DEPARTAMENTO DE ESTRADAS DE

RODAGEM DE SANTA CATARINA, através
do GRUJ:'0 EXECUTIVO DE LICITAÇÕES
(GEL), leva ao .conhecimento dos interes­
sados, que se achá aberta á
CONCORRENCIA-EDITAL n.O 103/79, para
e�aboração de Projetos de Engenharia de

.
diversos trechos RodoViários.
As propostas deverão s.er apresentadas

no Protocolo Geral do DER-Se localizado
.

no 7.° andar do Edifício das Diretorias, à
rua Tenente Silveira n.O 32, em Florianópo­
lis, até às 15,00 (quinze) horas do dia 30 de
outubro de 1979.

.

Cópia do referido Edital e maiores escla­
recimentos, poderão ser obtidos junto ao
GEL, à Rua Tenente Silveira, 46, Edifício
Atlas, 1.° andar, nesta Capital.
DER-SC, em Florianópolis, 09 de outubro

de 1979.
Eng. Civil. Osny Berreta

Chefe do GEL .

'lU ';j;.j, ��,�. Ci�iJL§�ri9io ;�Qgériq Beirns
,',.,;';<";1, �tretor rçl:�i;lS?tudos e Projetos ,�� _ �:

......
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ACARESC - Associação de.Crédito e

Assistência Ruralde Santa Catarina.

Edital de Tomada
de Preços 05/79 .. '

o Presidente da Comissão Permanente de Licitações,
torna público qUI? fará realizar Tomada de Preços para o,
equipamento abaixo descrito:
1 - 1 (uma) guilhotina eletrônica com célula fotoelétri_ca,
fricção magnética, pressão hidráulica até 3.000kg, pro­
gramação eletrônica, largura de corte 82cm.
2-1 (uma) picotadeira rotativa, com margeação automática

.

para picotar, serrilhar, vincar, riscar e cortar intercalado,
com 68 cm úteis.
As propostas deverão ser entregues até as 15,00 horas

do dia 30 de outubro de 1.979 no 'Escritório Central da
Acaresc,' Rodovia SC-404; Km 3, nesta Càpttal,
Maiores informações serão fornecidas no endereço

acima citado. " •

.
'

,
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HOJE"NAO ESTEJA OCUPADO PARA'o SEU FILHO

�l,

� Ministério dasComunic�ões
TELESC I telecomunicações de santa catarina s/a

,

." E"...,_, do saremo Telebrén. II
Telesc é mais você

Ano Internacional
da Criança 1979

O 'ministro da Saúde, volta
segunda feira pela manhã a:
Brasília, depois que os médi- �
cos que o assistem aqui decidi- :
rarn não mais operá-lo. Sobre
os rumores de que estaria de­
missionários; ele recusou "a:
comentar assuntos que repre- i,
sentam hipóteses e que tantas 1
vezes se tem repetido a propó- :
sito de tantos ministros".
Sentindo-se. praticamente;'

sem dores, a não ser um ou:'
outro espamos, o 'ministro �
Castro Lima só não retornou �
ontem mesmo a Brasília por:
ser feriado hoje na Capital - o �.
que lhe daria só uma tarde de
trabalho antes do fim de se-.
mana - e a conselho de' seus
médicos, que acharam pru�'
dente mantê-lo sob observa- •

ção por dois ou três dias. •

.,
.

Ressaltou que, na sua per- i
manência em Salvador, não se

.

afastou do cargo uma vez que I
-

permaneceu em território na-

.
cionai -, e, portanto, não vai:
reassumir mas continuar no;
cargo do qual não se afastou. ,;

BARBADA
Uma casa de alvenaria com 9 peças,
acarpetada, 2 WC e garagem. Ver e
tratar na rua Almeida Coelho N.o 54." :'

Saco dos Limões.
.
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o EDITAL encontra-se afixado no mural da recep­
ção da GASAN, andar térreo, local onde deve­
rão ser entregues as propostas até as
16:00 (dezesseis) horas do dia 1-9 (DEZENOVE) de
Outubro de 1.979.

AVISO
TOMADA DE PREÇOS N° 77/79

I·

A COMPANHIA CATÀRINENSE DE ÁGUAS E SA­
NEAMENTO - "CASAN" " sociedade de economia
mista, registrada na Junta Comercial do Estado sob
o nO 34.438, C.G.C. do Ministério da. Fazenda n?
'82.508.433/Ó001-.17, com sede à Rua: Emílio Blum
n? 11, em Florianópolis - Santa Catarina, comunica
que se encontram a disposição dos tntesessados no
endereço 'acima menoionado as elementos da TO­
J)JIADA DE PREÇOS N° 77/79 destinada a se,lecion'à'r
propostas para CONTHATAR' A EXECUÇÃO DOS
SERViÇOS DE PERFURAÇÃO DE Poços PRO­
FUNDOS nos Sistemas de Abastecimento de Água
das Cidades de: ANCHIETA', MATOS COSTA,
SCHROEDER E RANCHO QUEIMADO ,- S.C,

,

'j.._

Florianópolis, 10 de Outubro de 1.979.

A DIRETÓRIA

Esgotamentos com bomba que também, tira Iodo em

qualquer profundidade. Caminhão-tanque c/capacidade
de 6.000 litros .

•
1AA'\.S/INsnTUTO DE ADIIINIITRAç&o FINANCEIRA DA PIIEVlDtNctA !A8IImNClA 50(.,. .' L

SUPERINTENDÊNCIA REGIONAL
EM SANTA CATARINA

SECRETARIA REGIONAL
DE ARRECADAÇÃO E

FISCALlZAÇAO
NOTA DE ESCLARECIMENTO
Tendo sido d,vu-Igado--àfravés de órqãos

da imprensa nacional, que a ASSOCIAÇAO
DE CREDITO E ASSISTENCIA PESQUEIRA
DE SANTA CATARINA, estabelecida nesta

Capital, CGC - 83.896.043/0001-24 se en-
. contra em situação irregular perante a

previdência social, informamos que a refe­
rida entidade mantém com �te Instituto
acordo de parcelamento, sendo que as

.obriqações assumidas vem sendo cum-,

pridas com a máxima pontualidade.
Florianópolis, 10 de outubro de 197.9.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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I La Pa� - Guarnições militares

da regiao do Beni, no no�te do
País, iniciaram ontem u
b r-

ma
re e rao contra o Governo
con�titucional do Presidente
Walter Guevara e pediram a
dissolução do Congresso e a
instalação de um regime mili­
tar, segundo informou uma
rádio dessa zona. I

Internacional - 13

TENTATIVA DE. GOLPE� NA BOLíVIA
Mas o Governo garante que tudo nao passou de um incidente,

tantes. o jornalista -acrescen­

tou que "toda a província está
sob controle do movimento".
Desconhecia-se no mo-

OEA pede aos "governos de
fato" a' volta-à democracia

mento se a rebelião tem rami­

ficações em outras províncias.
O movimento surge pouco
mais de 2 meses depois da ins­

tálação de um governo demo­

crático, após uma década de
regimes militares.

Um jornalista da emissora Fontes governamentaisEldorado disse que a rebelião confirmaram em La Paz que
começou na cidade de Trini- "tinha se criado uma situaçãodad, tem características pací- delicada" e que mais tarde ha­
ficas e é encabeçada pelo Co- veria uma declaração do Mi­
ronel Walter Salame do co- nistério do Interior.

.

mando da sexta' di�isão do O informante da rádio El.
Exército baseado ali. dorado disse que aprente-

. "Aqui está tudo tranquilo. mente, as, principais autori­
O movimento militar exige a dades civis da província de
dissolução do Congresso por- Beni estariam sob prisão do­
que julga que este não cum-' miciliar. Outro dos dirigentes
priu com suas funções e acha do movimento foi identifi­
que o representante das For- cado como '''0 Major Mtises
ças Armadas deve se encarre-

.

Chirique", também oficial da
gar do Governo", disse o jor- Sexta Divisão do Exército.
nalista.

.

Trinidad é considerada
Trinidad se encontra, a uma 'praça forte do ex­

cercade 350 km em linha reta
'

Presidente e General da Re­
de La Paz e tem 30 mil habi- serva Hugo Hanzer, nessa.ci-

, ,

, "
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Pequim· Mais de 2.500 estudan·

tes e professores da Universidade
de Pequim boicotaram, ontem, as
aulas para reforçar as exigências
no sentido de que o Exçrcit2 d<;so­
cupe seuS prédios,
"Queremos soldados do povo,

não militaristas", dizia um car­

taz GOlado às portas da Universi­

dade popular, que está ocupada
pelo Exército desde 1972, .

Os estudantes se queixaram de

que não puderam levar suas

reivindicações às autoridades

chinesas 'durante a manifestação
de anteontem, em Chunnanhai,
sede do Governo em Pequim,
quando permaneceram sentados

!'lar duas horas,

Várias centenas de estudantes e

professores que perambulavam,
ontem diante das portas da Uni­

versidade afirmaram que a maio­

;ia de s.eus 1,600 estudantd e pes­

quisadores, além de mil professo­
res estavam em greve,

Um soldado que vive no recinto

da Universidade tentou rasgar um

cartaz-, Mas foi impedido por umá
multidão disposta à violência,'
"Continuaremos nosso boicote
até' receber uma resposta satisfa­

tória", disse,TsuiNissi, estudante
de inglês, de 26 anqs, a um jorna­
lista diante da entrada da Univer­
S'idade,

de sítio é um dos artifícios empregados para
dar uma suposta legalidade a longas e indefi­
nidas penas",
A comissão parece responder a seus críti­

cos, ao assinalar que "é inegável o direito que
assiste, e ao mesmo tempo o dever que têm os

governos de 'manter a ordem pública e a segu­
rança do Estado, mas também é evidente que
a detenção de pessoas sem processo .algum,
por tempo indefinido, constitui uma clara vio­
lação ao direito à liberdade e o direito aos

procedimentos regulares".
O informe aborda ainda o problema. da �or­

tura de pessoas submetidas a custódia do Es­
tado, "A comissão lamenta o fato de que em

alguns países se recorra sistematicamente à

utilização de toda classe de' torturas físicas ou'
psiceíégicas, não, somente duráAf€ ��l��:i!)0-

'-gatóhes qt1e &e seguem à detenção,Wâifráin­
bém depois que foi dada alguma decisão ad-

· rninistrativa ou judicial de privação da liber­
dade usual na investigação de toda sorte de

fatos, particularmente daqueles que se refe­
rem a ordem pública ou segurança do Es-'
tado".

, '

O grupo deixou assentada sua "grave preo­
cupação pela repetida negativa de alguns go­
vernos em conceder informações sobre a sorte

de pessoas seq uestradas por inctivíd uos sem

uniforme, fortemente armados, que se mobi­
lizam em veículos sem placas que permitiam
sua identificação e atual com tal segurança e

impunidade que se presume sejam forças in­
vestidas de autoridades".
A

. Comissão assinala como "particular­
mente grave o fato de que os filhos nascidos de ,

mulheres desaparecidas e crianças de pouca
idade sequestrados com seus pais não são en­

tregues a seus avós, tios ou-outros legítimos, .' .
.

protetores; mas sim colocados em orfanatos e

em alguns casos dados em adoção no país ou
·

no estrangeiro",
Finalmente, diz a comissão que o mero fun­

cionamento dos tribunais não é uma garantia
·

de justiça,

Churéh SÓ aceita
Salt II com tropas
russas em paz

.

Wasghíngton - o presidente da Comissão de Relações
Exteriores do Senado o democrata Frank Church, pediu ontem

- a seus colegas que vin�ulem a aprovação do Tratado de Limita­

ção de Armamentos Estratégicos (Salt li l, à segurançade'que as

ttopas soviéticas destacadas em Cuba "não estão envoJvidasem
nenhum papei combativo", nem ameélçarão a nenhum outro

país.
Em um discurso no Senado, Church disse que "sem esta

condição, o Tratado não poderá obter o apoio de dois terços de
seus membros, necessário para sua ratificação".

O líder democrata do Senado, Alan Cranston, disse que a

proposta de Churclh era um "p'asso muito construtivo" para a

solução da divergência em torno das tropas soviét·icas e assina­
lou que deve ser encontrado o caminho para que o Senado
debata a questão do Tratado. .' "

O Senador republicano por Nova Iorque, Jacob Javlfs,.quee
também membro da Comissão de Relações Exteriores, não qUIs
dar opinião �obre o assunto, mas. disse que os partidários do

Tra�ado não reúnem os 67 votos �ecessários para sua ratifica­
ção,
Church adiantou que sua proposta "eliminaria um dos mais

sérios obstáculosque se interponham no processo de ratificação
do acordo",'

.

.

O Senador propôs que o Senado incorpore suas condições em
forma de um "entendimento"-obrigatório a resolução que rati-

fique' o Trqtado,
-

"A rejeição'do Tratadope!o Se�ado co�stituiria um grave

prejuízo para o p'lís, Darta a Untao Sovletlca uma carta de

propaganda que ela podena apresentar? todo o mundo e que se

transformaria em um fator de deseqllllIbno para nossas alian­

ças, especialmente para a Organização do Tratado do Atlântiço
Norte". disse,

.

,
.,

Church assinalou que seu proposto entendill1ento "tara com

que a União Soviética tenha que dec_idir o. que mais a interessa,
se o acordo Salt II. ou uma brrgada de forças de combat� em

Cuba,

o Presidente Walter' Guevara (ao centro): tranquilizanao.

Fidel: sinto-rne feliz de
estar nos Estados Unidos
Nova Iorque - Uma das
maiores operações de segu­
rança já organizadas em

Nova Iorque para proteger
uma personalidade estran­

geira entrou em funciona­
mento ontem com a chegada
do presidente, cubano Fidel
Castro,

"Sinto-me feliz de estar

nos' Estados Unidos", disse
Castro ao descer de seu

avião Ilyushin, de fabricá­
ção 'soviética, com um .cha­
ruto na boca e seu habitual
uniforme verde-oliva,
O visitante de 53 anos foi

recebido na pista do aero­

porto John Kennedy por
• c, �I:i't1Nen'ihi os das N ações
SI'I I
Unidas e agentes do Depare
tamento de Imigração. A'
urna pergunta dos' jornalis­
tas que o acompanharam em

seu ávião durante o vôo,
Castro disse que não tinha
projetada nenhuma reunião,
com funcionários norte­

americanos, mas adiantou
I que. de qualquer modo, a

realização de tal encontro

dependeria dos Estados
Unidos,

'

,

"Não tenho nenhum pre­
conceito contra os funcioná­
rios do Governo norte­
americano", disse,
A uma pergunta sobre as

medidas militares determi­
nadas recentemente pelo
presidente Jirnrny Cárter
para a zona do Caribe ,

,

Castro .respondeu:
"Parece-me muito interes­

sante que estejam gastando
'dinheiro, que estejam arrui­
n,ando os contribuintes
norte-americanos, sem re­

solver nenhum problema,
Nós e,st.amos'
tranquilos, Gostamos dos
movimentos de trópas por­
que ficamos alertas, esses

movimentos estimulam

Fidel: não tenho nenhum preconceito
contra norte-americanos.

nossa preparação". e revi- ter a segurança em tomo do
vem nosso espírito de luta. 'visitante, Ao mesmo tempo,
Portanto, estamos muito dirigentes anticastrístas dis-.
agradecidos", �

. l
. - •. ' séi!atfttqLlé havéi-â atentados-

A entrevista-do jornalista :--G6)ntr-@nlU<;i vic;l.a-, 'c' ,,' ." """.,
John Alperto foi divulgada "Todo mundo deseja
ontem de manhã pela rede matar Castro", disse o Dr.
de Televisão NBC. Hector Wiltz, presidente do

Um grupo de 30 manifes- Bloco de Organizações Cu­
tantes anticastristas reuniu- banas, .que reúne cerca de
se perto da missão cubana 100 mil exilados na zona me­

nas Nações' Unidas e rece- tropolitana.
beu, com gritos de "assassi- "Castro matou milhares

nos", ii caravana, de '42 veí- de inocentes, cujas famílias
culos em sua chegada proce- estão aqui, O ódio contra ele
dente do 'aeroporto, por é mortal", adiantou,
volta das 4 horas da madru- Um poria-voz das Nações
gada de ontem - hora de Bra- Unidas disse que Castre> se

sília, entrevistará hoje com o Se-
Vários manifestantes ten- cretário Geral Kurt Wald­

taram abordar aos dois heirn e com. o Presidente da

guarda-costas de Castro, Assembléia Geral, Salim

que abriam passagem perto' Ahmed Salim, antes de pro­
do grupo e um deles chegou nunciar seu discurso, por­
a sacar um revólver. A POLÍ· volta das l2h30min.'
ClA INTERVEIO E O DE- Ao terminar Seu discurso,
SARMOU, MAS NÃO O Castro almoçará com

PRENDEU, Waldheirn , segundo o

As autoridades' prevêem porta-voz, e terminará sua

outras mani festações, a' visita a organização mundial
favor e contra�tro, tendo por volta das 16 horas - hora
anunciado que procurarão de Brasília,

.

manter a distância os 'dois O porta-voz indicou que
grupos antagônieos. ,Castro não falaria com o

Mais de dois mil policiais grupo dos não alinhados ;

e age'ntes do sei'viço secreto como se havia previsto ini­
estão encarregados de man- cialmente,

Papa, pode interceder el11
favor de. Hector'Campora

'irva de um salvo conduto para
6mpora, de 29 anos: que se

refugiou na embaixada mexi­
cana em' abril de 1976, poucos
dias depois do Golpe de Es­
tado que derrubou o Governo
peronista,

A eventualidade de uma in­

terven.ção do,Papa neste caso

começou a tomar forma na úl­
tima terça-feira, quando a

O diário "La Nacional" deu mulher de Campora, Maria
ontem a informação da 'aná- Georgina Acevedo,
lise que teria sido fe,ita pela entrevistou-se com o N úrício
Junta Militar, integrada pelo Apostólico, O, Pio Laghi, No
g�neral Roberto Viola,' Alji- último sábado, a mulher de
rante Armando Lambruschici Campora divulgou uma meh-
e brigadeiro Oma Gra-ffigna, sagem, na qual aCusava o Go-,
O informa oficial dessa reu- verno de não haver cumprido
nião, contudo, somente assi- os compromissos internacio­
nalou que foram estud'ados nais relacionados como no di-
aspectos da mediação papal. reito de asilo,

.,

sobre o conflito limitrofe Não foram conhecidas de
argentino-chileno na. região imediato as reações da embai-
austral e sobre a marcha do xada mexicana sobre os anún-

.
processo político do país, cios que de uma intervenção
Da 'cidade do Vaticano, Parai no assunto, A situação

informou-se anteontem de de Campora adquiriu e\idên­
uma possÍ\el aceitação do cia há poucos dias. Jepoisque
Papa para interceder ante o 'o embaixador mexicatlo José
G<:lVerno argentino, na tenta- Lara Villarreal informou à

,Buenos Aires - ajunta militar
que detém o poder na Argen­
tinq,. teria analisado a even­

tual mediação de João Paulo
II para tentar'fesolver a situa­
çao do ex-Presidente Hector
Campora, esilado na ell1bai�
xada do México há 'mais de
três qnos e supostamente
doente de câricer.

i m pre'nsa q ue o ex­

mandatário pos.sivelmente
sofre de um tumor malígno,
O Governo argentino,

como primeira medida,
comprometeu-se a .estender:a

, estra-territorialidade da Em­
baixada a qualquer cent�à
médico para exame e biópsia,
ao que 'par�ce, Campora recu-

sou.
'

Transpirou ainda que o

Governo ruilitar 'seria Qarti­
dário de uma permissão. à
saída de Campora para o Mé-

,

xico, desde que a doença seja
comprovada: Entretanto, a

possível intervenção papal no
assunto poderia i,mprimir
uma mudança fundamental
na situação, tampora gover­
nou este país apenas 55 dias.
mas duratit'e.seu breve pe­
ríodo de Governo assinou
uma ampla lei de anistia que
libertou deLenas de guerrilhei­
ros' "montoncros", que Se in­
tegraram illlediala.1l1ente à
luta clandestina, E <I acusação
p'rincipal que lhe faz a junta
militar,

-dade, o Partido que apóia o émergêncía,
ex-Presidente a Ala Democrá- A Presidente do Congresso,
tica Nacionalista, teve uma Lídia Gueiler, declarou con­

importante vitória nas ele i- fiar que "as Forças Armadas
ções presidenciais de primeiro não apóiem o movimento de
de julho, Trinidad". Disse que as in-
Os adversários de Banzer formações sobre os aconteci­

no Congresso estão premo- mentos eram apeans parciais e

vendo um julgamento contra procediam de fontes jornalís­
ele acusando-o em relação a ticas. "Seria lamentável que a

sua política econômica, so- democracia boliviana, que
cial, questões de direitos hu- ., tem apenas dois meses, tivesse

. manos e outros aspectos, de que ser truncada ... O sacrifí­
seu governo de set anos, que cio dos -bolivianos para con­

terminou com sua derrubada quistar a dernoçracja deve ser

em julho de 1978,
.

respeitado", acrescentou,
Em La Paz, informou-se

que o Conselho de Ministros
estava reunido no Palácio de

Governo e que o alto co­

mando das Forças Armadas
fazia o mesmo.

O Governo parecia não dar
maior importância ao, fato e

algumas fontes disseram que
era "apenas um incidente".
No palácio legislativo, porém,
havia sinais de evidente preo­
cupação e se anunciou que as

duas Câmaras foram convo­

cadas para uma reunião de

Washington - A comissão sobre dl�eltos hu­
manos da Organização dos Estados America-.
nos pediu ontem aos Governos de fato da
América Latina a rápida restauração do sis­
terna de democracia representativa.

A comissão disse em um documento prepa­
rado para a Assembléia Geral da OEA, que se

reunirá n.o final deste mês em La Paz, que esse

Sistema e o quemelhor assegura a plena vigên­
cia das liberdades fundamentais do homem.
'O documento não assinala nenhum país em

particular, mas os governos do Chile, Uruguai
e Argentina foram instalados por meios não
constitucionais, Os. do Peru e Honduras estão
já em processo de normalização democrática e

os outros quatro governantes militares da.re­
gião ,(9r�p:! levados ªo po.sler por algum tipo
de eleiçáo--. '1,',?- 1;-1""

A comissão, presidi'li'ã pelo ex-Ministro ve.­

nezuelano de Justiça, Andres Aguilar, disse

que o estudo geral da situação dos .direitos
humanos no continente levou-a a 'recomendar

, "aqueles países em que ainda persistem regime
de fato a adoção de medidas para o 'breve.
restabelecimento de uni sistema democrático

,

.

representativo de Governo, que é o que me-

lhor assegura a plena vigência das liberdades
fundamentais do homem",

.

O informe acentua ainda que no decorrer
deste ano, foi registrada "uma redução quali­
tativa e quantitativa de violações aos direitos
humanos em alguns países, mas não se pode
concluir que a situação experimentou uma

melhoria apreciável",
"Efetivamente -continua- durante o ano

têm sido recebidas inúmeras denúncias de vio­

lações .dos direitos humanos em diferentes'

países",
O documento diz também que "um aspecto

negativo da situação e o abuso em que incor­
rem não poucos governos no exercício das
faculdades que a constituição e outras leis dão
aos,executivos para deter pessoas sem pro-

.

cesso." A manütenção indefinida do-estado

Mais uma

,greve dos
éStudantes
na China

. Há 3 dias, o comandante
em Chefe das For-ças Armadas
e ex-PresidenteGeneral David
Padilla, disse publicamente
que "a democracia está sendo
mal entendida". Aparente­
mente, o julgamento contra

Banzer, que governou com

apoio das Forças Armadas, é
um dos fatores que teria cau­

sado grande irritação nos se­

tores militares, especialmente
nos de tendência conserva- .

dora.

Prêmio Nobel de
medicina para os

EUA. e Inglaterra )

Estocolmo - O Prêmio Nobel de Medicina foi concedido ontem

conjuntamente a um norte-americano e um britânico pelo aperfeiçoa- ,

menta de um sistema de Tomografia por computador, uma revolucio­
nária técnica de radiografia que permite conseguir imagens extraordi­
nariamente claras do organismo humano,

Os premiados são AlIan Mcleod Corrnack, de 55 anos, sul-africano
naturalizado norte-americano, Chefe do Departamento de Física da
Fufts U riíversity, de Mdford,·Massachusetts, e o engenheiro pesquisa­
dor britânico Godfrey Newbold Housnfiedl. da Companhia Emi.

Os dois, que aperfeiçoaram independentemente o sistema, foram
escolhidos pela Faculdade do Real Instituto Médico-Cirúrgico Caro­
lino, Fontes do Institutodisseram que a escolha para o Prêmio de' 190
mil dólares ocorreu após um prolongado debate, tendo sido surpreen­
dentemente vetada a decisão do Comitê Nobel de Seleção,
A identidade dos escolhidos pelo Comitê não foi revelada, O prêmio

de Medicina foi o primeiro a ser anunciado, Na próxima semana, serão
conferidos os de Física, Química e Economia e o de Literatura.e Paz,
O sistema .aperfeiçoado por Housnfiedl e Cornarck baseia-se em

radiografias seriadas,transversais que dão, após a reconstituição por
computador, urna imagem detalhada.

Nos aproximadamente seis anos de. sua utilização hospitalar, repre­
sentou um grande avanço nos métodos de diagnóstico, particularmente
no exame do Cérebro e Sistema Nervoso em geral. Um membro do
Instituto explicou, por exemplo, que serviu para provar que' o alcoo­
lisrno êaúsa danoscerebrais. Más o sistema provocou controvérsias
entre os ç,�I?�cialistas,' � - ';.<' . .. \(\ - H) ,

.

Alguns crítiços disseram que' é demasiado caro ,para um hospital,
enquanto outros afirmaram 'ílue às vezes' era ,utilizado desnecessaria­
mente, quando teriam sido suficientes equipamentos mais simples,
Cormack disse em uma entrevista telefônica a um repórter de Boston

que estava "assombrado", "Continuo em, minha torre de mar­

fim, dedicado ao ensino e ao trabalho",
.

Guerrilha diz que
seqüestrou Garav

Guate�ala - o grupo guerrifheiro "Exército Guerrilheiro dos Pobres,
.

(EGP)" anunciou que tem em seu poder Jorge Raul Garcia de Garay,
sequestrado, 'domingo passado, na capital, quando morreram duas

pessoas e outra saiu ferida, .

. ,

Os jornais informam, ontem, que receberam um comunicado do
EGP no qual afirmam que retem Garcia Garay, sobrinho do Presidente
Fernando Roméro Lucas Garcia e filho de seu primoe assessor Raul
Garcia Granados.
O EGP, segundo os jornais, não tomará nenhuma iniciativa para a

liberação de Garcia de Garay e também não informou se ele saiu ferido
na ocasião do sequestro na quadra de Softbol de vista Formosa.
No mesmo boletirn.oEõ]' assume a responsabilidade pela morte do

general David Cancinos Barrios, chefe do Estado-Maior do Exército,
metralhado no dia lü de junho deste ano nas proximidades da cidade
dos desportos,

"

O EGP se constitui no grupo guerrilheiro mais ativo ultimamente,
sendo-lhe atribuída uma série de ocupações de propriedades rurais no

Sul e na região Ocidental do país, onde também destruiram maquinaria
agrícola e aviões empregados na fumigação do algodão,
Anteriormente, o grupo sequestrou, libertando depois em troca ,da

. publicação de um manifesto e o pagamento de um resgate, cujo mon­

tante�não foi revelado, o então Conselheiro de Estado e ex-chanceler'
Ro-
berto Herrera Ibarguen,

, ...

AVISO
CONCORÁENCIA N° 15/79

A COMPANHIA CATARINENSE DE ÁGUAS E'SA­
-NEM-J1ENTO - "CASAN" -, sociedáde de economia

mista, registrada na Junta Comercial do Estado sob
o ri.o 34.438, ç,G.G. do Ministério da Fazenda n.O

82,508-.433/0001-17, com sede à Rua Emílio Blunn
na 11, em Florianópolis - Santa'Cataririé,i"Cbmunica
que se encontram a disposição dos interessados no
endereço acima menciqnado QS elementos da
CONCORRENCIA N° 15/79 destinada a selecionar
propostas para aquisição de MATERIAL DE PVC
RíGIDO sendo que os mesmos deverão ser entre­
gues no,ALMOXARIF�DO CENTRAL - BARREIROS-
SÃO JOSÉ - S.C, .' .

O EDITALencontra-se afixado nomural da recep­
ção da CASAN, andar térreo, local onde deverão ser

entregues as propOS,tas até às 15:00 (quinze) h, do
dia 26 (vinte e seis) de Outubro de 1.979,

Florianópolis, 09 de Outubro de 1.979,

A DIRETORIA

..

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Mais pudesse mais ficava

TURISMO PRA TODOS E eu aqui, apesar de não ser

No Recife, tendo como décor agente coisíssima nenhuma, fui
enorme e faraônico centro de como observador da Brusa (que ,ABRAÇANDO O soí, E IR-

convençôes que contrasta terri-, volta e meia me proporciona altos E como raiz forte era servida Ia- RITANDO A BURGUESIA.
velmente com a pobreza ao derre- vôos) e me diverti, horrores além lada,' em travessas que nem Aconteceu que na noite de sexta

dor, (depois da febre dos estádios de observar bem observar o que
'

brancafarofa, o desavisado brasi- pra sábado', noit€: 'de lua cheia, o
de futebol a nova megalomania acontecia na dita Veneza Brasi- leiro lá presente pensava tratar-se pobre Recife abandonou seus

brasileira), acontecia congresso leira, maldosamente trocadilhada realmente farofa, e lá lascava mocambos e se mandou, sob os

nacional de agentes' de viagens - pra Recífilis, a Venérea pátria, colheradas - pra, após a pri- 'auspícios da rede Globo, pra chi­
ou seja, congresso de turismo, dada a uma (in)certa fama a ma- meira farta'garfada, soltar fogo .qué praia de Boa Viagem a fim de

super turismo, turismo elevado cular e incomodar a saúde de mui- pelos sete buracos de suas more- "abraçar o sol",

) ., '," l ou .,i1ci1:;'U52 tiL c,!J'{

Foram ótimos esses dias p�ssados
entre o Recife e Salvadô. Chuvas
apenas ráp�das e refrescantes, da­
.quelas passageiras ao cair da

tarde, com um sol apresentando­
se intenso, fazendo tirar o mofo
desse tempo que, soube, perdu­
rou encharcado - aliás, de lá,
através telefone ficava contro­

lando: enquanto continuar cho­
vendo não quero nem saber de
voltar.

- dada a falta de teto. Aí cons­
truíram a pista imensa, com di­
reito a 'tudo quanto é tipo de avião

que, em caso de interdição do Ga­
leão, aqui desceriam sem maiores

impedimentos, Pois foi só isso
acontecer e bai-bai bom teto - e

dá-lhe avião passando por cima,
nos trocando por Curitiba, em

outras épocas considerada urinol
do mundo, , , Fecha,

Fiz a cabeça, me desliguei daí,
daqui, da coluna, aliviei pessoas
(prováveis notas), deixei leitores
ou aflitos ou em paz - vivi duas
impulsivas Cidades pra lá de brasi­
leiras, das mais especiais, Aliás,
se Bahia e Recife são Brasít.,é de
duvidar da nossa nacionalidade

aqui,

Se antes, pelo vôo da manhã, se­
guiríamos via São Paulo, Brasília,
pasmem, Fortaleza, Natal pra,
então, chegarmos ao Recife, após
umas 12 horas de viagem (o equi­
valente ao tempo de vôo entre Rio
e Nova forque,vejam só), no da
tarde a coisa durou bem menos,

porém o pinga-pinga igualmente
foi intenso: Curitiba, São Paulo,
Rio e, finalmente e exausto, Re-
cife.

'

,DE VIAGENS E CONEX­
ÕES: UM SACO!
A viagem pro Recife, inicialmente
marcada pras 9 e 15 da manhã de
uma cega quarta-feira, a da se­

mana passada, via Transbrasil,
dado o mau tempo reinante - e

'

que reinou, insistindo em reinar

por mais que o Seixas Neto pro­
meta em contrário - só mesmo

,

acabou acontecendo lá pelas 5 da
tarde, aí já com outra rota que nos
fez despejar no aeroporto de Gua­

rarapes quando meia-noite se

aproximava.

Se tivéssemos vôo direto ao Rio,
com conexão imediata pro Recife,
a coisa seria bem mais fácil - o
turismo interno bem mais a mão,
Mas nãoé uma dificuldade sem

tamanho chegar aos points de in­
teresse neste vasto 'e belo país tro­
"pical,

Aí um parêntesis: enquanto não
havia essa novidade' do aeroporto
de Florianópolis ser considerado

opcional o' escarnbau, raro era o

dia em que aviões não conse­

guiam aqui descer - ou decolar

tos naturais do estado de Per­
nambucocus. '

.'

SANTA CATARINA OU
ALEMANHA: TANTO FAZ
COMO TANTO FEZ
Quando do vôo, lá no fundo do,

avião, uma dúzia e meia dê aloi­
rados senhores de olhos azuis e

desatualizados ternos escuros e

gravatinhas fininhas, davam
,

germânico tom ao todo a bordo,
Os mais desavisados e ímaginati­

'. vos imediatamente poderiam
pensar tratar-se de alemães - in­
clusive falando em dialeto blume­
nauês que bem poderia se aparen­
tar com a língua de Goethe -

seguindo a algum congresso.'ute­
rano.

Qual nada: era banda típica de
Blumenau se mandando em dire­

ção ao congresso de turismo

mesmo, já que a aloirada cidade
do vale do I tajaí tudo fez pra bem

representar-se pois pleiteava, ser
ao triplo dado ao festival de mor- cenário do próximo congresso. O

domias dispensadas, E que reuniu que acabou não acontecendo:
uns três mil participantes prove- perdeu pro Rio que ganhou de 16

nientes de todos os rincões _
votos a 14 dados a Blu e4 pra Belo

mais observadores dos espanho- Horizonte, E todos acharam um

lados países que nos rodeiam e absurdo dar esse congresso assim,
visitam, Desses três mil, apenas pro Rio, por si só uma cidade que
uns 500 realmente participavam em absoluto precisa de 'promoção
do congresso - -os outros' turística

- e que acabará se dis­

dedicavam-se a usufruir do ofere- persando naquela loucura toda

cido e conhecer a cidade, de ma- lá,
.

neira geral com bastante charme
- principalmente as zonas ditas
ricas, mais a antiga Olinda, um

deslumbre em explosiva arquite­
tura barroca,

Poucos participaram dos debates
a cargo das autondadesturísticas
brasileiras que compareceram em

peso e palavras que deixaram os

agentes felizes da vida Com as

perspectivas pras suas áreas de
ação, E Santa Catarina, com de­

legação imensa, teve a comandá­
la o secretário Júlio César, da

Cultura, Esporte e Turismo (e que
voltou bronzeadíssimo pelo sol

pernambucano) mais Cyro Ge­
vaerd, o presidente da Citur, hoje
uma das figuras mais conhecidas
do turismo nacional,

É Blurnenau promoveu a noite ca­
tari nense que de brasileira não
tinha nada: mais parecia, como

não poderia deixar de ser, uma

noite alemã. Aliás, é essa a ima­

gem que os do norte-nordeste tem
acerca da gente aqui e que me

deixa fulo de raiva: sul pra eles
termina em São Paulo - que nem

sul ainda é: o resto é estrangeiro,
com Santa Catarina fazendo as

vezes de Alemanha, E quando di­
zíamos que ,não era nada disso e

que tínhamos, em certas regiões,
características bem brasileiras,
muitos riam incrédulos. No en­

tanto a festa blumenauense con­

firmou suas suposições, com o

farto jantar regado a chope sendo
servido a base de chucrute, sal-
,sicha, eisbein, tudo temperado
com mostarda, raiz forte, essas

coisas absolutamente diversas ao

tempero nordestino.

.......
'

... :...-
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FOTOCAMERA
3 EM 1 -

Rádio FM�AM. TOCA-FITAS
e Faixa Cidadão
corn 23 Canais
Urtica Loja
Especializada em todo
Estado de Sta. Catarina

rua Deodoro, 21 ___:_ fone 22-1804
'

rua Trajano, 18'- fone 22-1957

Flortanópolis - SC

nas cabeças, ficando com aquela
aparência típica de dragão fume- O negócio é mais ou menos o se­

gando pelas narinas, . ' E os cata- guinte: terminado o inverno lá por
rinenses, de longe, às gargalhadas 'aquelas bandas (e inverno pra eles

.

- era o gol do lado de cá contra é a temporada de chuva que dura

quem está acostumado a rir da dois meses), o recifense pobre se

gente diante de suas fortes pimen- desloca pra frente do mar de Boa
tas que .nos deixam suando de Viagem (que eles, em outras épo­
tanto ardor. , , cas mal tem acesso), a fim de re­

ceber erender homenagens ao sol.
E passa a noite inteira acordado,
distraindo-se com escolas de

samba, conjuntos-de maracatu e

frevo, e a folia é absoluta e infer­
nal, fazendo com que a burguesia
que mora pelas proximidades se

proteja em arames farpados e bar­

ricadas em torno de suas casas e

edifícios, não se atrevendo a

misturar-se com aquelas 200 mil

pessoas que se divertem, bebem,
brigam e se esfaqueiam.

*

E pra mais confirmar o molho

germânico, Joinviile fez-se igual­
mente presentíssima - e Floria­

nópolis com seu setor de tu­

rismo acéfalo que se encontra, se­
quer deu as caras .. ,

•

PIOR DO QUE O COMPUL­
SÓRIO SÕ MESMO O QUE
VEMPORAí.
E nesse congresso, em contato
-corn Mario Melo, diretor de ope­
rações da Embratur, fiquei sa­

bendo que o depósito compulsó­
rio indispensável pra sair ao es­

trangeirç, cairá" não resta a

menor dúvida. Porém. vem' ai'

algo piQ' do que o tal cornpulsó­
rio, a base de alto dólar turístico,
não restituíveis taxas sobre passa­
gens, entre outras coisas mais
ainda não especificadas porém em

discussão, "Afinal", soltou M�rio
Melo, "alguém tem de pagar os

hotéis, os centros de convenções
que a Embratur está incentivando

por todo o Brasi} - e natural­
mente que não serão os que não

viajam ao estrangeiro". , , Vai
daí que, viajantes aguardam ar­
rocho.

'

Fiquei sabendo ainda, através a'
direção da Vasp, que o governa­
dor Paulo Malluf, quando retor­

nou da sua viagem a Santa Cata­
rina, a primeira coisa que fez foi
telefonar pra eles, da direção da

. Vasp, companhia aérea com largo
capital por conta do governo pau­
lista, exigindo o quanto antes vôo
diário São Paulo-Florianópolis
e vice-versa, "O problema é.o

DAÇ", disse o diretor, o depar­
tamento de aeronáutica civil que
demonstra ter certa implicância
com Florianópolis. O mesmo

acontecendo com a Transbrasil

que está louquinha, segundo um

dos assessores de Ornar Fontana,
pra colocar vôo direto entre o Rio
e nós aqui. Aguardemos pois,

•

0
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Depois de voltearmos por toda
E ambulâncias e policiais ficam a a cidade, a terceira do país em

noite inteira com suas ensurdece- população (tem hoje quase 3

doras sirenas tentando contornar milhões de habitantes), com, in­

o que a televisão não mostra; o' cursões ao antigo e belo de Olinda

rolo que só mesmo termina depois e seus mosteiros - Oh linda ci­

que o sol domina o dia, com cor- dade que o mar está comendo-e

pos - mortos ou feridos - espa- de dedicarmos estômagos ao pa­
lhados pelo asfalto já quente, ladar locaÇcujos p'ratos' de resis­
mais carros virados e amassados, tência são a base de carne de sól e
um só caldo: sarapatel regados a sucos de exó-

'.1
Trata-se, presumi rápido (obser­
vador 'do comportamento hu­

mano que SOU),, de uma agressão
ao rico de frente pro mar 'que só

·participa aparecendo nas suas ja­
nelas, morrendo de medo de se

transformar em carne de sol' e ser
mordido pelo esfomeado �li irri­
tando a sua frente, .. Ao menos

por uma noite inteira eles desfor­
ram e agridem, fazendo algazar­
ras que:não deixam ninguém
dormir.

'

.�:

MAIS UMA CIDADE DES­
FAZENDO A CABEÇA DE
BETliANIA (TAMBÉM,
ESCORU,AÇADA DO JEITO
QUE FOn
Gilberto Gil era cartaz naquele
final de semana no Recife e Maria

Bethania tinha se apresentado uma
semana antes, E finalmente, por' \

causa de suas mal humoradas

apresentações, Florianópolis não

'e'stá mais sozinha no ódio que
Bethania tem: simplesmente
aconteceu que os shows de Betha­
nia não saíram como o vasto pú­
blico presente ao teatro Santa
Isabel pretendia, com a tempera­
mental e problemática cantora

não permitindo, apesar do calorl
intenso, ar refrigerado ilO am­

biente - e se apr.esentando .con­

forme seu mau humor permitia
(conseqüência da morte de um

amigo, mais tarde desculpou-se).
E porisso, e por declarações que
' .. _ .1,

.

Jf , :í

FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS
DO ESTADO DE SANTA CATARINA

- FlESC

SERVIÇO NACIONAL DE APRENDIZAGEM INDUSTRIAL

CONCURSO
Acham-se abertas a partir de 10/10/79 a 19/10/79, as

inscrí_ções ao Concurso para preenchimento de 1 (uma)
vaga para vigia do Centro de Treinamento do SENAl da
Grande Florianópolis em São José,

.
'

CONDiÇÕES PARA INSCRiÇÃO
•

EXIGE-SE:

a) Quitação com o Serviço Militar, para o sexo masculino

b) Certidão de Nascimento (mínimo 21 e máximo 40 anos)
c) Título de Eleitor

d)Prova de possuir pelo menos a 4a série do 10 Grau,

e) Abreugrafia
f) Atestado de Saúde.

VANTAGE-NS
.

Vencimentos de Cr$ 3.679,00 ( tres mil seiscentos e se­

tenta e nove cruzeiros) mensais,
Os ínteressades serão atendidos no Centro de Treina­

mento do SENAl da Grande Florianópolis, sito à SR 101 -

Km 211 em São José, no horário comercial.
'

florianópolis, 08 de Outubro de 1979 ..
A DIREÇÃO

SINDICATO DOS
TRABALHADORES RURAIS

DE CHAPECÓ
AVISO RESUMIDO _

sara realizada eleiçáo,-rÍo dia 05 'Ciejaneiro de-1.9S0, na sece
desta Entidade e nos locais abaixo relacionados:

'

01 - GRAMADINHO 29 - FAzE'NDA ZANDAVALLI
02 - LAGEADO VERíSSIMO 30 - GUATAMBÚ
03 - SEDE TRENTIN· 31 - PORTO CHALANA
04 - BARONEZA DA LlMEIRA 32 - FACHINAL DOS RÔSAS

.

05 - RODEIO DO ERVAL 33 - PÁLMITAL DOS FUNDOS
06 - RODEIO BONITO 34 - SERRINHA
07 - CORDILHEIRA ALTA 35 - MARECHAL BORMANN
OS - LINHA BENTO GONÇALVES 36 - LINHA CACHOEIRA.
09 - FERNANDO MACHADO 37 - LINHA BEIRA RIO

10 - COLONIA CELLA 38 - SERRARIA REATO

11 - COLONIA BACIA 39 � BARRA CHALANA

12 - LINHA CASCAVEL 40 - BOM RETIRO

13; SEDE FIGUEIRA 41 - PORTO Gala-EN

14 - LAGEADO PINHEIRO 42 - RODEIO CHATO

1&- ITABERABA 43 - LINHA BATISTELLO

16 - LINHA GARIBALDI 44 - LINHA CARAVAGIO

17 - BARRA DA TAQUARA 45 - LINHA FELIZ

18" BELA VISTA 46 - LINHA TARUMÁ
19 - ALTO CAMBOIM 47 - LINHA SÃO PEDRO

20 - ESPUMA 4S - LINHA SARAPIÃO
21 - CAMBUCICA 49 - BARRA DO CAMBOIM

22 - TOPE DA SERRA (ESPUMA) 50 - LINHA AMIZADE

23 - GRAMADO DOS ROSAS 51 -,LINHA MATTE
,

24 - LINHA SIMONETTO 52 - I..INHA SÃO JOSÉ DO

25 - MONTE ALEGRE CAMPI;!;AL,
26 - PRAIA BONITA 53 - L1NI::!�BARRAG�M
27 - LINHA SÃO RAFAEL SCHMIDT (GUATAMBÚ)
28 - ALTO DA SERRA

Para composição da Diretoria, Conselho Fiscal e Delegados Re­

presentantes, devendo o registro de chapas, ser apresentado à

Secratarla, no horário de S,OO às 12,00, e das 14,00 às 1S,00 horas,
no perlodo de 20 (vinte) dias a contar da publicação deste Aviso,

Editai de Convocação da Eleição, encontra-se afixado na Sede

desta .Entidade e Prefeitura Municipal.

Chapecó SC., OS'"de outubro de 1,979,

ARLINDO SCHWARZ-PRESIDENTE

DE CARVALHO
17 de outubro de 1979 (quarta-feira) - 21,00 horas
ZYMUNT KUBALA - Violoncelo
UNA MARIA LOBO KU13ALA - Piano
Ingressos: Cr$,100,00 e Cr$ 50,00 (estudante)
à venda nos seguintes postos: Bilheteria do TAC, Jane Modas (em
frente ao Cine São José) e na E'LETROSUL-ELASE (Diretoria Cul-

tural)'
',.

,

Promoção: Pró Música-de Florianópolis e Fundação Catarinense
de Cultura da Secretaria de Cultura, Esporte e Turismo.

Colaboração: Jornal O ESTADO

II

Pessoal Ltda.

DIVISÃO DE TRI;INAMENTO.

CURSOS.
16 - CURSO DE APERFEiÇOAMENTO PARA. SECRETÁRIAS.
CARGA HORÁRIA: 130 horas/aula ('I mês 15 dias)
(NICIO: 25-10-1979
REQUISITOS: a candidata deve estar exercendo a funçãode se- ,

cretáría, ou tê-Ia exercido. 10 grau completo.
'

HORÁRIO: 19:00 horas às ·22:00 horas.
MATÉRIAS: Português Básico e Redação - Matemática Comercial
- Relações Humanas - Etiqueta Social - Ética Protissional - Técni­
cas de Secretariado - Técnicasde Arquivamento - Administração
de Pessoal e Legislação Aplicada.

2° - CURSO DE APERFEiÇOAMENTO PARA RECEPCIONISTAS.
CARGA HORÁRIA: 50 horas/aula (20 dias)
íNICIO: 25-10-79
REQUISITOS: a candidata deve estar exercendo a função de re­

cepcionista, ou tê-Ia exercido; Cursando o 10 grau.
HORÁRIO: 19 horas às 22:00 horas;
MATÉRIAS: Etiqueta Social - Técnica de Recepção - Relaçôes.
Humanas - Ética Profissibnal e Informações Turísticas.

NOTA: As participantes dos cursos serão avariadas por testes
, objetivos e trabalhos práticos" .,.,. ',: "

, "

Melhores informações, procurar o Centr-Ode Trelnamentc Profis­
sionalizante"'da PRESTO LABOR à Rua Felipe Schmidt, 25 - 80

andar (Cobertura), ou pelos telefones: 22-7351 - 22-9681 - 22-8681.

PRESTO
LABOR

andou dispensando contra a pla­
téia recifense, umas cem pessoas,
quando de sua partida, se manda­
ram ao aeroporto portando f.�i:
xas, pedindo que a cantora õao
mais voltasse ao Recife,

;J:J:ATRO
ALVARO

ticas frutas tropicais - sem ter

sequer condições de dedicar olha­
res de cobiça ao povo, de tão feio,
com 'aparência de 'subdesenvol­
vida árabe -, chegou a hora de
nos mandarmos, sem antes não

deixar de dar mergulhos na

quente água de Boa Viagem
aonde ficamos, no hotel Vila

Rica, com quatro 'estrelas -

porém não fazendo jus a não mais
do que três.

Bethania não fez despacho de

candomblé coisa alguma, con­

forme dedicou a Florianópolis
quando aqui pela última e derra­

deira vez pisou, mas sua compli­
cada cabecinha prometeu jamais
voltar a cantar por aquelas ban­

'das - que nem prometeu pra cá,

Restará o dia em que Bethania

restringirá sua presença ao

disco, . ,

Recife, numas e pelos seus merca­

dos, bem parece Marrakesch,
com aquela gurizada te pegando
pelo pé a fim de um trocadinho ou
de uma recitada e decorada in-'

formação acerca da história disso
ou daquilo, E quando o tempo se

esgotava e a vontade de nos man­

darmos pra Bahia aumentava.

pegamos mais uma vez a Trans­
brasil e' lá fomos' pra Salvadô,
outro papo - pr'amanhã que o

espaço aqui é pouco e a viagem
cheia de novidades - algumas
contáveis, contarei - outras nem

tanto e que não interessa a vocês,'
curiosos leitores. E depois de va­

tapás e sarapatéis, feijão com

arroz à moda da Ilha só mesmo tia
terça,

ENFIM, POR FIM (PORÉM
AINDA FALTA SALVADÕ)

1 '

A base da representação catarinense ao congresso de turismo
que aconteceu no Recife, com Cyro Gevaerd e Júlio César nas
extremadas pontas, dispensando gentilezas ao secretário de
turismo de Pernambuco, Francisco Bezerra de Melo, sob os

.olhares da Pentax aqui.
'

l
.. �

;

Dr. Aldérico Burtet
Diretor-presidente, .

ARDOSIT - INDÚSTRIA E COMÉRCIO S/A.
CGC/MF, 83,756,171/0001-72

.

ASSEMBLElÁS GERAIS
'

.

ORDINÁRIAS E EXTRAORDINÁRIAS

. Ficam convocados todos os acionistas da Ardosit S/A.
Indústria e Comércio, para se reunirem em Assembléias
'Gerais Ordinária- e Extraordinária a se realizarem cumula­
tivamente, no dia 18 de outubro de 1979, às 9,00 horas. em
sua Sede social à Av, Gov. Jorge Lacerda, 2001, em Curiti-
banos, SC, com a seguinte _

ORDEM DO DIA
1 - Exame, discussão e aprovação do Relatório da Direto­
ria; Balanço Geral, Demonstração da Conta Lucros e Per�
das e demais documentos relativos ao exercício social
encerrado em 31 de dezembro de 1978,
2 - Aumento do Capital social de Cr$ 1.000.000,00 (hum
milhão de cruzeiros) para Cr$ 3.000.000,00 (três milhões de
cruzeiros) mediante a incorporação de Cr$1, 141.632,32 do
Fundo de Exaustão lnceritivado e de Cr$ 858,367,68 das
Reservas de Capital.

. ','

/3 - Transformação' do tipo jurídico 'da Sociedade para So­
ciedade de Responsabilidade por cotas Limitadas,
4 - Outros assuntos de interesse social. Curitibanos, 03 de .

outubro de 1979.

Assessoria e Consultoria de

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Estudantes
visitam
locais

históricos
Itajaf (Sucursal) - "Pas­

seio da Cidade" é;mais uma

atividade que está sendo de­
senvolvida em Itajaí dentro da
programação da Semana' da
Criança, e que. tem por obje­
tivo fazer com que os estudan­
tes do meio rural conheçam a

cidade, seus locais históricos e

turísticos, as sedes da admi­
nistração municipal e os edifí­
cios mais importantes.

O programa surgiu após a

constatação de que somente
poucos estudantes da zona
rural conheciam a cidade.
Estão participando crianças
de Canhonduba, Itaipava,
Rio do Meio, Baía,Paciência,

.

Arraial dos Cunhas, Estiva­
dos, Carnpeche e São Roque.
O pásseio é feito em ônibus
especial, com cicerones espe­
cialrnente treinados e os pro­
fessores das escolas. Ao final
.do passeio as crianças são re­

cepcionadas pelos alunos das
diversas 'escolas da zona ur­

bana com lanche e números
artísticos.

Competições
esportivas
fazem 'parte
do'programa.
Itajaí (Sucursal) __:_ Dentro

do Ano 'Internacional da
Criança 0S centros infantis da
Prefeitura Municipal de Itajaí
e Fucabem promoveram neste
mês diversas atividades que
têm por meta conscientizar as
crianças de sua importância
no mundo, proporcionar
meios para desenvolver sua.
criatividade e preencher suas.
deficiências.

Dentre as muitas atividades

que estão sendo desenvolvidas
destacam-se as competições
esportivas, corno corrida de
saco, corrida com ovo, maçã
na água, rabo no burro, jogos
com bolas, pular corda, gato e

rato, cabo de guerra, corrida
de bastão e pata' cega.
Além disso, foram realiza­

dos passeios nos bairros e em

sedes campestres, concurso de
pintura, discoteques, teatri- .

nhos, visitas a igrejas, pales­
tras, escultura na areia. Dia­
riamente bandinhas rítmicas
passeiam pelos bairros da ci­
dade.

,de Educação e Saúde para a

avaliação do I a Festival de

Declamação e Canto.

PROASC Projetos e Assesso­
ria Ltda.

"

Dentre as atrações prepa­
radas-para as crianças estão a

exibição de peças de teatro, a
apresentação de bandinha de
música, além da presença de
balões, tintas, pincéis, lápis de
cor e papéis e refrigerantes,
q ue pretendem colocar as'

crianças em maior contato
com a liberdade. Entre os

jogos estão a corrida de saco e

o pau-de-sebo além de outras
competições esportivas. As
dependências do camping es­

tarão à disposição das famí­
lias que quiserem acampar
durante os dois dias.

. tora Eliete Dias de Oliveira
afirmaram que o aproveita­
mento da equipe foi excelente
e que todos aplaudiram a ini­
ciativa do 'curso ter sido le-

.

vado ao interior do Estado.
_

.

Udesc faz
programa de
TVedá Crianças da

França pintam
'

nossas praias
e a Amazônia'

" '.
,

premlos Grupo Nós
tem agenda
completa

até domingo

_-

O Curso de Bibliotecono­
mia da Universidade para o

Desenvolvimento do Estado
de Santa Catarina - UDESC
-, promoverá do dia 15 a 19,
às 17hl5min, a série "A
Criança - O Livro - A Bi­
blioteca", no programa Clu­
binho, da TV Catarinense,
onde as crianças poderão con­
correr a vários prêmios.
No dia 15 'será contada a

.

"Pequena História do Livro"; .

dia 16, "A Descoberta de
Paulo"; dia 17, "A Hora do'
Conto na Biblioteca"; dia 18,
"Conheça Uma Biblioteca In­
fantil"; e dia 19, será contada
parte de uma história infantil
"Lúcia Já Vou Indo" e as

'crianças que quiserem co ri­
correr a uma série de prêmios
deverão ir.até a Biblioteca PÚ­
blica e ler o seu final, escre­

vendo em seguida para o pro­
grama Clubinho, contando.

Esta é uma promoção do
Sistema de Bibliotecas Públi­
cas de Santa Catarina - con­

vênio Instituto Nacional do
Livro e Fundação Educacio­

.

nal de Santa Catarina e TV
Catarinense.

Dentre as principais atrações
deste Dia da Criança - um dia mais do que especial
_ pois estamos no Ano Internacional da Criança,

- o público florianopolitano, de
forma especial a garotada,

tem encontro marcado com a I Feira
do Livro Infanto-Juvenil,
a parti r das 10 horas .

Barracas estão sendo armadas ao
-

lado do Museu de Arte de
Santa Catarina, que vai sediar a Feira.
Tódos os livros serão vendidos com

um desconto de 30 % sobre o preço de
livraria. Às 15 horas, alunos

do Educandário 25 de Novembro
estarão' apresentando a Dança da

.

Capoei ra e o. Boi de Mamão.
E não custa repetir: o livro

sempre foi um bom presente.

Joinville (Sucursal! - De re­

pente o Museu de Arte de
Joinville foi invadido por um
sem número de crianças desde
a última. segunda-feira,
quando foi aberta a Mostra de
Pinturas de Crianças France­
sas, transformando suas sa­

Ias, jardins e parque infantil
num bom motivo para as esco­

las da rede municipal e esta-
dual levar os alunos.

.

O Grupo Teatral Nós estará
apresentando a peça "A Re­
volta dos Brinquedos", ence­

nada recentemente nesta Ca-
. pital, neste fim-de-semana,
nas cidades de Tubarão e La­
guna, numa promoção da
Fundação Catarinense de
Cultura e Serviço Nacional de
Teatro,

'

Hoje, dia 12, a peça será
apresentada no Ginásio de
Tubarão, em dois horários: às
15 e às I 6h30min. Amanhã, às
15 horas, se realizará' uma
apresentação no Camping
Tur, em Laguna, com entrada
gratuita, em cornernoracão
ao Ano Internacional da
Criança.

,

"A Revolta dos Brinqúe­
dos" é um trabalho de Per­
nambuco de Oliveira e Pedro
Veiga e será encenada, ainda
nesta Capitals pelo Grupo
Nós, no Lagoa Iate Clube, no
domingo, dia 14, às IOh30min
e no Clube Cultural e Recrea-

- tivo Limoense, às 15 horas, no
Patrocinado pelo Instituto Saco dós Limões.

Nacional do Livro - INL-,
foi encerrado o Curso Protiab
_:__ Programa de Treinamento
Intensivo de Auxiliares de Bi­
bliotecas -, no dia 2, que teve
como sede o município de
Chapecó, participando auxi­
liares de bibliotecas de Ca­
xàmbu 00 Sul, Chapecó, ce­
ronel Freitas, Maravilha,
Palmitos, Pinhalzinho, São
Domingos, São Miguel do
Oeste, Quilombo e Saudades.

Criciúma
também faz
sua feira
do livro

No início as chuvas atrapa­
lharam um pouco, mas a volta
do sol a partir de terça-feira
incentivou as romarias de
crianças. Para as professoras
das Escolas vizi nhas ao

Museu o mais importante era

a Mostra das Pinturas, feita
por crianças francesas abor­
dando temas do Brasil. Nas
pinturas aparecem praias,
carnaval, Amazônia, cidades,
e até campo de futebol. Tudo
desenhado na França .. Con­
clusão: as crianças estão .che­
gando aos montes ao Museu,
mas precisam aprender um

.

pouco do que está desenhado,
e depois fazer um trabalho na

'escola.

Criciúma (Sucursal) - Foi
aberta anteontem, às 19h, no
calçadão da Nereu Ramos, a

terceira Feira Criciumense do
Livro, uma promoção da
Fundação Educacional de
Criciúma-Fucri e da Secreta­
ria Municipal de Educação.
Estão sendo vendidos j1.vtos
de livrarias de Porto A��:
Florianópolis e outras caplta&
do País, com desconto de até
15 por cento .:
A terceira Feira do Livro de

Criciúma se prolongará até o

domingo. Ontem, na abertura
oficial, pronunciou um rápido
discurso' o diretor executivo
da Fucri, professor Altamiro
Furnaletto. "Estamos no Ano
I nternacional dá Criança.
Portanto, no sentido de
homenageá-Ia e com o obje­
tivode despertar na mesma o

hábito da leitura, nós da Fucri
e Secretaria Municipal de
Educação estamos apresen­
tando no calçadão esta feira",
disse ele.
A Feira do Livro se en­

contra exposta das 10 às 20 h,
e todos os 'livros, sendo amaio­
ria para a classe infantil, são
vendidos com descontos de 15
por cento, para dar'maior
amplitude à feira, será reali­
zada paralelamente uma

promoção cultural.
Ontem, também com início

às 19h, se apresentaram os co­

rais infantis do Colégio São
Bento, o Filho do Mineiro da
Metropolitana e do Conjunto
Educacional Sebastião To- Itajaí (Sucursal) _ Dentro daledo dos Santos; hoje às

programação do Ano Inter- D lama a-o9h30min",o Colégio ,Madre nacional da Criança, a prefei-. ec ç
,Prof. Yokanon

,Tereza MIchel, e�tara apre- tura municipal de Itajaí, atra- e canto,...------IIIIIIIIÍ-...-----ii.!------� sEentandod a dPeçCa .

O �unDdo vés da Secretaria do Bem Estar ,

:7(1'.

....
.

,

-- -� -Despesas-sem iiêceesidade p�i����ar�hS€rá ������ �[s:��'-·--&Yeiat�'<?flíiSSã�: ?!'����
-, -

-�O"�prdgrama�-:'
. podem abalar suas econo- na Igreja Matriz, "anexa ao promovera, no xirnc

d J abmias. Revi�e SUflS contas e calçadão, em homenagem à treze, amanhã, n� ginásio de e oaç a
evíiardsurpresasdesagradá- criança. por último às esportes Ivo Silveira, umAr!l!5
veis. 19h40min o grupo teatral show a cargo do "Holliday Joaçaba(Sucursal!- Neste-dia

�
_-

Calderon de La Barca apre- Brasilian Shaw".
'

da Criança, a Secretaria' de
! senta a peça "O Circo do Ra- O espetaculocomarãcom a Educação' e Saúde da Prefei-.:

_

T'ouro
Aja com diplomacia, pois ,

,

.

. ii ....

1-
- atritos com colegas podem

I
prejudicá-lo seriamente.

)

f�� �V� fifi �Não dê importância a diver- lal.,,, t.,Ji\OJ;.---..;...�__, g_ênCias_deop_inião_come---lles. i

t.,_____;___.'_'"_'"._._-'

@
Não procure em divertimen­
tos uma fuga para os pro­
blemas que o inquietam.

. \
J Gêmeos Enfrente-as. e' .poderá 10:15 - Telecurso 110 Grau

solucioná-los. 10:30 - Nossa Terra,
Nosa Gente

Sua tendência a mostrar-se 11:00 - Sítio do Pica-pau
autoritário provocará alte- Amarelo - Reprise

.

I'. l R 1l:30 - 'Scooby Doorações com a [ami ia. e-
12:00 _ Laboratórioserve sua .pereonalidade Submarino

_

.' Câncer forte para situações que 12:30 _ O Mundo Animal
realmente_e�ijam energia.

_,. 13;00 - Globo Esporte1---.---------,Esforçe-separa conquistar a l3: 15 - Jornal Hoje

(j
confiança no seu trabalho. 13:30 - Variedades -

....' Leao

Mo��re que um erro apenas Com Celso Pamplona
não é suficiente para mos- REDE CAIARINENSE _ 3 e. 6trar sua incapacidade nas

tarefas que lhe foram con-
11:00,- Abertura 16:00 � Simbad Jr.....----.....------fiadas. -

11:15 - Inglês com Fisk. 16:30 - Daniel Boone

(j
.Não se en,tregue à eutona 1l:30 - TV Educativa 17:20 -Joe, o Fugitivo

.

..... ..�;.
12:00 - RC Show 17:30 - Viagem ao

UIl fácil; reflita antes de fazer Centro da Terraafirmativas vãs e promessas
: 13:30 - Cwema Livre

18:00. Corsários, e PiratasVi rgem que ainda não se sabe capaz - O Picapau Amaiell)' 18:30 _ Dfnheiro Vivo,de cumprir. '
'

15:00 - �obral 19:15 - Jogo Aberto
15:30 - Vingadores 19:20 - RC Netícias".,

.' Libra
Pense qUf! não

_

se pode I do Espaço' 19:40,- Como Salvar
mudar as atitudes dos ou-

tros apenas em desejá-lo; \,
ElDORADO, - 4 e 9

pracure também fazer um es· 15:45 '_ Educativo 18:00 - Revista Feminina
forço para compreender : 16:15 - Mary TyUer Moore _

19:00 - Cara a Cara.
essas pessoas.___

_
_ _

16:45 - Viagem Pelo Mundo 19:45· - JOInal Bandeirantes
�I"'""--------_""O diálogo com a pessoa 17:15 - Lassie 20:15 - Telesporte.

âmada será uma +'onte de re- I,
17:45 - Novelinha 20:20 - Os Biôni.cos

:
"

EsçorpiãG

velações para vo:�, que pen-
sava conhece-la melhor. ,\

j' .. ' .' --, .' '.

'

t----;;;;._" r2��'�:'�!Ü=�
I

IlADtO'dUI\�UJI\ ", I\M
Procure aumentar seus co- �

�

nhec;mentos.Nãoliguepara ;-

Sagl'ta' rl'o
.

os q�e'duvidam de sua inte-

I

ligência e criam à sua volta
um ambiente de mal estar.

Seus caprichos talvez irri-�
.

tem os familiares. Conte com 1
eles, ao fazer modificações

:.
'.

.

·no lar. Uma saída comum
Capricórnio para as compras ou ir a um 1

r!spetáculo, suavizará o clima
I----...;.;.------...... tenso que criou,

�

�

.�_ Aquário

Surpresa agradável no tra­
balho, Suas esperanças
sobre certos 'projetos estão
prestes a realizar-se. Felici-
dade conjugal.

-----,-----. --------'----------1

CURSO

taplã".
Esta Terceira-Feira Cri­

ciumensedo Livro será encer­
rada domingo à noite, às 9h.
teremos atelier livre no calça­
dão da Nereu Ramos, com re­

creação orientada e abrilhan­
tada pela banda marcial da
Satc. As 15h se apresentará
um grupo folclórico de Side­
r�polis e, por último, às
19h30min será feita a entrega
de prêmios aos alunos vence­
dores no concurso "estórias
infantis", com participação da
Banda do Colégio Tereza Mi­
chel.

participação da' apresenta­
dora Suzi, o Mágico Decarlo e

Olga ( participantes da Rede
Globo), os palhaços Xuxu,
Casquinha e sua zebra ames­

trada, o malabarista Charles,
as Brasilian Girls-Bailarinas
do Fantástico e ainda como

convidada especial a garota
Emília, do Sítio do Pica Pau
Amarelo, que comandará os

personagens do Walt Disney.
Além desses Pato Donald,
Mickey; Pateta, Pernalonga,
Pica-Pau e a Pantera Cor-de­
Rosa.

Está previsto para o final do
show a apresentação dp grupo
Apoteose Infantil,' que dan-

.

çará juntamente com as crian­
ças e bichinhos, ;

O evento será realizado no

Ginásio de Esportes Ivo Sil­
veira, no bairro da Fazenda,
no dia treze de outubro, às 16
horas e 19,30 horas, em duas
apresentações.

tura Municipal de Joaçaba
promoverá o 10 Festival de
Declamação e Canto, em C07

memoração ao. Ano Interna- Ao entrarem estão rece-
.cional da Criança. As ativida- bendo balas e balões colori-

.

des artísticas do Festival são: dos, além da orientação para
declamação, canto, jogral e não mexerem em nada, Mas
teatro. O evento envolverá es-

"

consomem rapidamente as
colas isoladas municipais e es- imagens e logo correm para os
iaduais situadas na zona rural jardins e parque infantil. Na
dos municípios de Joaçaba e última quarta-feira, por
Herval D'Oeste, com crianças exemplo, mais de cem crian­
de I a a 4a séries, professores.. ças surpreenderam os funcio­
Associação de Pais e Profes- nários do Museu com a corre­
sores e comunidade em geral. ria e alarido, deixando inclu-

O evento congregará ativi- sive as professoras apreensi­
dades artísticas (das 9 às 12 vas pela curiosidade, vasçu­
horas) e atividades recreativas Ihando até os escritórios com

(das 14 às 17 horas) e tem por os olhos. Mas o corre-corre, .

objetivo incentivar e sénsibili- como sempre, terminou nos
zar a criança para a arte, de- jardins, sem reclamações,
senvolver o. gosto pela música pois a liberdade é total para os
e declamação e homenagear jovens visitantes, que são os
as crianças no seu dia e no seu donos desta Semana da
ano. Ao total, 60escolas, com Criança. A exposição infantil
il-m-númerõde I.500 crianças ficará no Museu de Arte de
participarão, sendo que ao Joinville até o. final do mês, e

final será feito um relatório, muitas escolas ainda preten­
por cada comunidade, através, dem levar seus alunos para ver
do professor de cada escola, as pinturas e realizar um tra­

que será entregue a Secretaria balho didático.

Em Laguna,
uma festa
com muitas
atrações

Em Laguna, a grande pro­
moção é a Festa da Criança,
que será realizada no Laguna
Camping Tur, dias 13 e 14,

Dos participantes, 47 por' amanhã e domingo. A festa é
centó trabalham em biblio- uma promoção conjunta da
teca pública municipal, 10 por Companhia de Turismo e

cento em pública escolar, 33· Empreendimentos de Santa
por cento em escolar, e 10 por Catarina (Citur), Prefeitura
cento em universitária, A ins- . Municipal de Laguna,
trumentadora Maria Lúcia Coca-Cola do Brasil, Funda­
Barreto dos Santos e a moni- ção Catarinense de Cultura e

"Holliday
8rasilian

Show" em'
Itajaí .

será "IançadoPereira

hoje no Palácio
MOACIR PEREIRAEstá marcado para hoje, às 1'1,00 horas, no Salão

Nobre do Palácio Barriga Verde, o lançamento do
livro "Imprensa: Um Compromisso coni a Liber­
dade", do jornalista Moacir Pereira, ex-presidente
do Sindicato dos Jornalistas e atual Coordenador
do Curso de Jornalismo da Universidade Federal de
Santa Catarina. A sessão de autógrafos acontecerá
durante a 12a Conferência Nacional de Jornalistas,
que reunirá, em Florianópolis, delegaçõesde todos
os Estados do pafs, no período della 13 de outubro,
O lançamento seráurna promoção conjunta da. As- "

sembléia Legislativa, Fundação Catarinense de
Cultura, Federação Nacional dos Jornalistas, Sin-

- dicato dos Jornalistas de Santa Catarina e Editora
.Lunardelli, Prefaciado pelo escritor e jornalista
Salim Miguel, o livro destaca homenagem póstuma
aos jornalistas catarinenses Gustavo de Lacerda,
Alirio Bossle e Martinho CaUado Junior, fundado­
res da Associação Brasileira de Imprensa, Casa do
Jornalista e Sindicato dos Jornalistas, respectiva­
mente. É dedicado "a todos os jornalistas conscien­
tes que buscam a plena libetdade. de imprensa, pre­
gam, sofreram ou morreram na defesa do Direito
Social à Informação".

.

. Otexto básico foi aprovado no Congresso Nacional
de Uberdade de Imprensa e a sua leitura foi reco­
mendada pelo Boletim da A.BI. O autor Analisa a

questão da liberdade de imprensa à luz dos Direitos
'Humanos, focaliza a

'

dou­

trinada Igreja sobi-e a informação e faz considera­

ções sobre os fundamentos constitucionais. Um ca­

pítulo destina-se à classificação da censura prévia à
. imprensa, com um levantamento sobre as restrições
impostas à imprensa brasileira, após' a edição do'
AI-5. O estudo original foi enriqu�cido com análi-

CATARINENSE - 12

13:45 � Carinhoso
14: 15 - Sessão das
Duas Especial
16:30 - Semaninha UM -

Nascidos ao Vento
.17:00 - HB 79 ,

- Fantasmino
17: 15 - Clubinho
17:30 - Sítio do
Pica-pau Amarelo
18:00 - Cabocla
18:50 - Jornal das Sete
19:00 - Marrom Glacê

{
,

19:50 - Jornal Nacional
20:20 - Os Gigantes
21 :00 - Sexta Super -

O Canto das Mulheres
- Com Gal Costa, Simone,

Fafá de Beiém e

Maria Bethania
'22:00 - Plantão de Polícia

, 23:00 .; Jornal da Globo

23;30 - FestivaI de Sucessos'
01:00 - S.W.A.T..

Meu Casamento '--

20:40 - RTN
21:00 - Gaivotas
21:50 - Clube dos Artistas
23:30 - Sessão Nobre -

O Homem 'que não
Vendeu Sua Alma
01:00 - Cinerama

.

- A Cóngona
.

ses e relatórios do Congresso de São Paulo: O jorna­
lista Moacir Pereira está publicando seu segundo -

livro, dentro da Coleção "Jornalismo Catarinense",
lançada pelo Sindicato. Em fins de seteinbro, ob­
teve nota niáxima ao defender dissertação de mes­
trado no Curso de Pós-Graduação em Direito da
UFSC sobre "A Liberdade de Imprensa como Fun­
damento das Sociedades Pluralistas".

21:15 - Moacir Franco Show
22: 15 - Bearcats

23:I.S - Teletipo
. 23:30 - Cinecolor

Â História de Oliver (Oliver's Story) - Direção
de John Korty, com Byan O'Neal e,Candice Bergen,
Continuação de "Love Story", baseado também em
livro de Erich Sega!. Inicia com o enterro da esposa
de 'oliver, que morreu no primeiro filme ..E mostra
Oliver tentando refazer sua vida. Livre. As 14, 16,
19h45 e 21h45min, no Cecomtur. )

O Destino do Poseidon (The Poseidon Adven­
ture) - De Ronaldo Neame. Com Gene Hackman,
Ernest Borgnine, Red Bultons e Carol Lunley.
t'lavio naufraga em sua viagem inaugural. 14 anos,
as 17, 19h45mine 2lh45min, no Ritz.

O Campeão (The Champ) - Americano, dirigido
,

por Franco ZefireUi. com Jon Voigbt, Faye Duna­
way e Ricky Shroder. Refilmagem da história de
uma mulher devorciada que, depois de _sete anos,
quer recuperar o filho que está sob a custódia do
pai. Primeiro filme dI: Zefirelli nos Estado,s-TJnidos,
cuja finalidade é emocionar o espectador
apoiando-se em um menino de 8 anos (Ricky Schro­
der) e suas desventuras na tentativa de 'reabilitar seu
pai, um ex-campeão de box. Censura livre. Às 15,
19h45 e 22 horas, no Saó José.

. .

U6:00 - Cinco Minutos
com Jesus

06:05 - A Música da Guarujá
06:15 - A Voz da

.

Libertação
06:50 - Palestra do

Padre ,Cardoso
'

07:00 - Programa
"Portãozinho e

"Miguel Livramento"
(I a, Parte)

10:55 - Rádio
Notícias Brde

11:00 - Programa
"Miguel Livramento"
(2a, Parte)

11:55 - Rádio
Notícias Brde .

12:00 - A Opinião de
Mário Inácio Coelho

12:05 - Programa
"Vanguarda Esportiva"

12:40 - A Música
da Guarujá

12:55 - Correspondente
Guarujá

13:05 - Programa
"Chamada GeraW

14:00 - Programa
.

"Show da Tarde"
(Ia. Parte)

14:55 - Rádio
Notícias Brde

15:00 - Programa
"Portãozinl'lo e

Porteirinha"

dirigida por Jean Garrett. Com Helena Ramos,
Carlos Casan, Petry Pesce e Denis Derkian, Uma
mulher à procur� de sua realização sexual, vivendo
a's mais diversifIcadas experiências. No Coral, às
15, 20 e 22 horas, 18. anos.

17:00 - Programa .

"Pra Matar Saudade".
17:55 - Rádio, .

Notícias Brde
18:00 - O Instante'"
da Prece

18:10 - Amadorisrr.J A Vingança do Dragão Chinês e Carmen, a Ci­
,gana - Programa duplo com censura até 18 anos. Às
14 e 20 horas, no Roxy.

Nos EmbaIos de Ipanema - De Antonio Calmon,
com André de Biase, Paulo Villaça, Selma Egrei.Roberto Bongim, Gracinda Freire e Stepan Nerces­
sian, Surfista de Ipanema, para conseguir ir ao Ha­
vaí, envolve-se na prostituição masculina. Às 20
heras, no Jalisco.

.

em Foco
18:30 - Programa
"Momento Esportivo"

18:50 - Correspondente
Guarujá

19:00 -' A Voz do Brasil
20-00 - Projeto Minerva
20:30 '- Programa
"Show da Noite"

(la. Parte)
21 :00 - Correspondente
Guarujá

21:10- Pregrama
"Show da Noite"
(2a. Parte)

23:00 - Programa
"Show de Bola"

24:00 - Encerramento

Porteirinh� �

07:30 - Programa
.,. :Agrícola
07:40 - Informativo
Agropecuário

; 08:00 - çorrespondente
Guarl!.iá

08: 15 - Programa
"César Souza"
(la. Parte)

08:45 ; Rádio Notícias Brde
II 09:00 - Programa

.

"César Souza"
I (2a, ,Parte)

09:55 - Rádio,
Notícias Brde

10:00 - Programa

Bandido - Produção brasileira de 1978, difigido
por David Cardoso. Com David Cardose no papel
do detetive particular Téo que envolve-se com uma

gang que falsifica obras de arte. 410 filme do dire­
tor, a grande maioria apenas j:lOrnochanchada,
Com este, ele procura impor um pouco de mais
seriadade ao seu trabalho. Segundo filme: A Deusa
de Mârmore, Escrava do Diabo, de Zé do Caixão.
Censura: 18 anos, Programa duplo com início às 20
horas, no Glória. .

-�l!;ncontro lnesperado com
.

amigo, propocionando-lhe a
soluçãoparaproblema fami-.
liGres. Ouça o qu'e ele lhe"
dirá. Situação estável no

trabalho,. um tanto roti­
noira.. J

Mulher, Mu_Iher - Produção brasileira de 1978,.'

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Quase duas mil crianças
morrem por dia no país

É o que afi rma o médico Ricardo Veronesi, professor
na USP. O infanticídio, denuncia ele,
"é a forma utilizada pelo Brasil para

o controle da natalidade".

lutos, o Brasil lidera as estatísticas de
mortalidade infantil em todo o Conti­
nente americano, Veronesi aponta a

Igreja Católica e as teses de ocupação
do território brasileiro para assegurar
ii Soberania Nacional como os princi­
pais obstáculos à implantação de polí­
ticas menos drásticas de controle de
natalidade.
"A Igreja fica com essa estória ge

que já vive, tem alma, mas se esquece
que a maioria dessas crianças estão
condenadas à morte quase certa, pois
não serão aliment;das satisfatoria­
mente, nem receberão assistência mé­
dica preventiva (vacinas) adequada",
criticaVeronesi, salientando que "se a

Igreja afirma que existe o direito de
nascer, deveria atentar para o direito à
sobreviver" .

Com relação às teses de ocupação
máxima do território nacional para a

.

manutenção da soberania nacional, o
médico paulista faz uma análise da

conjuntura política mundial para de-.
.

fender seu ponto de vista.
"A direita (Estados Unidos) e a Es­

querda (URSS e China) fazem con­

trole de natalidade, não há empeci­
lhos ideológicos, o que existe é lima

preocupação mal fundamentada de

que uma população grande é mais

capaz de defender seu território, pois
. estamos na era dos mísseis e não é com

. muita gente que se ganha uma

guerra", conclui, lembrando que "três
milhões de judeus venceram em pou­
cos dias as forças de mais de 10.0 milh­
ões de árabes".
MEDICINA PREVENTIVA

Especializadd em doenças ínfeccío-:
sas e parasitárias (sua equipe apresen­
tou na Jornada Catarinense de Medi­
cina um trabalho sobre imunologia
em doenças infecto-contagiosas), Ve­
ronesi, também membro da Organi­
zação Mundial da Saúde, defende,
simultaneamente à adoção de con­

trole de natalidade, a instituição da

cornpulsoriedade de vacinas para as

crianças brasileiras para "dar um

basta a este monstruoso infanticídio".
Criticando as propostas já aprova­

das em várias faculdades de Medicina
do país, de retirada de disciplinas
sobre moléstias infecto-contagiosas
dos currículos dos cursos da área

biomédica, Veronesi afirma que os

médioos que saem das universidades
brasileiras estariam "completamente
desinformados sobre as doenças que
atingem mais de 20 milhões de brasi­
leiros".

Atualmente, há 15 milhões de por-

tadores de esquistossomose, 5 milhões'
da doença de Chagas e cerca de um

milhão de tuberculosos no país. A
cada ano, mais de 300 mil pessoas
contraem a: tuberculose, "e para este

mal, há muitos anos temos vacinas
eficientes que, se ministradas, evita­
riam todo esse contingente de doentes
e impediriam a morte de milhares de
crianças".

o assunto. O que ocorre é que, como

praticamente todos os adultos são

portadores de -anti-corpos contra a

doença, a criança recebe da mãe essa

herança, tornando a vacina ineficaz",
expõe Veronesi.

Segundo ele, "a eficiência da va­

cina, quando aplicada em tenra idade,
vai aumentando em proporção ao

crescimento da criança. Aos cinco

meses, a eficiência da vacina é em

torno de 50% e vai progredindo grada­
tivamente até os nove meses, quando
a possibilidade de falhar não' ultra­

-passa os S'ê", Por isso, Veronesiacon­
selha os pais que vacinaram seus filhos
antes dos primeiros nove meses a rc­

vacinárem as crianças.
.
A possibilidade da má qualidade ou

conservação deficiente das vacinas
também é levantada por Veronesi

. que, entretanto, não acredita que isso
tenha ocorrido, "pois são compradas
através de concorrências internacio­
nais rigorosas".
Em todo caso, acha que será bem

melhor quando, possivelmente a par­
tir de janeiro do próximo ano, a Bras­
vacin- empresa de capital misto - terá

condições de produzir as 15 milhões
de doses anuais necessárias à vacina­

ção maciça das crianças brasileiras.

Hoje, Dia da Criança, vão morrer

'cerca de duas mil crianças no país,
at i ngid as por moléstias i nfecto­

contagiosas que se tornam letais em

razão da subnutrição e da falta total
de condlções higiênicas.
Quem diz isso é Ricardo Veronesí,'

'professor da Faculdade de Medicina
da USP. Participando da Jornada Ca­
tarinense de Medicina, que se encerra

hoje, ele aponta a desasistência com­

pleta a .enormes faixas da população
"como a forma utilizada pelo Brasil
para o controle da natalidade - o

infanticídio (mais de meio milhão de

crianças morrem anualmente no

país)".
Criticando de forma categórica o

retardamento na utilização de proces­
sos de controle de natalidade, o mé­
dico paulista considera a atual situa­
ção da saúde das crianças brasileiras
como um "aborto extra-útero".
"Diariamente nascem milhares de

crianças - e outras tantas morrem

por não possuir as mínimas condições
de alimentação e higiene, pois nascem
em famílias. carentes sob todos os as­

pectos e precisa�definir quem é o

responsável por Isto", denuncia Vero­
nesi.

Ressaltando que, em números abso-

"É necessária 'uma política de vaci­
nação em massa e nesse sentido ire­
mos propor ao ministério da Saúde o

estabelecimento da compulsoriedade
da vacina, ainda esse mês", promete
Veronesi, otimista quanto à receptivi­
dade das autoridades federais.
SARAMPO

Indagado sobre a eficiência das va­
cinas contra o sarampo (em Floriano­
polis, durante o surto registrado esta

semana, muitas crianças atingidas
pela doença haviam sido vacinadas),
Veronesi, o primeiro médico a realizar
experimentos com a vacina no Brasil,
20 anos atrás, explica que :'0 fato se

deve à vacinação aplicada em tenra

idade não ter total eficácia".
"Minha filha foi a primeira criança

brasileira a ser vacinada contra o sa­

rampo e por isso falo de cadeira sobre

Outra instituição que planejou e coordena uma pro­
moção no Dia da Criança é o Sesc, que Iara-um piqueni­
que na estação de veraneio da praia de Cacupe. 'Espera-se
reunir mais de 2 mil estudantes das escolas primárias, que
poderão escolher entre atividades desportivas, recreati­
vas. plásticas e outros divertimentos.

O centro de veraneio de Cacupé será o palco do que
deverá ser o Lazer Comunitário do Dia da Criança, na

definição da coorcjnadora da promoção, Diana Cor­

deito. Além do Sesc, que se prontificou a coordenar a

programação, há o'apoio da unidade militares. empresas
de onibus e do comércio locai.

Os festejos, hoje, em toda a' Ilha.
MENSAGEM

criança de lado. Uma série de atividades culturais, recrea­
'. tivas e de lazer foi definida pela secretaria de Educação,
Saúde e Assistência Social, com uma programação de­
senvolvida desde o último dia 6.

Nos dias 8,9 e 10 as crianças da localidade de Costa da

Lagoa, Costa de Dentro e Sertão do Ribeirão, participa­
ram de jogos, trabalhos e pintura e modelagem, coorde­
nados pelas escolass municipais.
Ontem, a partir das 17 horas, foi feita no auditório da

Celesc a entrega de prêmios aos vencedores do concurso

de Hortas Escolares, instituído pelo setor de ensino da
Prefeitura para alunos das escolas municipais.
Hoje o prefeito Francisco Cordeiro preside a inaugura­

ção de uma praça com parque infantil e quadra de espor­
tes, localizado à rua Santiago Dantas. no Estreito. O

'Corpo de Bombeiros (ará demonstrações no Aterro da

Baía Sul e os acadêmicos da Udesc estarão no loca! pres­
tando orientação às crianças sobre a execução de traba­

lhos artísticos.
Amanhã, sábado, as crianças terão entrada franca no

Parque de Diversões. instalado no início da Avenida Ivo
Silveira. No local serão destribuídas também balas e

refrigerantes, numa promoção conjunta com a Livraria

Lunardelli.

Toda sorte de divertimentos e promoções imagináveis
são dedicadas hoje à criança florianópolitana. Nenhuma
escola deixará de prestar alguma homenagem aos seus

alunos, que festejam a data hã praticamente uma se­

mana, as programações encerram hoje.
Enquanto as escolas e colégios promovem diversões

paralelas, entidades assistenciais e públicas também re­

servam alguma coisa para destrair os pequenos no dia
.

que lhes é consagrado.
Como acontece anualmente, a Guarnição do Corpo de

Bombeiros recebeu em suas instalações dezenas de delega­
ções de escolas durante a tarde de ontem."as quais trouxe­
ram mais de 3 mil estudantes, que puderam fazer de tudo
em termos de diversão: desde dançar "discothéque" até
assistir as evoluções dos bombeiros.

. Esta tarde de lazer marcou o ericerramento das festivi­
dades alusivas ao '530 aniversáriodo Corpo de Bombei­
ros. Logo após as 15 horas foram iniciadas as demonstra-

ções dos "�Idados do fogo", que constaram de combate
a incêndio simulado. e salvamento.

Os bombeiros apresentaram também o treinamento na

escada magirus, para o salvamento de pessoas, e â parle
de adestramento feita pelo pessoal de busca e treina­
mento. Foram distribuídos também alguns panfletos
educativos sobre questão de segurança contra incêndio e

medidas de precaução.
Logo após foi iniciáda a distribuição de lanches e refri­

gerantes, enquanto o "Band .Show" da Polícia Militar
animava um improvisado baile em compasso "discothé­

que", promovendo concursos de dança e outras atrações
em cima de um palco especialmente montado.

Uma particularidade constatada em quase todas as

escolas da rede de ensino: entre o sem número de ativida­

des programadas pelas respectivas direções dos' estabele­
cimentos, não faltava o ítem "concurso de danças disco­

théque", "coisa que mais entretém as crianças dentro das

festividades", segundo as professoras.
NO INTERIOR

A Prefeitura de Florianópolis também não deixou a

Na qualidade de Prefeito desta Capital, tenho a honra de

saudar, em nome do Município, a mesa diretora e os partici­
pantes da XII Conferência Nacional de Jornalistas Profissio­

nais, expressando minha certeza de que os trabalhos a

serem desenvolvidos muito contribuirão para o aperfeiçoa­
mento e a afirmação, cada vez mais consciente; da Cornuni­

cação Social.
Florianópolis se rejubila por sediar tão importante en­

contro e hospedar tão ilustres profissionais da Imprensa,
cujos nomes já se tornaram respeitados pela opinião pública
nacional, não só pelos serviços prestados como também, e
principalmente, pelo destemor e honestidade com que têm·
se havido no desempenho de suas funções.
A causa pública, da qual me orgulho 'de ser um servidor,

sempre teve, e sempre terá, na Imprensa um de seusbaluar­
tes, pois é por meio dela que a mensagem efetua seu ciclo

perfeito e completo: do emissor ao receptor, e deste de

retorno à origem, pela resposta necessária que é dada.

Recebam, pois, Senhores, o fraterno e acolhedor abraço
da Ilha de Santa Catarina.

SESC

Florianópolis, 11 de outubro de 1979.

FRANCISCO DE ASSIS CORDEIRO
PREFEITO MUNICIPAL

Demissão em

massa no

Departamento.
de Sociologia

Devido a acusações feitas pelo chefe do De­
partamento de Sociologia da U FSC, professor
Viturino Secco, a professora Zuleica Lenzi
vice-chefe do departamento e coordenadora
de extensão do curso, apresentou diretamente

.

ao retiro, na manhã de ontem, o seu pedido de
demissão, sendo imediatamente seguida por
todos os coordenadores e apoiada pela maio­
ria dos professores.
Após o pedido de demissão apresentado

por Zuleica Lenzi, os professores Remy Fon­
tana, Maria José Reis e Silvio Coelho, respec­
tivamente coordenadores de 'Política, Antro­
pologia e Pesquisa, procederam da mesma
forma, em solidariedade à atitude tomada
pela colega.
Durante uma reunião convocada pela che­

fia do departamento, na manhã de ontem, os
professores do curso apresentaram um docu­
mento solidarizando-se com a vice-chefe do
departamento e declarando-se impossibilita­
dos de trabalhar, dadas as condições da atual
chefia, retirando-se em seguida, corno pro­
testo à atitude do professor Viturino Secco.

Segundo os professores, esta foi a "gota
d'água" num processo que vem desde as elei­
ções departamentais, em que o atual chefe do
departamento foi derrotado nas 3 primeiras
votações, sendo apenas votado no 2°. escrutí­
nio da terceira para composição da lista trí­

plice. EÍe foi indicado pelo reitor em desa­
cordo com a maioria dos professores. Coinci­
dentemente, na mesma oportunidade a pro­
fessora Zuleica foi a mais votada no primeiro
escrutínio.

Os professores lembram ainda que, na oca­

sião, a Associação dos Professores (APUFSC)
fez recomendações ao reitor para que indi­
casse o eleito em primeiro escrutínio, e o pró­
prio departamento, na Assembléia de vota­

ção, aprovou uma moção solicitando ao retiro
que indicasse a pessoa mais votada, referen­
dando assim a vontade da maioria dos profes­
sores.

Na tarde de ontem, os estudantes de Ciên­
cias Sociais reuniram-se para discutir o. as­

sunto e, concluindo que houve "afrontas mo­

rais" à professora Zuleica por parte do chefe
do departamento, decidiram ma�irestar-se em

solidariedade à vice-chefe do curso.
.

Aproximadamente às 16 horas, uma cornis­
.

são de professoras do curso de Socio!ogia
pediu audiência com o reitor da UFSC, Cas­
par Sternrner, para discutir' sobre o assunto.
À reunião não foi permitido o acesso da

imprensa. Após a saída das professoras, o

reitor também não quis dar esclarecimentos,
alegando que este assunto é de competência
do pró-reitor de Ensino e Graduação Rodi
Hickel, que estava viajando.

Gecan garante
Cr$ 1 O milhões
para projeto
da UFSC

Ao visitar o Centro Tecnológico e o Cam­
pus da Universidade Federal de Santa Cata­
rina, onde foi recebido pelo reitor Caspar
Erich Stemrner, o diretor do GECAN (Grupo
Executivo do Carvão Nacional), Carlos Cam­
pos, disse que "temos que tratar agora da

.

implantação do Setor Carvão, no Núcleo de
Alternativas Energéticas, que já funciona na

UFSC". Mostrando grande admiração pelas
instalações do Centro Tecnológico,
manifestou-se, em especial, pelo Grupo .do
Álcool Carburante, dizendo que "este já está
em pé; façamos o mesmo com o carvão.

Propôs a elaboração de projeto inicial de

constituição e viabilização de grupo de tra­

balho, no que diz respeito a carvão, garan­
tindo a participação do GECAN, através de

projeto com recursos previstos na ordem de 10
milhões de cruzeiros para o primeiro ano.

WIGGERS EM SANTARÉM

O professor Júlio Wiggers, do Departa­
mento de Sociologia da Universidade Federal
de Santa Catarina, foi empossado, na tarde de
ontem, no cargo de diretor- geral do Campus
Avançado de Santarém. Ao ato de posse, pre­
sidido pelo reitor Sternmer, estiveram presen­
tes o Vice-Reitor Roldão Consoni, os Pró­
Reitores, diretores de centro, chefes de depar­
tamentos e vários colegas do professor �ig­
gers.

O Pró-Reitor de Assuntos Estudantis e de
Extensão, Volney Millis, disse da importância
do cargo que o professor assumia, na data em

que o campus completaria 8 anos, e da afini­
dade entre a comunidade de Santarém e a

Universidade. Depois, Wiggers falou que re­

conhecia a importância da missão que deci­
dira assumir, por ter que representar, a 5 mil
Km de distância, o Estade de Santa Catarina
e a Universidade Federal. Disse que aceitou "o
desafio e a responsabilidade", e que tudo fará
para desempenhar bem o cargo. Também o

professor Silvio Coelho falou em nome dos'
colegas do professor Wiggers prometendo o

"apoio necessário ao bom trabalho que ele
pretende desenvolver em Santarém.

.

Wiggers assumirá o Campus Avançado de­
Santarém a 14 de outubro, devendo deixar o.
cargo daqui a um ano,. na mesma data, ou

permanecer mais um ano, se quiser.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Nalmlr Vieira

Comunicamos aos senhores acionistas que tendo a

Assembléia Geral Extraordinária de 25.09.79 autori­
zado o aumento de capital social da empresa, de Cr$
;125.000.000,00 para Cr$ 175.000.000,00, mediante­
emissão pública de 50.000.000 (cinquenta milhões)
de ações preferenciais nominativas ou ao portador,
a critério do acionista, para integralização a vista
e/ou crédito em conta corrente, ao preço de Cr$
1,50 (um cruzeiro e cinquenta centavos) por ação, o
direito do exercício de preferência na subscrição
das ações pelos senhores acionistas deverá ser

exercido no prazo de 30 (trinta) dias, contados da
publicação do presente aviso.

.

Chapecó (SC), 04 de outubro de 1979

Plinio Arlindo de Nes
Preso do Conselho de Administração

S.A. INDÚSTRIA E
COMÉRCIO CHAPECÓ

CGC(MF) 83296889/0001-23
CHAPECÓ-SANTA CATARINA

AVISO

PROGRAMA
1.°. Apresentação da Peça Infantil "DONA PATINHA VAI

SER MISS" pelo Grupo Galpão do Teatro.
2.°. Discoteca infantil.
3.° Distribuição de Refrig·erantes.
4.°. Sorteio de 1 viagem a Disneyworld:
5.0. Sorteio de Brinquedos.
REGULAMENTO PARA SORTEIO DA VIAGEM
1.0• Serão distribuídos números às crianças menores. de

12 anosj ,

2.0• A passagem será sorteada durante a festaj
3.0• O prêmio será entregue a criança associada, após,

.

confirmação da situação do pai junto a Secretaria e

Tesouraria;
4.0• O prêmio expirará no período de 12 meses:
5.° Os demais prêmios serão distribuídos na hora

o manequim. Trevor, que
.
agora está participando da
novela "Marrom Glacê",
chega hoje a nossa cidade,
para participar do júri da
la. Feira da Moda de Santa
Catarina. Trevor estará na

Dizzy logo mais e amanhã,
onde vai reunir gente ele­

gante e bonita de nossa so­

ciedade.

ilha, o Gerente Geral do Tu­
rismo Bradesco da capital
paulista, Ronaldo Wal­
trichi.

***

Os cabeleireiros Sidney Ma­
ciel, Ite, Julio de Leon, Hélio
Socil, que estão partici­
pando do 1° Festival da
Moda de Santa Catarina,
também fazem reserva de
mesas para a tão comentada
festa.O elegante casal Regina e

Paulo Sá, foi visto jantando
na movimentadaCantina Di
Carla,' Fomos informados
que o casal Sá prepara-se
para mais' uma viagem ao

norte doPais.

No Palácio Cruz e Sousa, o
Gouernador em exercício Dr.

Henrique Córdova, vem rece­

'bendo cumprimentos do
mundo oficial, amigos e cor­

religionários pelo cargo que
Ainda recebendo cumpri- ocupa na ausência do Go­
mentospelo seu aniversário vernador Bornhausen, que
ocorrido na semana que pas- viajou pfzra Europa.
sou, a elegante Carmen ",**

Souza Damiani. / Hoje às 20,30 horas na ci-
*;;:* dade de Criciúma, no audi-

Deixou SãoPaulo para rever tório da Escola Normal e

amigos e familiares aqui na .Ginásio Madre Tereza Mi­
- chel, terá início o Simpósio
sobre Previdência e Assis­
tência Social. A promoção é
da Fundação Nereu Ramos,
para Pesquisas e Estudos
Políticos,

:;:**

***

Logo mais às 20 horas na

Capela do Colégio Coração
de Jesus, Mirella Menezes e

Walmore de Siqueira, vão
receber a benção do casa­
menta, Os convidados de
Mirella e Walmore, serão re­
cepcionados no Lagoa Iate
Clube.

Hoje na Dizzy, serão eleitos
os melhores do ano, como,

manequim, feminino e mas­
culino, às boutiques e con­
fecções que se destacarem
pelo maior bom gosto, pe­
rante a Comissão Julga­
dora, na promoção que est&
se' realizando dentro do 1°
Festival da Moda de Santa
Catarina,

O Presidente do Clube Doze
de Agosto, João Eduardo

Amaral Moritz, está nos in­

formando que domingo
-,
às

16 horas dàrá início no

Clube Doze, a festa infantil,
em comemoração a Semana
da Criança, O ponto alto da­
quela tarde para agarotada,
selii o sorteio de uma passa­
gem a "Disneyuiorld", pro­
moção do Clube Doze de

Agosto.
***

Procedente do Rio de Ja­
neiro encontra-se em nossa

cidade a 'elegante Sra. Bea­
triz Paim da Luz Bruno
Lobo, Aqui na ilha em com­

panhia de familiares e ami­

gos foi comemorado o ani­
versário de Luiz Felipe, filho
do casal Bruno Lobo.

.

***

Nossos cumprimentos a bo­
nita Nalmir Vieira, pelo seu

aniversário hoje, Nalmir
que já na alguns' dias
encontra-se no Rio de Ja­
neiro, chega a nossa cidade
na próxima semana onde re­

ceberá convidados para co­

memorar seu aniversário.

O presidente da Assembléia
Legislativa Deputado Moa­
cir Bertoli, hoje homena­
geará os jornalistas que
estão participando da Con­
ferência Nacional, com um

almoço no restaurante do
Palácio Barriga Verde.

:;::;::]:

Amanhã, a Ibratur Turismo
está levando em õnibus exe­

cutivo, um grupo de nossa

sociedade para assistir em

Curitiba o famoso Ballet de
Stuedgart, que será apresen­
tado no Teatro Guaira.

Quem aniversariou anteon­
tem foi a Sra. Tereza Rosa
Krieger. Em seu aparta­
mento o. casal Arno Krieger
receberam amigos para um

grande jantar.

A Lei, o trabalho e a atuação
do jornalismo, será um dos
temas a ser discutido nesta

X/la. Conferência Nacional
de Jornalistas Profissio­
nais" que está sendo reali­
zada em nossa cidade. Os
debates serão feitos no ple­
nário da Assembléia Legis­
lativa, gentilmente cedido

pelo presidente da Casa, De­
putado Moacir Bertoli.

Nossos cumprimentos a Sra.
Terezinha Amorim, pelo seu

aniversário ocorrido na se­
.

mana que 'passou: O casal

Amorim, comemorou o

acontecimento com um jan­
tar muito Intimo.

Quem está chegando de uma
viagem ao Hava{ - Las Vegas
e México, é o elegante casal,
Nina-e Romeu Nunes Pires.
Em sua circulada pelo Ha-

oa], ficaram encantados corri

grandes shows de renoma­

dos artistas internacionais.

Procedente de Criciúma
'desde ontem encontram-se

em nossa cidade, ° elegante
casal Eliane e Aristorides
Stadler.

ciúma encontra-se em nossa ""'",,

cidade a jornalista Zuleide Kâtia e Carlos Alberto Pe­
Fernandes, que est6. partici- reira Oliveira, estão nos en­

panda do 1° Festival da vianda cartão oferecendo
Moda de Santa Catarina. suaresidência a Ao. Hercilio

=;::;::;: Luz, edifício Andréa apto.
7
Patrícia Grillo e Adriana 808.
Tonon Vieira, nomes de des­
taque na sociedade catari­

nense, hoje' estarão na pas­
sarela da Dizzy, com lindos
modêlos da boutíque "Fox-

FÁBRICA DE RENDAS E BORDADOS

.Vendas diretamente na Loja da Fábrica
Rua: Felipe Schrnidt, 139

Florianópolis - Santa Cat-arina

A CENTRAIS ELÉTRICAS DE SANTA CATA­
RINA S.A. - Celesc, Agência de Joinville, esta­
belecida a Rua XV de Novembro, 448, em Join­
ville, torna público que se acha aberta a licita­
ção supra referida, com vencimento para as

11,30 (onze e trinta) horas do dia 12 de no­

vembro de 1979, destinada a alienação de
equipamentos desativados da fábrica de pos­
tes, de materiais inservíveis ao uso da compa­
nhia (transformadores de distribuição, e força, .

potências e classes diversas, fios e cabos'
magnéticos, fios e cabos de cobre isolados,
arames recozidos e de aço galvanizado, etc ... )
e sucatas de aço, alumínio, bronze, cobre e

ferro.
O Edital contendo todas as condições e espe­
cificações técnico-administrativas, poderá ser

retirado pelos interessados, no endereço
acima, na administração regional - Compras, .

no horário comercial, das 8:00 (oito) às 11 :00
(onze) e das 14:00 (quatorze) às 17:00 (dezes­
sete) horas, de sequnda a sexta-feira.
Joinville, 10 de outubro de 19..79

Alsione Gomes de Oliveira
Administrador Regional.

DE PREÇOS
002/79

TOMADA NR.

...

Estado de Santa Catarina
PREFEITURA MUNICIPAL DE ÁGUAS DE CHAPECÓ
Gabinete do Prefeito

EDITAL N° 16/79

CLAUDINO ANTONINHO ROMAN, Prete.ro Municipal de Águas de
Chapecó, Estado de Santa Catarina, no uso das atribuições que lhe
são conferidas por Lei, faz Saber ,a todos os interessados que
acha-se aberta CONCORRENCIA PUBLICA para aquisição de ma­

terial destinado à construção doPrédio da Prefeitura Municipal.
1 - OBJETO: Aquisição do material, a segyir discriminado:
-18 janelas de 2,40 de largura e 1,50 de altura, em semi alumí-.

nio, contendo os 2 laterais fixos e os centrais móveis, de correr com
puxador porta cadeado, trinco Forte.

- 02 janelas 2,40cm larg. X 60cm altura, basculante em semi
'aturnln!o.
-05 janelas de 80cm da larqura e 60cm deAltura, basculante em

Semi Alumínio.
-01 portadé 80 x 2,10, em semi alumínio, com fechadura Brasil

ref. 6503, ou similar.
-02 portas de 2:00 m larg. x 3:00 Alt., em semi alumínio, com 02

folhas de abrir, com fechadura Brasil, ref. 6503 ou similar.
Obs: O'recobrimento em alumínio das esquadrias não deverá ser

inferior a 90% da área total exposta.
2, DAS PROPOSTAS: As propostas deverão ser apresentadas

em duas vias, em envelope fechado e lacrado, com os seguintes
dizeres: PROPOSTA EDITAL 16/79, que deverão ser apresentadas
até às 12:00 horas do dia 18 de Outubro, na Prefeitura Municipal,
após 'o devido recolhimento da taxa de expediente.
3 - DA ABERTURA E JULGAMENTO: As propostas serão abertas

e julgadas por uma comissão previamente designada pelo Prefeito
Municipal, às 14:00 do dia 18 de outubro de 1979.
4 - DAS CONSIDERAÇÕES GERAIS: As propostas deverão ser

rediqidas com clareza para evitar má interpretação por parte da
Comissão Julgadora;
As propostas deverão conter o preço para material posto no local

da obra, e prazo de entrega do material.
O pagamento do material de que trata o presente Edital, será

efetuado 120 (cento e vinte) dias após a entrega dos mesmos.
A Prefeitura reserva-se o direito de aceitar a proposta que mais lhe

convier ou rejeitar todas, sem que caiba qualquer direito a interpe­
lação judicial ou indenização de qualquer espécie.
Maiores informações poderão ser obtidas junto à Prefeitura Mu­

nicipal, no horário de expediente.

Águas de Chapecó, 05 de Outubro de 1979.

Claudino Antoninho Roman
Prefeito Municipal

Trevor hoje no 1.° Festival da Moda na Dizzy

Também da cidade de Cri-

Hoje na Dizzy, boutiques das
cidades de Lages, Criciúma,
Tubarão, Florianópolis,
Joinuille, Itajai, Camboriú e

Brusque vão apresentar mo­
dêlos para concorrer aos tf­
tulos dos melhores do. ano,
uma promoção dentro do l"
Festival da Moda de Santa
Catarina.

r-«:

Nossos cumprimentos ao

Vice-Presidente da Assem­
bléia Legislativa, Deputado
Aldo Andrade, pelo seu ani­
versário hoje.

Estado de Santa Catarina
PREFEITURA MUNICIPAL DE ÁGUAS DE CHAPECÓ
Gabinete do Prefeito

EDITAL N O 17/79

CLAUDINO ANTONINHO ROMAN. Prefeito Municipal de Águas de

Chapecó, Estado de Santa Catarina, usando das atribuições que
lhe são conferidas por Lei. FAZ SABER a todos os interessados que

..
acha-se aberta CONCORRENCIA PÚBLICA para aquisição de ma­

terial para a construção do Prédio da Prefeitura Municipal.
1 - OBJETO: Aquisição do material, a seguir discriminado:

-76 canaletes 90 ccom 5,40m, brasilit ou similar
- 36 cumieiras normal. c/.3% p/canaletes 90
-02 cumieiras norlmal de extremidade c/3% plcanalete 90
- 156 ganchos de fixação para apoio de concreto
-312 fixadores de abas autotravantes
- 07 bacias brancas e/assento, marca deka
- 05 lavatórios brancos, com coluna, marca deka
- 07 caixas de descarga de fibra cimento, brancas
- 07 tubos de descarga i 1 1/2, de PVC
- 01 pia inóx com 1 cuba de 59x150cm c/borda alta
- 05 saboneteiras 15x15 brancas de louça
- 05 cabides brancos de louça
-07 porta papel branco de louça
- 05 torneiras p/Iavatórios. deka, ref. 1193 c/� 1/2" ou similar
- 05 válvulas p/lavatórios, deka, ref. 1603 ou similar

'

- 01 torneira giratória de 1/2", marca Meber ou similar
- 180 m2 de azulejos brancos de. primeira, cesaca, ·eliane ou

insepa.
- 30m2 de piso cerâmico 20x20 esmaltado, liso, de primeira, cor
camurça
-530 m soleiras marrom 12x17, de primeira
2 - DAS PROPOSTAS': As propostas deverão ser apresentadas

em duas vias em envelope fechado e lacrado, com os seguintes
dizeres: PROPOSTA EDITAL 17/79, que deverão ser entregues até
às 12:00 norasdo dia 18 de Outubro, na Prefeitura Municipal, após
o devido recolhimento da taxa de expediente.
3 - DA ABERTURA E JULGAMENTO: As propostas serão abertas

e julgadas por uma Comissão previamente designada pelo Prefeito
Muniéipal, às 15:00 horas do dia 18/10/1979. .

4 - DAS CONSIDERAÇÕES GERAIS: As propostas deverão ser

redigidas com clareza para evitar má interpretação por parte da
Comissão Julgadora; -

As propostas deverão conter o preço, prazo de entrega do mate­
rial no local da Obra.

O pagamento do material de que trata o presente Edital, será
efetuado a partir de 120 (cento e vinte) dias após o recebimento do
material.
A Prefeitura reserva-se o di reito de aceitar a proposta que mais

lhe convier ou rejeitar todas, sem que caiba qualquer direito
Maiores informações poderão ser obtidas na Prefeitura Munici­

pal, no horário de expediente.

Gabinete do Prefeito, 05 de Outubro' de 1979.

Claudino Antoninho Roman
q

Prefeito Municipal
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CONCESSIONÁRIO�

VEíCULOS SoA.

Av. Ivo Silveira, 999
Fones 44 1633 - 44 1485

Modelo Ano
Chevette Especial - Vermelha .. , .. , .. , , 1978
Chevette Luxo - Vermelha 1974
Chevette Luxo - Marron 1977
Chevette Luxo - Azul 1977
Chevette SL - Vermelho Vinho 1978
Chevette Luxo - Amarela ', 1976
Opala - Vermelha 1975
Opala - Marron Ouro . 1975
Opala - Laranja 1974
Opala - Branca.

. 1975
Opala - Vermelho Vinho 1974

�g���;p�{��;�a:::::.::: :,::::::':: ::.:.:: :.:.::: ::.:::: jig
Fiat-Azul ,

, 1977
Fiat - Branca , j 977
Volkswagen - Verde 1970
Brasilia - Verde 1978
Brasilia - Saveiros

, :
"."
.1978

'A .'.
�

IIt:Vt:NUt:UOH AUTOIIIZAI)('�
RIJa Gaspar Dutra 90
E! treito - Fpolis
Fone: 44-052?

FINANCIAMOS VEíCULOS USADOS
EM ATÉ 36 MESES E NOVOS

EM ATÉ 24 MESES

RELAÇÃO DE VElcULOS USADOS
VW-1300-L - Bege", "" .. ,. " , , ,. " " , ", .... , .. ', .. 77
VW-1300-L - Verde '.'" , .. ,. ,., " , .. " ",." .. " .. , . ,78

.

VW-1600 - Amarelo" .. , ", .. , .. " ,." .. ,., .. , ", ,75
VW-1300 - Amarelo " , , .75
VW-1300-L - Marrom Saveire , 78
BRASíLIA - Marrom Saveiro , . .78
BRASíLlA'- Branco.. ..78
BRASíLIA - Verde . . . . .77
BRASILlA - Azul. . . ' 76
BRASíLIA - Amarela. . . . 77
BRASíLIA - Branco. . . , 77
PASSAT - Verde. .. .. .. .

' .78
PASSAT - Cinza Prata , , ., ,.77
PASSAT - Amarelo, , ,. . 77
PASSAT - Azul 77
PASSAT - Vermelho , , ,., 76
SP-;:! - Azul .". : , " ,.75
Maverick - Branco. . . .. , .. , . . . . . . , 76

Opala - Vermelho , .. , .' , , 74

Revendedor Yamaha para toda a Grande Florianópolis, com com­

pleto estoque de peças e acessórios originais.

'.:�/ 'JOIA CONSÓRCIQ. �

,�
, !

;,

JÓiA CONSÓRCIO É
MOTO HONDA

jllS�riçAe�, �r�tas.2Jl Gr.upÁL�/9/7�
So II clte·a�Vrs1i-a�d�-e."'nOSSOSi'€��­
res - JQí:a Conêórcie. Fónês:' 44��o/G'e 2��
0592.
Mensalidade de Cr$ 1.410,00 ..

ANNA RACHEL
COMERCIO DE AUTOMÓVEIS.
COMPRA-VENDE-TROCA

RUA ENGo MAX DE SOUZA N° 665 - COQUEIROS
JUNTO AO POSTO TRES IRMÃOS LTOA

MODELO � : ANO
Moto Honda CB - 306 - Azul " 1974
Brasilla - Azul Claro 1974
Brasília - Azul escuro 1975
Brasília - Branca 1976
Opala de Luxo 4 cll. cupê 1975
Flat GL - Branco 1978
Opala de Luxo 4 cU. Cupé 1978
Chevette luxo 1978

TOVOTA
Vende-se Toyota, ano 78, c/carroceria Baú,
próprio p/transporte de móveis. Tratar à rua

Santos Saraiva, 1155 - fone 44-3400,

TELEFONE VENDO
"44" comercial.

Tratar fone 44-3494.

TELEFONE
Compro-Vendo-Alugo

Tratar fone 22-8366 ou ed. Moão Moritz sala 502

I.
TELEFONES

COMPRO, VENDO E ALUGO
.

Prefixo: 22-33-44-66-42.
Instalação imediata. Pagamento à vista.

Tratar fone: 22-9290 e 22-3903.

TELEFONE VENDO
"22" comercial

Tratar fone 44-3494

DOBERMANN

Filhotes a venda com excelente pedegree ..
Tratar fone 44-Õ870.

FORNOS
Fabricamos Fornos para Cerâmica Artesanal

(Tipo Mufla) Elétrico. Rua: VICENTINA
_GOULART, Estreito ao lado do 120

TIPOGRAFIA-VENDE-SE
Uma Tipografia completa. A mais bem instalada de
Itajaí. '

Informações pelo fone (0473) 44-2643 - ITAJAí-sc.

'-. " -JÓiA POSTO LTOA .

" Concessionário Autorizado HONOA
,-.,: 'Rua/Gal. Gaspar Outra, 150 PABX 44-0770

/' ' _,Av. Mauro Ramos, 191 _ Fon�: 22-0592 _ Fpoli!i

AV. RIO BRANCO. 78
FONE: 22-9077 - 22-1392

Puma GTE e GTS ,. . OK

Brasília. . . . . . . . . . . . . . . .. < ••••....•OK
Chevette . . . . . . . OK
MP Lafer . 77
Passat GH ".. . '.'

77
Chevette (-, . . . , 77

Maverick. . 77

Belina . 76
Passat GH . . 76

Ano 78, em excelente estado, c/sequro total e ar con­
dicionado, equipado c/roda de magnésio, cor azul.
Trata Vila Naval-Agronômica, casa 2-fone 22·8279

URGENTE
Vendo ou troco por carro uma moto/79, marca Za­
nela FBM com 400 km por apenas Cr$ 50.000,00.
'Informação pelo fone 44-4598.

CORCEL - 71
Vende-se Cr$ 25.000,00

'RUA: FRANCISCO GOULART, 24 TRINDADE

BEllNA 74
Ótimo estado; vendo ou troco

por Opala 74 a76, Te1.22-5386
com Sr. Adhemar - H. Comercial

I

CHEVETTE "75" LUXO
Vende-se em ótimo estado de conservação:

preço Cr$ 57.000,00
Tratar fone 22-6093.

PASSAT LS 3 PORTAS
Ano 1976, cor vermelho. F/com Ricardo, horário comer­

ciai, a rua Gaspar Dutra, 25 - Estreito. Opção p/ar condi­
cionado. Bom preço.

Possuímos vagas pi:
Costureiras e auxiliar
de escritório.
EXIGIMOS:
Experiência, .que sejam
maiores de 18 anos.
OFERECEMOS:
Treinamento e ótimo salário
Interessadas entrar em
contato c/M.V.A. INDÚSTRIA
DO VESTUÁRIO LTOA,
rua Joaquim Nabuco na 573,
Capoeiras - Florianópolis.
Fone 44-3761.

BARBADAS

VENDE-SE APTO
SOLAR DO FAIAL

Av. Mauro Ramos - 3 dormitórios, sala ampla, copa, co­
zinha, BWC social, área de serviço, dep. empregada e

garagem. C/armários embutidos de fino acabamento. I

Preço Cr$ 1.430.000,00 - Cr$ 550.000,00 de poupo e saldo
financiado c/prest. Cr$ 13.000,00. Ref. 486 - Tratar fone
44-1281 - Creci 1037.

LONDON CABELEIREIROS

Precisa-se de manicure e cabeleireira c/prática. Tratar rua
,l(lvaro de Carvalho, 34, esquina c/Felipe Schmidt.

Casa frente para o mar -1 su ite de casal com closet, 2 dormitórios .

sociais, 5salas, copa, cozinha, esta totalmente montada com armá­
rios, garagem para 4 carros,.dependência completa de empregada,
1 banheiro social, 1 lavabo e uma excelente área de serviço. toda
em estilo colonial em acabamento de 1". qualidade, assoalho todo
em Ipê, com pisos em desnível, forro com caibros aparentes. So­
mente Cr$ 2.800.000,00 a combinar e aceita-se imóveis como parte
de pagamento.
Casa em Campinas -1 suite de casal, 3 dormitórios. sala de estar,
sala de jantar, banheiro social, cozinha e copa, varanda e área de

. serviço, ganigem e dependência de empregada, piso todo acarpe­
tado em excelente localização. Somente Cr$ 1.155.000,00 com

apenas Cr$ 100.000,00 no ato e saldo totalmente financiado.
Terreno em São José - Excelente localização - Somente Cr$
630.000,00. C/l.200,oo m2.

.

Casa em Barreiros - 2 quartos, sala de estar e jantar, copa e

cozinha, banheiro social, ãrea de serviço e garagem, acabamento
em massa corrida, lustres, e jardim todo gramado. Somente Cr$
480.000,00 com apenas Cr$ 20.000,00 no ato e saldo a Cr$ 4.900,00
men��

.

Apartamento Centro - 3 dormitórios, sala e copa, cozinha e ba­
nheiro social. dependência de empregada e área dê serviço. So­
mente Cr$ 1.000.000,00. Aceita imóvel como parte de pagamento.

.
Saldo poderá ser feito através de financiamento.

\-_ - .

TÉCNICO EM EDIFICAÇÕES
5 TÉCNIÇOS :_

Tratar à rua Prefeito Cantídio Viríssimo, 235 -,Jar­
dim S. Nicolau - Biguaçu, ou pelos.tones 43.103 e

�.100. .

CASA COQUEIROS
270m2 construldos. PRAIA DO MEIO Cr$
1.900.000,00, com 02 suítes, 03 quartos sociais, sala
estar, hall, living, sala de jantar, copa e cozinha, 02
banheiros sociais, c/box, 01 suíte para empregada,
área de serviço completa, fone com 01 extensão -

garagem p/2 carros, sacada p/mar, massa corrida,
alumínio nas aberturas c/vidro fumé, luz trifásica,

. acarpetada c/drastosa 6mm, armário de cerejeira,
sem habite-se. Aceito APTO central- CARAVAN - ou

OPAL� 78/79. R. JOSÉ DUTRA. 2.0 - Rua depois do
CHOPAO..

.

VENDE-SE
Terreno praia Sambaqui.
Tratar das 12 às 14 horas,

fone 22.5349 .

.

MATERIAL MÉDICO HOSPITALAR
! -

\
,

'

Vacinas contra sarampo - caxumba - rubéola attenuvax
6 mumpsvax - meruvax - mm r)

,

Pedidos fone: 000(0482) 44-3544 I
- '.

CASA NO CENTRO·
MOBILIADA

BARBADA
Transfere financiamento de uma casa de alvenaria em Bar­
reiros, com 177m2. Tratar Joalheria e Ótica' Mondadori -
Estreito. Rua Fuívio Aducci, 972.

'

ESTREITO-VENDO
Um terreno c/540m2, sito à rua Afonso Pena.Preço
Cr$ 500.000,00
Tratar pelo fone 22-2418, inclusive sábado e do­

mingo.

Linda residência no Centro com 240m2, terreno de 480 m2,
sobrado c/2 pisos, armários embutidos, ar. condicionado,
telefone c/3 extensões, mini-piscina, carpet em todas as

peças, amplo jardim, garagem p/4 carros - toda mobiliada­
Belíssima vista para Florianópolis. Cr$ 2.500.000,00 - De­

socupação imediata. Trar fone 44-3744 - CRl;CI 281.

VENDE-SE
CASA DE MADEIRA, 72.000 m2, situada à SERVI­
DÃO ANTONIO CARLOS FERREIRA, nO 4. preço Cr$
280.000,00 à vista. Tratar no Local:

BARBADA - Cr$ 300.000,00
Casa mista c/terreno de 617m2, c/entrada p/carro, à
Servidão Corintians, Pantanal, ao lado da ELÉTRO­
SUL Tratar no local, c/sr. Acimar.

TERRENOS DE PRAIA
SUPER OFERTA

Ótimos lotes na praia da ARMAÇÃO DA PIEDADE c/360m2,

praia limpa, com água e luz, com pequena entrada e pres­

tação de Cr$1.950,00. TRATAR TEL. 44-3745, TERRALAR
IMÓVEIS.

AVENIDA TROMPOWSKI
Fina residência c/240m2, próxima a avenida c/suite, 2

quartos, S. jantar, S. música, S. visita, banheiro, armários
embutidos, carpetada, jardim, garage 2 carros, de. emp.
àrea de lazer gramada, etc., Cr$ 2.300.000,00 - aceita pro­
posta - fones 22-4837 - 44-1164

. TROCA-SE OU VENDE-SE
-

Casa de Praia, construção de alvenaria c/base para um 20
piso, a40 metros do mar, por terreno próprio para constru­
ção. Base de negócio Cr$ 350.000,00 _. Fone: 44-3744 -

CRECI281.
.

NEGÓCIO DE OCASIÃO
Vende-se um lote de Terra Plano, 12x30 (360m2), Limpo e

cercado, próximo ao Rodeio Criolo em São José. Preço
Cr$ 65.000,00. Tratar Diretamente com Sr. LUIZ pelo
fone- 44-1828

BARBADA

LEVANTA'MENTOS TOPOGRÁFICOS
Demarcacao de divisas - loteamentos - locação de obras -

controle de terraplenagem Consulte nossa empresa PO­
LIGONAL Serv Top Ltda Rua João Pinto, 6/601 - fone
227093 (0512) 24-1389

'

ORAÇÃO AO EspíRITO SANTO

VENDE-SE APTO ED. ITÁLIA
Coqueiros - 3 dormitórios (suíte) sala ampla
com sacada (vista p/o mar), BWC social,
copa-cozinha, dep. ernpreqadacornpleta, área
de serviço, 'garagem privativa., Preço, Cr$
1.400.000,00 - poupr Cr$ 400.000,00 e saldo

financiado. Ref. 435. Tratar fOM 44-1281 -

Creci 1037

Área de 315.000m2 na Armação da Piedade,
próximo 'a Palmas das Gaivotas.
FaciMa'::se"'rãlàr fone'2Z f3'63, fôrádo-liôrariO
comercial.

Espírito Santo, vós que me esclareceis tudo, que iluminais tocos
os caminhos para que eu atinja o meu ideal. Vós que me dais o dom
divino de perdoar e esquecer o mal que me fazem e que todos os

instantes de minha vida estais comigo, eu quero neste. curto diá­
logo agradecer por tudo e confirmar mais uma vez que eu nunca

quero me separar de vós, por maior que seja a ilusão material, não
será o mínimo de vontade que sinto de um dia estar convosco e

todos os meus irmãos na glória perpétua - obrigado mais uma vez.
A pessoa deverá tazer esta oração 3 dias seguidos, sem dizer o

pedido. Dentro de 3 dias será alcançada a graça, por mais. difícil

que seja. Publicar, assim que receber a graça.
Agradeço gr-aça recebida. S. F. S.

- ,

TERRENO EM CANASVIEIRAS
Vende-se, pronto para ser construída residência. Ta­
manho: 12 metros de frente x 30 metros de fundos

(360,00m). Localização: aproximadamente 250m. do mar,
no Centro de Canasvieiras. Tratar diretamente com o pro­
prietário. Horário comercial: Fone: 22-0717. Fone residen­

cial: 44-1932. Fpolis.

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS
,

Foram extraviados todos os documeritos do veículo de marca

'ilolkswagem - 1300, ano/77. cor bege alabastro, placaTd 0722,
pertencente ao Sr. Luiz Carlos Caminha Chaves, residente em

PRAIA PARTICULAR
(BARBADA) VENDE-SE

Ótimo RECANTO C/32m frente pio mar em São Miguel, por so­
mente Cr$ 180.000,00 à vista, documento legalizadô tratar TEL..
44-3745, TERRALAR IMÓVEIS.

ALUGA-SE
CASA sita.à rua Paschoal Simone, em Coqueiros, com

living, 3 quartos, demais, dependências, inclusive, de

empregada.
.

Tratar pelo fone 22-7900, de 9 às 12 hs. e 14 às 18 hs.

FRANCISCO ZOMER declara que extraviou o certi­
ficado de propriedade de slVolkswagen Passat, ano
1978, côr branca, chassis nO BT-209.052, .placas
OR-0915.

Orleans-SC, 9/10/79

5 ANOS

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS
Foram extraviadosos seguintes documentos: C. de Identi­
dade, Título Elehoral, Carteira Funcional do INPS e Car­
teira Patronal do INPS pertencentes à Srta. CLEUSA DA
SILVA.

Financiamos terrenos em 60 meses. Entrada
Cr$ 1.566:00. Fone: 44-3744 - CRECI 281.

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS
Foram extraviados todos os documentos do veículo de
marca Volkswagem, ano 77, cor bege, placa AD-59.63,
chassis BI 490697, pertencente ao Sr. Dirceu Stefani, resi­
dente a rua Ferreira Lima, 46 - Centro.

VENDE-SE TERRENO
NO MORRO DA CRUZ

DOCUMENTO_S PERDIDOS
Foram perdidos os documentos da Camioneta Pick-Up Toy.ta Band, Ano
1975. Cor Verde e Marlin. Placas nO 3273, Chassis n= OJ 21198. Certificado de

Registro do Veiculo nO 649098, Seguro nO 002160 àTRU N° 11912070511erten,
centes a FIRMA CONSTRUTORA E FORNECEDORA DE MATERIAIS LTDA..

Chapec6, B de Outubro de 1979.

C/água, luz e calçamento, 809m2 - Preço Cr$ 550.000,00
Tratar pelo fone 22-2418 inclusive sábado e domingo.

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS
Foram extraviados os documentos do TL, Ano Ún2, Cor
Azul, Placas SM-3780, Chassis na BS044624, TRU, Seguro e

o Certificado de propriedade na 0468591 de propriedade do
SR. DAVID RUBIN.

Maravilha, 08 de outubro de 1979.

VENDE-SE CHÁCARA
Com 22 hectares, casa de material, água encanada, pró­
pria para criação de gado e lavoura. A 40 min., de Florianó­

polis.
Tratar pelo fone 44 .. 4063.

DOCUMENTO EXTRAVIADO

VENDE-SE
Um Terreno em CANASVIEIRAS. Tratar BR-AGA
LIMA EMP: IMOBILlARIOS LTDA. Rua TRAJANO, 18
Galeria Berenhausen

Foi extraviado o certificado do veículo de marca Volkswagen. ano
77, cor branca, placa SX 0324, pertencente ao Sr. Floripel - Com.
Representações de Materiais de Limpeza Ltdâ,"sito à rua Leoberto
Leal, 158 - Barreiros.

LUNAR
10 ANOS DE MERCADO

DOCUMENTO EXTRAVIADO

Rua: CeI. Pedro Demoro,' 1966 5/1 e 2 - 1 ° andar
L,RECI 26 Fones 44.00.22 e 44.4627 - Estreito - Florianópolis.

, _IMÓVEIS PARA ALUGAR FONE 44 4627

CASA NO CENTRO COM 3 quartos,-sala, cozinha, BWC,
garagem e demais dependências por 3.500,00.
CASA no Estreito, com 3 quartos, sala, cozinha, BWC,
copa, cozinha, varanda por 7.000,00.
JARDIM PANORAMA, casa com 3 quartos, sala, cozinha,
copa, BWC, quintal, garagem para 2 carros por 4.000,00.
CASA Barreiros com 2 quartos, sala, cozinha, BWC, gara­
.gem e demais dep. por 3.000,00.
CASA NO CENTRO com 1 quarto, sala, cozinha, -BWC,
estacionamento por 4.000,00.
CASA NO CENTRO, com 3 quartos, sala, cozinha, BWC,
garagem por 5.000,00.

I

CASA no Estreito-com 2 quartos, sala, cozinha, copa, área
de serviço e garqgem por 3.300,00.
CASA na Trindade com 3 quartos, �ala, cozinha, copa,
BWC. garagem por 6.000,00.

Foi extraviada uma carteira de estudante do curso de En­

'genharia Elétrica de na 7410265, pertencente ao Sr. José
Antonio L. FO, residente Nestor Passos nO 20.

DOCUMENTOS PERDIDOS
Foram perdidos os segu intes doc.: TRU, segu ro obrigatório e certi­
ficado de registro do carro de marca Volks BrasTlia, placa AD-0968,
ano 77, cor amarela, chassis BA285124, pertencente à DOUGLAS
SEABRA AMORA LEGIER, residente em Florianópolis.

- DOCUMENTOS EXTRAVIADOS-
CLAUDINO TOMASI. residente em Jacinto Machado-SC, comunica que'
foram roubados todos os seus documentos, Carteira de Motorista, Cédula de
Identidade e Certificado de registro do veículo marca volkswaqen, tipo Kornbi,
côr amarela, placa JM·0097. ano 'de fabricação 1973. chassis BH-276567, Certi­
ficado de Registro nO 616124-SC .. expedido em 02/10/74

DOCUMENTOSPERrnDOS
Foram perdidos os documentos do Caminhão FNM, Ano 1971,
Placas NH-06B4, Cor Vermelho médio Chassis nO CH 1201100271, e
do semi reboque.placas NH0683 de propriedade dos SRS. JOSIÕ
VENDRAME NETO E EUCLIDES PAULO DAZZI.

DOCUMENTOS PERDIDOS
o SR. ZELia LUIZ TISSIANI, comunica que perdeu sua Carteira de Identidade.
Documentos do Carro. Carteira de Habilitação e um Talão de Cheques do

Bamerindus, solicita para a pessoa que encontrar os documentos devolver os
mesmos ao proprietário podendo ficar com o dinheiro que estava com os

mesmos.
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LAVA-SE CARPETES E' CORTINAS

Lava-se carpetes no local, sem precisar sair de casa.

Lava-se cortinas. faz novas e reforma-se. Lava-se tapetes e
ti nqe. Reforma-se estofados, temos tecidos para corti nas e
estofados, Atendemos em todo Estado, orçamento 0482.
fones 22�322 e 44-4645 Rua SãoCristóvão, 650 Coqueiros
-:- Floriarippolis-SC.

VENDE-SE
FILHOTE DE CACHORRO

éilU'

Da raça Dobermann e Pastor Alemão
Avícola Nossa Senhora de Fátima, rua Afonso

Pena 46 - Fone 44-3550

BARBADA

Vende-se excelente terreno próximo ao Distrito Industrial
de S. José, com 190m de frente para a BR 101, pronto para
ser implantado indústria ou comércios.
Area total 21.000m2, preço de ocasião. Tratar pelo telefone
33.1786.

Galioto Bar e
Lanches Ltda

Assador de: Frangos, Costela, Cupim, Peru,
Lombo e Pernil.
Serviço Completo de Bar e Lanches
Sorvetes Kibon e Sorvetes Expresso Italiano
Av. 15 de Novembro, 571 - Joaçaba - SC

-

==
domi

'

efe&
Fana:

'44.2896

LEIA E .

QIVULGUE

o ESTADO

SUA CASA PELO PREÇO DO
ALUGUEL Cr$ "1.870,00 MENSAL

Casas de alvenaria, com ótimo acabamento.'
Excelente loteamento, a 20 minutos do centro,
em Barreiros. Pode ser usado o F.G.T.S.
Consulte-nos sem compromisso.
Dimensão - Construção, Comércio e Repre-
sentações Ltda.

.

Rua João Pinto, 06 - Edf. Joana de Gusmão -

sala 901.
'

ABANDONO DE EMPREGO,

Admoserve - Administração de Mão de Obra e

Serviços Ltda., com sede à rua Tenente Sil­
veira, 21 - 2° andar- conjunto, 110, comunica o
abandono de serviço por mais de 90 dias de

José Geraldo Ferreira.

OE GRAÇA (URGENTE)

SUPER MERCADOS
PÃO DE AÇÚCAR S/A

'Faltam apenas 8 Lotes paraVender.
Junto ao Loteamento Santo Estevão em Bar­

. reiros.

Plano, alto (1 metro acima do leito da Rua), to­
talmente seco, com-Luz, Agua Encanada (Ca­
san), Telefone, meio fio, com Projeto Residen-'
cial Aprovado na Prefeitura de São José. Preço
Cr$ 87.000,00 à Vista.

:

Tratar à Rua Prefeito Cantidio Verissimo, 235'
no Jardim São Nicolau em Biguaçu ou pelos
fones - 43-103. 43-106 no horário comercial.

Necessita de moças maiores de 18 anos cl

ginásio completo, pi função de caixa.
Necessita ainda de homens e mulheres ca­
sados, maiores de 25 anos, cl boa apre­
sentação, grau de instrução ginasial.. /

Oferece bons salários, refeição e outras

vantagens.

Tratar à Av. Rio Branco n.? 202 cf doeu,,:
'

mentação e falar el sr. Guilherme no setor
do pessoal.

I

/

Neste terreno évocêquem
pisa firme.A Soterras é uma empresa catarinense que presta servi­

ços imobiliários. Mas é diferente de todas as demais. É

especializada em terrenos avulsos. Sim. senhor. Só
vende terrenos. Da í o nome Sóterras. E vende tanto
,. ",]..

«
CD
«
'co

co
U
.s

U.

através do Sistema Inédito de Comercialização
Sóterras, que às vezes a procura é maior que a oferta.

Por ISso, quando você quiser colocar à venda um

,terreno, procure a Sóterras. Duvidamos que alguém
venda mais rápido. E tem mais: se você desejar trocar
seu terreno por um outro maior ou menor, a Sóterras troca.

Afinal, o nome já diz tudo. Ponha seu ter.reno à venda com a

Sóterras. E você vai ver que neste terreno é você quem pisa firme.

Qr:>1:i!l0)
.,/

RUA GAL. GASPAR DUTR,õ" :243 - ESQ. R. SANTOS SARA:V/,. ex. POSTAL :);1!:;
FONES: (0482) 44-2201 - 44-2401 E 44-2611 - ESTREITO - FLOR IANOPOLlS - SC

Quando você precisar tazet um
anúncio classificado em O Estado, verá
como é fácil. Muito fácil e barato.

Basta telefonar para 224139 e

esperar pelos resultados no dia seguinte.
Para facUitar o seu anúncio, O

Estado e a Telesc firmaram um convênio:
um número exclusivo (22-4139) atenderá o

�eu chamado e você não
se incomoda mais.
Compra, vende, troca, aluga, acha, etc.,
pois os classificados são a forma mais
eficiente de você encaminhar
o seu negócio.
Até para pagar é fácil. Você só paga muito

tempo depois, [unto com a sua conta telefônica.
Mais fácil, impossível.

(SOMENTE FLORIANÓPOLIS)

SOTERRAS

A

ravoce .

já pode anunciar
por elefone.

.

.

Disque224139eespereos-bons resultados
ATENDIMENTO De segunda à sextadas 8 às 16 horas.

---'�------------------.�--------------------�---------------------------------------- � �__�__�__--__-- .----J
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EM MATÉRIA DE REFRIGERAÇÃO
PROCURE TOMAZ

QUE GARANTE O QUE FAZ

RUA SÃO JOÃO BATISTA, 60
FONE 33-1768,

EXCELENTE NEGÓCIO
. APENAS Cr$ 3.050,00 MENSAL

Casa de alvenaria, em fase final de construção', contendo
três dormitórios; BWC e cozinha com azulejos até ° teto,
com garagem. Amplo jardim e quintal (terreno com

�Om�.
.

.

PREÇO EXCELENTE
PODE SER USADO O FGTS

Dimensão - Construção Comércio e Representações Ltda.
Rua João Pinto, 06 - Edf. Joana de Gusmão - Sala 901 -

Fone: 22-7945.

e ••• '•••••
r-.:ar..A ....A...... -�

CKJVI!-.cDD8'1JU:JD
.

• DE��

GABINETE 00 ;;�';;;;;;·;�::;;;�;;�;';;_;;.;i;;.;;:; VICE-GOVERNADOR

� CASAN� Clil catareose de ágLJiJS e SilfleiJTlf'111r I

AVISO
TOMADA DE PREÇOS N° 75/79
A COMPANHIA- CATARINENSE DE

.
ÁGUAS E SANEAMENTO - "CASAN" -,

.

sociedade de economia mista, regis­
trada na Junta. Comercial do Estado
sob o nO 34.438., C.G.C. do Ministério
da Fazenda nO 82.508.433/0001-17,
com sede à Rua: Emílio Blum nO 11, em
Florianópolis - Santa Catarina, comu­
nica ·que se encontram a disposição
dos interessados, no eridreço acima
mencionado, os elementos da TO­
MADA DE PREÇOS N° 75/79 destinada
a selecionar propostas para aquisição
de MATERIAL DE PVC RíGIDp para ó
Sistema de Abastecimento de Agua da
Cidade de Rio do Sul - S.C.

O EDITAL encontra-se afixado no

mural da recepção da CASAN, andar
. térreo, local onde deverão ser entre­

gues as propostas até às 15:00 (quinze)
do dia 19 de outubro de 1979.

Florianópolis, 08 de outubro de 1979
A DIRETORIA

...�gis.
IMOVEIS -

.

,: -

� :--:- .,'.".

TELEFONES:'/. / "
,

22-3537 - 22-6551 .

TERRENOS

1.°) STODIECK - 440,70 m2 - localização Super
Privilegiada, tendo 13 de frente por 33,33 de fundos.
Preço Cr$ 2.500,00 o m2 (Cr$1.100.000,OO).

2.0) ITAGUAÇU - 322 m2 - 23 de frente para o

asfalto e 14 de fundos para a praia de Itaguaçu -

Cr$ 1.200,00 o m2 (Cr$ 386.000,00)._

3.0) ITAGUAÇU -'- JARDIM ROMA (SOMENTE
P/QUEM QUER CONSTRUIR IMEDIATAMENTE).
a) 365,25 m2 a Cr$ 1.000,00 o m2 (Cr$ 365.000,00).
b) 387,05 m2 a Cr$1.000,OO o m2 (Cr$ 387.000,00).
c) 360,48 m2 a Cr$ 1.000,00 o m2 (Cr$ 360.000,00).
d) 363,12 m2 a Cr$ 900,00 o m2 (Cr$ 326.000,00).
OBS: Área nobre, lotes com vista para o mar. Aos

negócios fechados até 25 do corrente será conce­

dida uma bonificação de 20% (VINTE POR CENTO)
com a obrigatoriedade de iniciar construção em 120
dias.

4.°) BR - 101 - km 194 - 4.800 m2 FRENTE PARA O
ASFALTO E PARA UM TREVO C/ 43 m DE FRENTE
POR 115 DE LATERAL (Cr$ 950.000,00
INCLUINDO-SE CONSTRUÇÃO DE 100 m2).

5.0) CACHOEIRA DO BOM JESUS - EXCELENTE
CHÁCARA COM 13:500 m2 (BEM ARBORIZADA) Cr$
330.000,00).

Antonio

AVISO
TOMADA DE PREÇOS N° 78/79

A COMPANHIA CATARINENSE DE ÁGUAS E
SANEAMENTO - "CASAN" -

, sociedade de
economia mista, registrada na Junta Comer­
ciai do Estado sob o nO 34.438, CGC do Minis­
tério da Fazenda nO 82.508.433/0001-17, com
sede à Rua: Emílio Blum nO 11,.em Florianópo­
lis - Santa Catarina, comunica que se encon­

tram a disposição dos interessados no ende­
reço acima mencionado, ós el-ementos da TO­
MADA DE PREÇOS N° 78/79 destinada a sele­
cionar propostas para aquisição de MATERIAL
FI LTRANTE para os Sistemas de Abasteci­
mente de água das Cidades de LEBON REGIS,
SALETE, CORREIA PINTO e RIO DO OESTE -

S.C.

O EDITAL encontra-se afixado no mural da
recepção da CASAN, andar térreo, local onde
deverão ser entregues as propostas 'até às
10:00 (dez) do dia 18 de outubro de 1979 .

Florianópolis, oe de outubro de 1979 .

A DIRETORIA I

UO CORRETOR DE SEGUROS"

Um profissional responsável que trabalha
exclusivamente para que você possa viver

tranquilo.
Pela passagem do dia continenfal do corre­

tor de seguros as nossas homenagens e felici-

tações. .

'

COMITÊ tOCAL CATARINENSE
DE SEGUROS

ORGÃO REPR. DAS SEGURADORAS

EmPRESA "AnTO' AnJO DA GUARDA .ITDA.
Centro - Estação Rodoviária - Fones: 22-3682 - 22-7493 - 22-2172

. Estreito - Rua Santos Saraiva, 449 - Fone: 44-2935
Campinas - Av. Josué Di Bernardi, 50 - Fone: 44-2400

A ÚNICA EMPRESA DESTA CIDADE
PARA PORTO ALEGRE QUE TEM

SANITARiOS
EM TODOS OS ÓNIBUS

HORÁRIOS DE FLORIANÓPOLIS PARA:
PORTOALEGRE-ARARANGUÁ- SOMBRIO- S. ROSA- "ILA S.JOÃO- OSÓRIO.ÓO,15- 6.00
- 8,00 - 10,15 - 12,00 - 14,30 - 18.00 - 20,00 - 24,00 horas
PORTO ALEGRE - DIRETO -'12,15 - 22,00 - 24,00 horas.
PORTO ALEGRE - LEITO - 22,15 horas.
TUBARAO - 00,15 - 5,00 - 6,00 - 7,00 - 8,00 - 8,30 - 10,15 - 10,30 - 12,00 - 13.00 - 14.30 - 15.00-
15,30 - 16,30 - 16,30 direto � 17.30 - 18,00 - 19,00 - 20,00 - 21,30 - 22,15 leito e 24.00 horas.
CRICIÚMA- 00,15- 6,00- 7,00- 8,00- 8,30 -.10,30-12,00- 13,00 - 14,30 - 15,30 - 18,00 - 20.00-
21,30 - ;;!4,OO horas.

. .

LAGUNA - 00,15 - 6,00 - 6,30 - 10,00 - 12,00 - 14,15 - 17.15 - 18.00 - 20.00 horas.
IMBITUBA - 6:300 - 9:40 - 12:45 - 14:15 -,17:00 - 18:00
LAURO MULLER - 10,30 - 15,00 horas.
IMARUí - 16,15 horas.
Para sua tranquilidade e bem estar, prefira ônibus com TOALETE a bordo.
Diariamente: Onibus direto de Criciúma para Florianópolis às 8,00 horas

..e ,
_

-

.....A A �

GOVERNO 00 es:no.oo
OE SANTA CA"D1t..RINA

SECRETARIA DOS .; .. ,.;;;.,;;.. ;,.;.;>.',.;:'.�;.i.;;.;.;.,. TRANSPORTES
E OBRAS

fto D.EPARTAMENTO DE ESTRADAS

� DERODAGEM

V
DO ESTADO DE SANTA CATARINA

COMUNICAÇÃO·
O DEPARTAMENTO DE ESTRADAS

DE RODAGEM DE SANTA CATARINA,
comunica aos interessados que re­

solveu TORNAR SEM EFEITO o Edital

de Concorrência de n.o 67/79.

DER-se, em Florianópolis,
10 de outubro de 1979.

Enq.? Civil Osny Berretta
Chefe do GEL

Enq.? José Antônio

Soares Amabile

Diretor de Construção
..

IRFASA S/A
CqNST. IND. COMÉRCiO

PRECISA PIADMISSÃO IMEDIATA: '

- Encarreqado de carpinteiro
- Encàrregado de armador
- Encarregado de concreto
- Encarregado de servente
- Carpinteiros
- Armadores
- Pedreiros
- Serventes

OFERECE: Semana de 5 dias, aloja­
mento, cantina a baixo custo e ótimo

.salár!o.
'Apresentar com documentos no Depto
Pessoal no canteiro de obras dá nova

Rodoviária de Florianópolis no aterro

da Bafa Sul.
'

Imóveis

'A DIRETORIA

CONDiÇÕES ESPECIAIS

ESTREITO - Apto. com 02 quartos, living em 02 ambientes, cozinha, BWC,
área de serviço e garagem opcional. Parque infantil e Churrasqueira. Aca-
bamento de 1 a qualidade.

I

Apenas Cr$ 15.000,00 de entrada, prestação da poupança de apenas Cr$
Cr$ 2.635,00 mensais.

.

Consulte nOSS08 Plantões - 44-3945 44-4100 22-8388

TRINOADE - Apto com 01· e 02 quartos; living, cozinha, BWC, área de
serviço e garagem opcional. �

-.

Pequena entrada, e� prestação da poupança à combinar.
Entrega em Março de 80.

.

Consulte nossos Plantões..22-8388 44",4100 443945
-v

APARTAMENTO - Com 01 Dormitório - Renda necessária - Cr$ 9.180,00,
. quarto, Hving, cozinha, BWC, área de serviço e garagem opcional. Exce­
lente acabamento, gás central. Pequena entrada e prestaçõesda poupança
de apenas Cr$ 1 .600,00. ..

Consulte ·nossos Plantõe. - :44-3945 44-4100 22-8388

APART'AMENTOS - Com 02 Dormitórios - Renda necessária -. Cr$
14.000,00, 02 quartos, living, cozinha, BWC, área de serviço e garagem.
opcional. Acabamento excepcional. Parque infantil privativo, churras­

queira e salão de festas. Financiamento opcional, direto pelo SFH. Pe­
quena ent.rada e prestações da poupança de Cr$ 2.435,00.
Consulte nossos Plantões - 44-4100. 44-3945 22-8388

APARTAMENTOS-Com03 Dormltórlos- Renda necessária- Cr$ 13.790,00
- 03 quartos, living, cozinha, BWC, área de serviço. Excelente acabamento.
Entrada a combinar e prestações da poupança de apenas Cr$ 2.900,00.
Consulte nossos Plantões - 22-8388 44-3945 44-4100

terra'·let,lpre8ndi... rtot..

.

.

.

imobiIiérios
.

hda
-

LOJA CENTRO - R.Tenente 'Silveira, 105 Fone - 22-8388
LOJA ESTREITE> - R. Gaspar Dutra, 25. Fone - 44-3945
LOJA KOBRASOL - AV. Central P.R. Kobrasol Fone.- 44-4100

AVISO
TOMADA DE PREÇOS N° 80/79

A COMPANHIA CATARINENSE DE ÁGUAS E
SANEAMENTO - "CASAN" -, sociedade de eco­
nomia mista, registrada na Junta Comercial do
Estado sob o nO 34.438, C.G.C. do Ministério da
Fazenda nO 82.508.433/0001-17, com sede à
Rua: Emílio Blum nO 11, em Florianópolis -

Santa Catarina, comunica que se encontram a

disposição dos interessados no endereço
acima mencionado, os elementos da TOMADA
DE PREÇOS N° 80/79 destinada a selecionar
propostas para aquisição de EQUIPAMENTOS

. PARA ESTAÇÃO DE TRATAMENTO para os

Sistemas de Abastecimento de Água das Loca­
lidades de; SALETE, RIO DO OESTE e GUA­
RUJÁ DO SUL sendo que os mesmos deverão
ser entregues no ALMOXARIFADO CENTRAL-
BARREIROS - SÃO JOSÉ -. S.C.

/

,

APRESENTA O MELHOR NEGÓCIO
IMOBILIÁRIO -DO ANO.

LOTEAMENTO 9 DE JULHO
(Ao lado da Rua.Otto Julio Malina - Barreiros)

20 Etapa de Vendas"
.

Lotes com 360 m2, calçamento, água, luz, es-.
goto, iluminação pública, ao lado de grupo esco-
lar, supermercado, ônibus.

.

E O MELHOR - Totalmente financiado e a 1a pres­
tação somente daqui a seis (06) meses.

Informaç_ç)es e Vendas: No local pelo fone 44-
1002, ou na rua Santós Saraiva, 752, no Estreito -

Fones: 44-4668 - 44-5670

O EDITAL encontra-se afixado no mural da
recepção da CASAN, 'andar térreo, local onde
deverão ser entregues as propostas até às
10:00 (dez) horas do dia 19 de outubro de 1979.

Florianópolis, 08 de outubro de 1979
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